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v.keófrfink : St-m Móritz hír-

A szatmári körlevél.
SzíiImái-vármegye csakugyan megszavazta 

a megyei Iwi adni a magyar közmivelődés 
i zéljana. S nagy lelkesed-- csaknem egy­
hangúlag szavazla meg. X tényt hajlott
ezzel végre Szalmái- s a |,>y , nem<; po. 
Ii!|ka leggva koriad hl, s legbiztosabb eszközé- 
nek megszel zésére korszakalkotó kezdemény­
nek veled-' mnrr ahinr.fnek vei

A k
meg alapját, 

vélhen. melvet az ország törvény- 
ható?.igáihoz inlézell. höségsel hozza fői ;IZ 
o's- Eii e nagy vállalathoz. De körlex lének 
ind kolasa nem oly szerencsés, mint a mily 
j.--:-' és hál or voll elhalálozása.

,l«'l mondja: karddal többé nem torolhaf- 
ink m a haza ellen a haza fokién szőtt- 
1 . anyóka). Hz ármányoknak egy jn-

ederc van: a nemzetiségi önérzet és 
"I- ö.-rzlön. Saját h-mlilársaink ellen

n/er! mert idegen ajknak, nyílt háborút 
-mid d es szuronynyal nem folytathatunk. 
A porosz hadd kergesse ki. az orosz barid 
vi V- -zihrriába a lengyelt: mi e. példákat.

k-ívelhetjük. Mert a magvarnak "málló 
•li!:,mi mellett a szabadságot kell mo-- 
v"i('ni- A magyarnak világi őriénél i hivatása 
a .-zabanWig mivelése. E kis keled fajnak 
rz adja meg léljogál Európa földjén, a nyu- 
?°li nemzetek tengerében.

f)c éPen azért nem az a feladatunk s a 
mf-vei Pótadónak nem az a ezélja, hogv 
mindenkit magyarrá legyünk. E czéll rosszul 

kl a körlevél. Ha ez volna a czél s 
■ "ias: akkor a pót adó a legtöbb vár- 

jn. -'VfhoM az erőszak jellegét öltene magára.
A ezvl kellős. Fejleszteni s nemesíteni a 

. műveltségei s a nemzetiségeknek mó- 
' " Hvi.jlam az állami nyelvnek s az állami 
"Vf'-V •"'iásával együtt járó minden elönv- 
■I* k megszerzésére. S a másik czél a nem- 
Z''‘ ~egek nyelvének s faji mivellségém 1 lisz- 
f ieíhen tartásával s részükre a közmive-
’....... ve,,seny biztosításával bennük
a magvar liazalisagot megedzeni. hogy bennük 
T o!V ems legyen az. mint. a magyar láj- 
“fn- A mint a svájezi német, franczia és 
o i,z egyaránt svájezi hazad : ép úgy kell 

■ magyarországi magyarnak, románnak,
./cinnek. tótnak, németnek egyaránt magyar 
li - zabnak lenni.

i né utal ezredéves tői lénetíink. Ezt la- 
’ ;k ó'('mk magasztos példái. Árpád nem- 
,_’"x magyarral, hanem kim. bessenyő és 
en-z néppel is foglalta cl o földet. A Hu- 
ny.-roíiak legd,esőbb harcsaikat román, szerb 
f -orvai erő segítségével vívták. Bethlennek 
í ocz,n;,k a nagy szabadsági haiczok- 

1 n-metek voltak legbiibb szövelséírcsci. 
i> ban 1S 'ól és orosz egyaránt lelkesült 

"" --zed ezé!iáinkért, s szász, horvát. román 
( /:''10 L>:ik olf s addig ütött pártot elle­

nünk, a hol s a meddig a bécsi kormány 
tizelte és búj lógatta őkel.

Országunk külön ajkú népeiben most ön- 
állólag is van nemzeti törekvés vagyis in­
kább nemzetiségi öntudat s ennek megfelelő 
külön törekvés. De az semmiképen se szük­
séges s c törekvés természetétől semmiképen 
se elválaszlhatlan, hogy minden nemzetiségi 
életműködés ellensége legyen a magyar faj­
nak s a magyar államiságnak. Ez ellensé­
ge-kei les nem egyéb korcs kinövésnél s ro- 
11-M és lót és a többi faj a legnemesebb 
haza fiság s a magyar iránti legőszintébb 
testven érzel mellett is fejlesztheti faji mi­
vel lségét s megőrizheli nyelvét.

A mull sok száz éven át s a jelen sok 
allam területén bizonyítja ez állítás igazsá­
gai. S kózmivelödési egyesületeinknek épen 
az a feladatuk, hogy nemzetiségeinket ennek 
szilárd tudatára ébreszszék.

Am ehhez sok irányú, messze terjedő, 
snkil'g tarló lelkes munkásság és szervezett 
működés szükséges az irodalom, az elemi 
oktatás, a népnevelés, az ipar s nem egy 
társadalmi foglalkozás leién. Ily munkásság 
s ily működés azonban pénzbe, sok pénzbe 
kerül. Ezért indokolt s ezért igazságos Szal­
mái" kezdeményezése.

Igen is igazságos még olt is. a hol ide­
gen ajkú népségek is űzetik a kózmivelödési 
pótadót.

Meri a hazaliság nekik is olv kötelessé­
gük, mint a magyarnak. A kisdedóvás és 
elemi oktatás nekik is ép úgy hasznukra 
válik, mint a magyarnak, fí az állami nyelv 
ismerete iparban, közforgalomban és köz- 
szolgálatban. valamint a közigazgatás és 
igazságszolgáltatás terén nekik 
vagy jobban érdekükben 
gya rnak.

Vájjon helyeselni fogja-e a kormány a 
szatmári nagy és nemes elhatározást ?

Kételkedünk e fölöd.
A kormány (elhivatni -s lapja legalább 

megtámadta, az eszmét tár akkor, mikor 
ezt. gróf Karolyi István -!-ö Ízben megpen­
dítő. Ebből azt kell következtetnie :. hogy a 
kormány majd pénzügyi, nemzetis..gj, egyen­
jogúsági s egyéb hasonló czimii kifogások­
kal megkísérli a szent mozgalom elcsilla- 
pitását.

Azonban ez még nem bizonyos. Bizo­
nyossá csak akkor válnék, ha Szalmán 
egyedül maradna s; az ország egyéb törvény­
hatóságaiban tömeges pártolásra nem találna.

Újabb és fontos ok arra, hogy a többi 
vármegyék is tegyék meg kötelességüket 
úgy, a miként meglel le Szalmái-. Minden 
vármegyének nem volt ugyan Kölcseyt-, ki­
nek szelleme lelkesítené a sziveket, de nem­
zeti politikánk nagy czélját. minden vármegye 
úgy ismeri, mini. Kölcsey vármegyéje.

fogja.S ha gróf Károlyi István buzdítani 
barátait minden vármegyében 
gunk főurai követik az indítványozó gróf 
példáját: az esetre biztos a vármegyék ha­
sonló elhafé ■ zi -.

S az , .'re egy perczig se kételkedhetünk 
a fölött, h .gy a kormány gáncsot vessen a 
mozgalom útjába.

Jiinni:i
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Vagy mit 
valamennyien

is ép úgy 
áll, mii;’ a ma-

Hadi készülődések a Balkán 
körül.

Mit jelent egy nagyhatalom ? 
jelentenek a nagyhatalmak 
együttvéve? Úgy látszik, csodálatos módon 
leszállóit. ;iz értékök, mióta Bismarck her- 
czeg féltél lenül vezérli Európának külügyi 
politikáját és háromcsászár-szövétség bizln- 
sitja a szerződéseknek érvényét. Az össze-; 
európai nagyhatalmak követei egyértelemmel 
fáradnak inár napok óla Konstantinápoly­
ban, hogy a rumébai lázadást lehelő össz- 
liangzásba hozzák a nemzetközi jogviszo­
nyokkal; nincsenek is híjával a legjobb és 
teljesen megegyező tanácsoknak. Oda kínálják 
a bolgároknak és rumélioláknak a perszo- 
nál-uuiöl. hadd legyenek egymással boldo­
gok, ha ak szép formál találnak rá. Hiába 
sem Szól iában, sem Filippopoliszban nem 
akarnak most tanácsra hallgatni, nem fogad­
nak cl semmi szívességet a nagy Európá­
tól. Az összes nagyhatalmak képviselői hát 
szeiencsét próbálnak Bclgrádban. könyörögve 
Milán királynál, hogy uj követelésekkel vagy 
háborús föllépéssel ne növelje a kitört !••>- 
nyodalomnak nagy veszedelmeit. Milán ki­
rály is erélyes ember Iűrében áll, rámulal a 
nisi táborban összpontosított hadsereg.- o, 
melyet barczi babérok nélkül 'haséin g 
hazaküldeni. Százezer szerb hős kér gyozei- 
met vagy halált, tehát előre.

Hová forduljon most Európának minden 
nagyhatalma? De hisz olt van még Athén. 
Csakugyan a nagyhatalmak. képviselői mind­
nyájan egy délelőtt megjelennek a görög mi­
niszterelnöknél, hogy egyértelmű jegyzékek­
ben a görög kormányt óvatosságra és mér­
sékletre intsék. És az együttes lépésnek rög­
tön meg is van várt hatása. Másnap a gö­
rög kormány elrendeli az általános mozeó-

egyre-másra érkeznek az allarmie- 
s ha ors/a- I entések BelgradIx'.l, Athenb-1 és Filippopo- 

iiszból, ellenben Berlin, Bécs és Szl-Péter- 
vár váltakozva eregetik a felháborodott nyi­
latkozatokat, melyekben majd Bulgária, majd 
•-.zerbia, majd Görögország magatartását ször­
nyen elkárhoztalják. Az a mesebeli csirke, 
melynek kacsafiókjai a nagy vizeken elevez­
lek, mikor kétségbeesetten futkosoll a par­
ton fel és alá. nyújtóit oly szánalmasan ne­
vetséges látványt, mint az európai nagyha­
talmak tehetetlen kiáltozásaikkal, melyek min­
dig dédelgetett kis teremtményeiket csöp­
pet. sem tartóztatják vissza attól, hogy 
sajat elemökben kedvökre uszszanak. De 
a mese hasonlatossága nem teljes. A 
világ mégis bámulva nézi. hogy az 
apró királyok oly könnyen (eszik magukat 
ml a föld leghatalmasabbjainak akaratán 
Beust gróf azt mondotta egyszer, hogy nem 
latja Európát. Ez akkor voll, mikor a ha­
talmakat nem lehetett közös diplomáciai 
intervencióra egyesíteni. De hogy az európai 
hatalmaknak közös lépéséi is semmibe ve­
gyék azok a kis államok, melvek létezésüket 
épen csak a halaknak jóakaratának köszö­
nik, állami etetőknek minden jelentősebb 
nyilvánításánál rászorulnak valamely nagy­
hatalom támogatására, ezt bizonyosan senki 
sem fogja könnyen megérteni. Ki nem kép­
zeli azl, hogy a hatalmaknak egyetértő igve- 
kezele csak külső látszat, valósággal pedig 
annyi köztük az ellenkezés, a hivatalos hB 
pesek mögött annyi titkos befolyás működik 
közre, hogy a kis államok belőlük kellő bá- 
toritásL merítenek ? És bizony a Jeggyanu- 
sabb jel. hogy épen az orosz kormánynak 
elismert közlönye követeli a legállhalatosab- 
ban a. szerződéseknek lénia Kásái, Ítéli el a 
legnagyobb szigorúsággal a Balkán-államok

kezűének. De ezek a hirt-k szt-mmellálhatóan 
legnagyobb részben a valódi akció leplezé- 
zé-ére vannak szánva, és pillanatig sem le- 
hét kételkedni, hogy a kitörő háborúban 
Jorökország úgy Bulgáriát, mini Szerbiái és 
Görögországot magával szemben fogja lalálni. 
Szegény Törökország, ez még hallgal a nagy­
hatalmak tanácsaira, de jól is látják el. hogy 
hizlos lehet benne, egészen orvosi tanáé.- 
szermi fog majd kimúlni ez ámyékvilágbó!

Hogy kitöri a lázadás Kuméliábau. B-r 
és Szl-Pétervár világért sem vonták kél-

fészkelődését és ugyanakkor valamennyi im­
provizált államférfin és szabadító hős ‘is ez 
államokban sajátságos összhangzással teszi 
a «bizalmas» nyilatkozatokat Oroszország 
ellen, mintha csak sipláda kész nótáit fújnák. 
Ennyi túlságos erény, ennyi önzetlen tartóz­
kodás, ott, hol azt a viszonyok nem ma­
gyarázzák meg, nem árulja-e el Mephistónak

-égbe a porta jogát a. 
leverésére, de nagyon 
ajánlói Iák, hogy nem 
kongdagrácziót szülni, 
búinak és Görögország!!; 
gósiloll hadseregei is lő' 
kon, es a török korm.-i 
cl veszi ette, az erkölcsös 
hogy az engedetlen fickókat megérdemeli 
teczkébcn részesítse. A plevnai ' hősökről 
ugyan biztossággal fölleszszük. hogy .1 tud­
nának ők még bánni mindhármukkal egv- 
ci'Hf. A (örök kormán' 
készületei is bizonyítják, 
minden irányban tudná 
emelni karjaik De majd a hatalmak még­
ből ránkozása akkor is még Szólja. Bolgrád 
('s Athen ellen Ing nyilvánulni ? I.-Pélei- 
váron és Pécsben nem lógják-e akkor 
beavatkozásnak idejét ír kezeld
Oroszország nem ragadja-e meg uj a ,„.p. 
szabadni! hivatását, monmvhiáiik nem le z-e 
kénytelen érdekeit megvédeni ? Hiszen lát- 
lunk már hasonló dolgokul. Must e ak 
juk az ismert sorrendek

lázadás erőszakos 
is meggondolásába 
log-e ez álfalánn.. 
Most. hogy Sz.rr- 
k időközben rnoz- 
onulnak a haláro- 

a legdrágább idő! 
alulinak reábizzák.

megindull liadi- 
li"gy egyszerre 
íjhi ülésre löi-

a 
Iá Ini,

var-

sűásl, a miniszterelnök pedig a kormánv-
palola ablakából biztositja az cgybcgyüll nép- 
lömeget, l iogy a kormány erélyesen meg fogja 
védelmezni Görögország érdekeit. A nagyha­
lainak képviselői most már bízvást nyug­
tázhatják egymásnak, hogy hi ven elvégezték 
feladatukat és tanácsaikkal mindenütt kido­
batták magukat.

a TI.

Emile Perrin.
M'-nityi voll a tegnapi jövedelem ? — kérdő 
’’r0 FriineaU igazgalója a belépő titkártól, 

frank!

t‘"»ll(*k többet li—8 bélnél Parisban, 
az első In nap frer|iienl.állialám

.jobbI -Y nyugodtan halhatok meg! — szólt
"p -zendenill Emiin l’m-rin.
,ljnr savaiba van foglalva egesz elein

rv'n ho"v világ legrégibb s szabad mon- 
' zz- '-o .-zinpadan uralkodóit — Emilé l'errin- 

. "'/" i mindig a kassza volt. Mennvi szinház- 
1 töved az ti példáját! Csakhogy "a TJ,pillrn 

igazgatójától mást várhat az ember, mini 
'."-v a I’i'tizlár szamara dolgozzék. Azerl ha- 

■ ért in halala nagy veszteség is. mint ilyen.
' ' - a I an- valódi művészvilága i-.-ak nyerni 
; 11 igaz. I.egotivé, Keiull. I, l’aülerbn s

V.ig. -JII ezer frankkal kevesebbet lógnak 
' kei'i'.-ni. de legalább lehetséges lesz
a Com.-die Eran- aise-ho menni lielenkint 

;* '■ F-l-lig nem leheletI : meri lóiyIon egves
’ ■ Bit adlak: kedden, i-siilórl-'ikon --.\ világ, a 

>-a átkoznák-, half;.), szerdán, pen leken periig 
1 " ' -- s igy tovább. Alig hogy a vasárnap
1 ■' ' 'M'»!ii'i'e. R.n-ine, Corneille szamára.

- y a t rin.i-zl-.odlak mar l’ari-ban azon rend- 
1 " ,r>°iv ama szitihazbol. hol egv iigxnevc-

' i "'iie.-l kellőit volii,I jal-zani. eg ve- mo- 
11'A morinpi.ln.beivel rsmalla. Az utóbbi |(l 

k r aneai.'-ban abg jaI.-zollak összesen (alán 
Fgv liaymund De landes «--akis kozvel - 

: j' " napiaib.in |--beleli a Iliié Ri( |,e- 
11 •’ - -’ Anloineiie Rigaiid» esi ipán a

: " ! !|||; i-azgalo betegségének köszönheti s/mre- 
1 ’■ I. Kbaemplen m- rövid inlei regmmia-

1 ;:1 "'v K-liel-nge.- író. mini Henri Hmjue,
1 i'lV" Baid-in .latiak k-'-z-il lenni soliasem 

1 a rent. ívbe !■; hatolni, melynek ajtajai az 
rn:e \illier.- i irodalmi Piz-er. ilju Jimmis San- 
.-arkany karmokkal örizle vala.

S.u-loii — o k.-l nulor «-igazin oly bor- 
!, y k I a tr-tio-zia .-zinmiiirók lanliémo-.joil.

'■ :i TI" alle Erat a a is 2 li zazal-k közi tize- 
'it’V'I urak lelmglallak a larifeo! ];! - I.", 
B'ra. Igy azután a I lag 1.11 l(|!H) Irani; részük 
1 ' o' - miiilan kil.iiliillek. bogy flaral-iiikat 
z-f sell a-szani, egy-egy szinmii jövedelmezett 
'I- vagv Dnma.-nak esnpan ezen egy színház 

: itK».tnt> frankói.Gyönyörű siker. A ki-rdés
én.in az: egy 

• a:,ik vájjon nine 
•"'■in leije Z I-CI'.

I" tize- aknava v;

li-.milag sznbvenezioüáll szin- 
h- M- "!'b lel.nlala? Az iro- 
izón.-i g oklahisaii miikódjék-e 

vagy V-nakV
f.iir-'l exem. In-gy latiul-» éveimben, a KO-asok kö- 

.'1':| ' ' ö-sz-ir is elzarándokoltam he-
'!l; "'tarlier | -»lin mélyből a Rieliclien-til- 

1 '1' ■ minden e.-ie kul-inlele darabot, nem
f- • r ló ifávufttKst is cg}szerre: volt variolas,volt 

zet. Az utóbbi 10 cvben, dac-zára, hogy alig

léglel jobb
... . ........................ a Coined ie
hran-.aise-l, mert ezen rövid idő alatt ha á—í-szer 
'»lék olt már az összes előadóit darabokat, ös- 
meilem! így történi, liogy a végi közönsége e szín­
háznak egészen megváltozott. Csupa idegenek: a 
lantenil-okón regi Rook ma kerek, a Raleon-non Yan- 
kce-nök a világ másik felőröl, kiket ide csodáéit 
-Monsieur Damns-f élvezni Mr. Cook, a hírneves 
kornlazó. A stnllr-nknn nem foglalnak főbbe helyei 
az egyetemek iljusága; az amphithéátre (n-ik eme­
lel) mivé az idegen tirak. orosz bojárok, spanyol 
grandok, lövök pasák cselédségével. Ilyen a mai első 
Iranczia színház közönsége!

R a színészek V — kérdik önök. Nagy urak, ked­
ves emberek, valóságos elkényeztetett gyermekek — 
de kevéshhé miiveszek, mini elődjeik csak 10—15 
evvel ezelőtt is. Most minden pénzkérdés, már a 
pán-t szinészvilágbrm is. Mikor egv Hegnier Rres- 
sanl még -sak 20.000 franko! kapotl évenként a 
!' oin-.-ais-han, mini lel.jes sociolárins. akkor jobl.an 
igyekeztek ott. lölihet lannllak, jobban jal.-zultak 
Ma. midőn 50 -«(UHH) Imiik illetménye van egy 

rangú Ingnak, ma bizony kevesebb fáradságot 
ve-znek magtiknak: nem szerelnek szerepet la- 
nnlni. próbálni (innét a kevés újdonság!): mivel a 
tiidcillan közönség úgy is a jizctelt tapsolókkal 
larl. a kritika pedig le van kötelezve, megvéve: 
minek volna lehűl a nagy megerőltetés, buvárko- 

!%iíiis. Hisz a kiilso offer!li.srftl niog gondos- 
kodnak a decorator, a gépész, a világiló, a "szabó!

Azonban a valódi szív mii veszel nek eme banyal- 
lása az anyagiasság miatt nem csak l’árislran, ' de 
ma-hn|. ngysz-'lvan minden nagyobb helyen lapasz- 
talbalok Európában: ha máskép volna, nem is lar- 
totliim volna érdemesnek itt ezen inczidensből ki- 
Icrjeszkndni reá. Egy hatalmas inpulsusra van szük­
ség, inely visszaterelje színészeiiinke.t a sokai je­
len!-» deszkákra. Ezen - Ijenek s miivcszcliiknek!
S mivel Emilé l’erriu főaposlola volt a <-materializ- 
mn-nak'» a sziiivilágban - „gy a szomorúság 
melle, mely szivemet elfogja a jó ismerős s be- 
esiilelps ember clveszléso feleli, vigasztalóul 
rot akozik ama remény, hogy sikerül az Thé- 
álre l'j-an-.aisa-nk egy uj ndmiuiszlrálomv szert 
Irnni, ) i i-inét ihlcllséget lúd lehelni ama fagyos 
bazba. S tűivel I'ári- a művészi világ központja,°’la- 
l;m az uj melegség kisugárzik egyéb színházakra is 

Mert szép a lelkiismeretesség, a mise en scene- 
ben, mely l’enin-nel egyszer azt. mondatfa Sandeau- 
nak. hogy változtassa meg «Seigliérc kisasszony» 
egyik ("".--/.imát. Miért? kérdő az iró meglepetve ...

A zári, liogy ön a darabban I Siló-ki Cbamberlin-I. 
Hal. holott ez a bor már loljesen hiányzik; 1837-ből 
lalallam m--g li palaczkol!

Coffrcfort.

lólábát? Igen, most látjuk Európát, rle. épen 
csak látjuk. Ez az európai egyetértés iszonyú 
hazug álarcz.

Szerencsésen eljutottunk oda, hogy a Bal­
kán félszigeten a háború kikerülhellenné vált 
és csak rövid napok kérdése. A megbotrán- 
kozotl európai hatalmak pedig kinyilaikoz- 
ialják, hogy azokat a rakonczállan kis álla­
mokat átengedik sorsuknak, hadd feleljenek 
vakmerő vállalkozásuk minden következmé- 
nyciérl. Annyit jelent ez, hogy végezzen ve- 
k)k Törökország. Most még sünien röpköd 
a sok czólzalos hir. mintha a Balkánállamok 
nem Törökország, de egymás ellen légvver-

visszaélé- 
I*'i veik í v.»

A HORGAS UJJU

VIDÉK.
* aomörmegye törvénvlKitú.slgániik - hr, i v én 

1.n tartott közgyíilésrííl írják lopunk nők 
baboB- A gyűlési nemcsak a tárgy sorozat váltogató--,, é,
lode oi-.lckessé, hanem az a saiims köiiilménv i t......
c gyűlésén olvasták lél Knvá.-s Ak-snak.a nm., ,'i,, , 
a I. építészeti hivatal f.'inök.-nek. H.'í.íj.- i{,.|j.-va I 
illetve az alispán Szoulagh Kerlalan s a „ró
kar ellen a minisztériumhoz benvnjtolt vá-llcv, t,.| a k». 
munka végrehajtása körül állilölag' h.paszla 
sc»; tárgyában. Egyébiránt a gyűlés lm'.,kas.i 
voll. I-áy Gusztáv főispán megnyitván a ■ 
sorban az alisp-áni jelentést olvasták fel. „j,J, m,|jlvv 
nyozza, hogy a közgazdasági válság eihaiilá-a ;ái-vál-n 
».minisztériumhoz felirat inlézle?sék. A köziÁz-al,' 
koreben az ügymenetéi semmi sem zavarta, egvi s j 
kivi-telével a tisztviselők kötelességükéi i.onlo-a», 
tell-k, fegyelmi eljárás egyetlen -elhei, luganalomnlf 
mely alkalommal Alb.nyi Márton, kl.-nö.-zi j.-w.i, 
zelisegi üzelmek miatt hivatalából elmozdították
nos házi állnlokközölt Poliorellán-Ve,eskü,, m a'k
ványszerü kór, minek következtébeneívi.lék ve- i 
helyezlelctt. A közbiztonság nagyol:!, mérvben -cl 
vat'lalollmeg..Mintörvendetes eseménvl említi fel 
hogy a csőm (őrségi szárnyparanesnokságot l!.-Gvai-m.»lió!
Rimaszombatba helyezték ál. Melegen emlék-zik ......
Paezek Mór volt megyei főorvos halálár ól, kiben 
gye lelkiismeretes és szakértő orvosi ve-zletl el 
kél jegyzőkönyvileg is im-görökitették. A pénztáraB,l 
balyszerűen megvizsgálták és .-„kai rendben 
Az adu- es közmiinkavállság i i.h'sen folvik 
elmaradás a rimaszombati

liasz- 
)Íijái- 

egzár alá
I - in z.i- 
ji-lenle-.

a me­
lón h

találták, 
-'sen föjyik. nagyobb 
-széesi járásokban la-
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.XI.
— Kapsz lőlcm annyit, hogy helyiséget bévelhnlsz 

a mestersége-] folytaiására. s majd elküldöm hoz:: ■•! 
nz ismerő? kisasszonyaimat, hogy jövendőt, mond- 
g».-s nekik... Annyit ismerek, hogy féleszten Ifi 
alail meggazdagodhalol titánok.

Addig is, nesze felpénz gyanánt liz arany. Dugd 
zsebre, s eredj, hozz egy bérkocsi!: ülj bele s várj 
meg. Húsz perez múlva készen leszek.

Olga a kebelébe dugta az aranyakat s kisieiett.
I'tésnny hozzálátott az öltözködéshez. Az imént 

folyt párbeszéd egészen felvillanvozfa s mivel min- 
denekr. ili.lt szerel le a rendkivüliségeket. pompás 
delelolte! kecsegtette magát, hogy hogvan fogja majd 
duhosilem Eugosi grófnői, a ki hizonvosan vissza 
log térni a Mozart-utezai palotába.

F°l i,:'1 ls remélte, hogy ezutlal me-zludlml. tőle- 
egyelmasi a rejtélyes Tergovicz uv felöl, kinek vi­
seli. dolgaira kiváncsi kezdett lenni. Hogv iparlovag-- 
gal van dolga, még pedig a logsilánvahhjával, abban 
must már nem kétkedett, s nem sokkal jobb véle­
ménye volt a «magyar grófné.» felöl sem. De nyo­
mára akart jönni annak, bogy mit forral ez a két 
egymáshoz illő jómndar. s szükség esetén meggátol­
hassa tikét abban, hogy inas lisztcsscges embernek 
arlsanak.

A lérlilól nem fell, a nővel pedig szikrát sem 
torodon.

Viszonya csak afféle kaland voll s úgy vélekc-
kedvlelésnek az a legjobb, mely a leg­elni I. hogy

rövidebb.
Egv viszonyon luladni s másik tizet kölni, ez 

voll az Allred de l-'resnay elve.
i»e az utolsó alkalmat arra, hogy mulasson, nem 

akarói elszalaszlani.
Gyorsan öltözött lel tehát s miután megmondla 

mas.unik, hogy egész nap nem lóg hazajönni, le­
ment s a ház elolt egy bérkocsiban találta Olgát, 

,aU ;i '»Bfkott.si Auleuil felé röhögött velők, 
Allred meg számos kérded, intézőit a komőrna- 
hat-lyavel,,nehéz, de ez most már nem felelt olyan 
Készségesén.

Olga nyilván úgy gondolkozol!, hogv kétszáz frank­
éit eleget mondóit már. Talán meg is bánta, ho»y 
valamennyire elarulla Eugosi grófnőt. Mert jól tud la. 
hogy a komoly «kitarlók», lm úgy lesznek is. minllní 
k'iimycden vennék kedvesük hűtlenkedését,' valójá­
ban dühösek es sol msem bocsátják meg a űzetett 
kedvesnek ilyes vélségeil.

" ,!)r° r,n.véKfo is, monda Alfréd, — hol lakik
Kd-m Mg0,VIUZ? ,A,Z ró lli,zamon kívül is csak van 
bilim lakhelye valahol!
hogy hoi'Klen hlZonynyal- ,:sak|iogy én nem tudom,

«ÄÄ“ 6,61,11 b- “ “ 8--ÓM

— Oh. nem nagyon . . . Ritkán latiam.
— Parisban laktak, mikor egvütl éltek?
— Nem hiszem. Sokat utazlak
-- Nem csodálom. A grófné okvetlenül komédiasné 

volt.
— Oh, báró ur, hova gondol?
— Mindenki ezt fogja gondolni, ha a nvujlóriidon 

gimnaszlizálni látja. Remek női akrobala.' Már pe­
dig a festi ügyességnek ily fokban való kifejlesztése 
az un családok leányai közt ninc-s divatban. Kü­
lönben csöppet, sem venném tőle rossz néven, ha 
csakugyan kötéltánezosnö lett volna. Mindig szüret­
iem a művésznőket.

De ni . . . Mond- csak, mennyi idős?
— Hiszen leiszik tudni, hogy a nő sohasem olvan 

idős, a milyennek látszik.
-- Annyi bizonyos, hogy fiatalnak látszik. De 

valid meg hogy kendőzi magát... A minap a pi­
pere-asztalán egész rakás üvegcséi láttam.

— Mai napság minden nő kendőzi magát, 
ró Npm is kárhoztatom érte. Az a velenezei-vö- 

rns baj pompásan illik neki. Miiven volt a haja az­
előtt ? ' J

— Rgy gondolom, barna, 
ró F"y kell lenni. Az arczbövo halvány, a szeme 

pedig körömiekéin. Ha majd nemzetiséget akar 
változtál ni. könnyű lesz felcsapnia spanyol donnának. 

De ugy-e, liogy franczia ?
— Párisi születés. Hiszen meg is iclszik rajta. 

De ha az igazi nevét kérdezné tőlem a báró ur 
bizony nem tudnám megmondani. Mindig titkolta ... 
iXem csoda: nem akart szégyent hozni a ...

— Az ősi névre, leve Jiozzá nagy komolvan Al­
lred.

De Olga nem érlelte el a tréfál.
Ilyen beszélgetés alatt érlek el a Mozarl-ulczáha 

s mikor a kis palota kapuja elolt leszálltak, Frcsnav 
nem sokkal többet tudott, mint előbb.
1 BT *kl a.'iar" urnak nincs rám szüksége, elsza­
ladok a piaczra, monda Olga. — Csak pár léiiés- 
nvire van ide, s negyedóra múlva készen lesz a reg­
geli.

Fi'osnay odaadoll neki egy aranyat s fölment a 
lakosztályba, mig a komorna a konyhába sietnii kas- 
ká, |áéri.

A szalonban legnap óla semmi sem vállozoll. \ 
[rapezt tarló kötelek még oil csüngtek a' he­
ly ok on.

Eugosi grófnő itljártának semmi más nyoma sem 
volt látható, s nem volt valószínű, hogy ie-'«el el­
menetele előtt, Ic.Bgyakorlatot végzett volna?"

A felső emeleten azonban minden jel clárulla a 
hirtelen távozást. Az öltöző szobában a legnagyobb 
rendetlenség uralkodóiI, s a hálószobában nemkü­
lönben.

A székeken ruhák, a szőnyegen harisnyák, mű­
virágok, szalagok, széllépetl levelek heverlek szerie- 
kZel> í,z ró6" "zekvényen nyitóit ékszerlok, az ágvon 
meg egy lapos, hosszú batulya, mely elvan voll, 
mint egy pisztoly tok

Kgy kanapén nyitóit uj,;,. , •. heveri, mintha lu- 
relmctlon kéz dohla volna .

Eresnaynak az jutott esz, I hogy a grófné lahm 
ebbea a lapban olvasta azl, a mi olvan na-v iz-a- 
ollsagba ejletle. ' '

;|jjon mi lebet? kérdő magáiéi, a mini alap 
ofo, oldalát ál fiitól ta. Lássuk csak... A vezéivzikk ige,, 
unalmas, ezt bizonyosan nem is olvasta Kövei- 
kezik a parliamenti ludósilás g,v,f,,ém nem
loglalkozik politikával . . . Tonkingi hiivk kisebb 
gondja is nagyobb . .. Különben i--. n harmadik ol­
dalt hagyta nyitva, azon kell keresgélni.

S Fresnav az újdonság.»kai kezdte bön«é-zni ■ 
hossz" sorát a baleseteknek, len-löri liireknek. hit­
eseteknek, hirtelen halálé-eleknek, és cgvel,éknek 
a mik ól egyáltalában nem énlokelt-’-k. Mindez semmi 
összeköti ölesben som látszol I lenni Eugosi gmlhéval 
vagy I ergovicz úrral.

Csakhogy az utolsó liasább-'il egy darab ki voll 
vágva, mint a hogy az újságíró szokott ollózni, mi­

kor más lapból ál vesz valami és ezl az «ablak -ol 
nyilván a grófné vágla.

,,a ni,"y ingerültségében és sielségében i< r ier' 
erre. ez nyilván csak azért voll, hogv a kiva-oli 
újdonságot megmutathassa Tergovicz urnák. Rizo- 
nvosan ketlöjökre vonatkozik az.

Azerl menl lehal el. hogy szerelőjét l'oikere.-e. 
De mi lehetett abban az újdonságban ? Leheletfön 
meg csak sejteni is.

(Folytatása következik.)

Hogyan házasodott meg Pál ur.

Irta:

— Elbeszélés. —

Kraszewski J. J.

i-onlilotl.1: LÖVEV KLÁRA.
V.7. végleten örömére volt Pál urnák, hanem erőt 

veit magiul, hogy az őrzési, inelv megiiiditollji el­
nyomja. I emiészeleson a beszélgetés jórészt a multi , orduü. Az Adél biztos fellépése észievehelö S 
leit az agglegényre. Olyan nyílt, csaknem Icrlia- 

1 ró11" mab’avisele{el, még sohasem Iái oil Mon- 
dygierd; az anyuk nagyon udvariasan és elnézőlo-r 
-.«illák \cio, a leány,>k zavarlak és aggodalmasak
ék lói Ä,nm a «nyesehh világításban lün- 
k lel. Enne.fogva rendkívül leiszett Pál urnák 

liogy Acél olyan elfogulatlanul viseli magái. Sőt 
";v°r, '^^elgetesl is kezded, annak daczára. hogv 
akadozott a szavakban. A Wydra házaspár Iá Iván. 
10Y A( l’ 0 yan -i"1 ért a vendéggel való lár-al- 

gashoz. nyugodtan ráhagylak a szórakozlalásl. s 
\i.-..zalerlck a I al ur megérkezte miatt félbeszakadt 
luglalkozasokhoz.

A vacsora, habár egyszerű, mindamellelt kiliinö 
es bőséges volt. Nem hiányzóit a finom szeszes iial 
valamit nehány pohár franczia n-hor sem. A <rVev- 
mckeJ, korán lel'ekletlék. s egészén zavarlaianuívol- 
ldkl 1 <l1 ur lókedve megeredi, beszédes lón s min-
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évnegyede? közgyűléshez. Utána Váry Szalui István ha­
lasi polgármester tett nehány megjegyzést. Köldváry Mi­
hály megalázónak tartja Halas város képviselőtestülete 
ama tagjaira nézve, kik Halas nagy községgé alakítására 
törekszenek. Indítványozza, hogy ne bolygat tessék a tiszti­
kar fizetésének kérdése, már csak azért se, mert nem­
sokára úgy is ez ügyben a törvényhozó testület dönteni 
fog. a mi azonban nem akadályozza Halas városának 
képviselőtestületét abban, hogy szabályrendeletéi kidol­
gozza. A közgyűlés ez indítványt magáévá tette, s a ki­
sebbség fdobbezésu alapján a többség határozata érvé­
nyen kiviil helyeztetett. Következett Tótgyörk község 
rcf/alc-iir/!/e. I". község ugyanis a regalojog árlejtésénél 
mellőzött egy konkiirrensl, dac-zára annak, hogy az két­
szer annyit Ígért a jogért, mint az. a ki megkapta. A 
közgyűlés, lekinlelbi* véve a kizárt pályázó inegbizlint- 
lami.gál, a le"Z?ég ' l|,írását liclyl-imliagyla. Kzutau az 
'■hi-.k’ó 1.1 -pá.i. ama kijolentésév I. hogy a közgyűlés 
li 'lnap d<-li-lö‘i tol . latja lanáeskozii ill, az ülést ln-zarta. 
A kiiz'zyulés napirendje1, melyre kezdetben lö'» i trgy 
•olt kitűzve, utólag J i lai .vbul álló pótr.apirenddd >za- 
purodi.ll. Kl.be a követkéz.! s.iigü i !-u elintéz " -! igénylő 
leigyak vannak fi ívé.ve. A katona 1 - allásoh'-i k"lisé. 
■-'••!; ai anyui megoszt a-a • e végbiil pólndó kivel'--c lis 
■katona b sz.illá'olási alap tenmili: m; megyei lulonez- 
•ill' mások "icgállapilása ; köz -gi ziilésznöi állomások 
rendezése; Horsodmegyo átirata a miiborgyárlás eltiltása 
tárgyában: a tanfelügyelő beadványa a Tököl községi 
iskolai vagyonnak az állami iskolai uzélokra való áten­
gedése i.nint, ? a főváros véleménye Konzul és Alpár 
községekben anya-gyógyszert árak ieiállitása iránt.

* Kolosavar, okf. 13. (0. lvi Az crdélyrészi magyar 
közművelődési egyesület választmánya tegnap déltől késő 
e<!ig ülést tartott. A gyűlésre Krdély minden részéből 
jöttek fel vozérfér/iak. köztük Bethlen, Kóbor gr. főis­
pán. Guál alispán, Horváth. Kaos és Kotnáromy 
laníelögyolők, Weiss Ignáez ügyvéd, Teleki Gusztáv 
gr., Ha'.Ur Jenő gr.. L'ynni Gábor, Kondás Viktor 
gr., Bán/})/ György .-Ab. Az ülésen elhatározták, hogy 
munkaprogramm dolgozandó ki arra nézve, hol vannak 
és melyek az erdélyi magyarságot fenyegető veszélyek 
és hol legsürgősebb az intervenczió ? Aíalában kidolgo­
zandó Erdély rekonstrukciójának tervezete, tekintet 
nélkül az eddig befolyt összegekre. A kidolgo­
zás bél tagú bizottságnak jutott föladatul, mely­
nek hígjai: Haller polgármester, Folméry Lajos, 
Szász Hála és Concha Győző egyetemi tanárok, Ugrón 
Gábor orsz. képviselő, Nagy Béla kir. tanácsos, Sándor 
•bizsui titkár. Ezután a választmányi gyűlés egyöntetű 
ügyrendet fogadott el az összes fiókokra nézve, a 
melyeknek száma 30. Olvastatott a felvidéki testvér- 
egylet átíratja, mely élénk sajnálkozását fejezi ki a köz- 
niiveiüdési kongresszus meghiúsulta felelt, továbbá a nagy- 
kíikiillörnegyei választmánynak hálairata az erdélyieknek 
a kongresszusi clőértekezlelen való elszánt magatartásá­
ért. Ezután nagyszabású lépés történt. Ugyanis inditvá- 
nyoztatoif, hogy a pusztuló földbirtok mec/mentése 
czéljáhvl crdélyrészi. földhitel intézet állittassék 
fel. A választmány kimondta, hogy az figyel er­
kölcsi támogatásban részesíti s azt az országnak 
s a tagoltnak meleg figyelmébe ajánlja. Este 8 
Kakor magúnérlckuzlet volt, melyen megállapodás tőr- 
ént az erdélyrészi földhitelintézet felállítása iránt. Erre 

nézve már kónzorczium is van. Az intézet nem a köz- 
mivelődé-i egyesület pénzéből fog felálliltalni, mert ez 
fsak kulturális ezélra kezeltetik, egy évig minden fillér 
értékcsittelvéu. Szombaton Korniss Viktor gróf megala­
kítja a szolnok-dobokamegvei választmányt Deésen, mi- 
utáu e megye főispánja Báujfy Dezső " báró maca is 
alapitó tag lett.

KÜLFÖLD.
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Ili. Sándor ezár néhány nap múlva Kopcnhágá- 
hól visszaérkezik !'étervárra. (lier.s külügyminiszter 
már az orosz fővárosban van s nemsokára vala­
mennyi mérvadó tényező ott együtt lesz. Az orosz 
diplomáéiba eddig nem lépett ki tartózkodó állás­
pontjából a bulgáriai eseményekkel szemben és min­
den alkalommal nem minden tüntetés nélkül a szer­
ződés álláspontjára helyezkedett és ismételten hang­
súlyozta loyal!tusát a keletruméliai államcsinynycl 
szemben. Nem lehetetlen, hogy a ezárnak I'éter- 
várra való érkezésével az orosz diplomáczia az 
egész kérdésre vonatkozó álláspontját valamivel 
élesebben lógja hangsúlyozni. Több jel mulat erre- 
így például most egyszerre köztudomásúvá leli. 
hogy az orosz lisztek, kik a forradalom kitöréséig 
keletruméliai és bulgár szolgálatban álltak, a Bal­
kán félszigclet épenséggcl nem hagyták cl , a 
hogy kezdetben hireszlcllék, hanem az orosz

kormány utasítása következtében Szófiában üsz- 
szegyiiltek, hol a volt bulgáriai hadügyminisz­
ter és jelenlegi orosz katonai attache, Cantaeii- 
zene tábornok rendelkezésére állnak és a további 
parancsokat be kell várniok. Meglepő az a hir is, hogy 
Katkov most egyszerre annak szükségét érzi, hogy 
mint hírlapiudósitö szerezzen magának babérokat 
és Kelet-lluméliáha ment, hogy saját lapjának ludú- 
-silásókat küldjön.

Athénből jelentik, hogy a görög határon töröli 
csapatokat összpontosítanak. A király üdvözlő a bel­
ügyminisztert a tegnapi tüntetés alkalmával tantisi- 
Init hazafias érzelmeiéi'!. Az illeni tanulók vala­
mennyi európai egyetemhez felhívást intézlek a gö­
rögök ügyének én lekében.

A szerb kormánynak kezei közé kerültek Basics 
és Pavlovics I’cko emigránsok proklamácziói, me­
lyeknek szövege szó szerint a következő:

KiérkezelI az idő, midőn Ilii kell kelnünk, hogy 
elnyomóink igáját lerázzuk magunkról. Szerbia sze­
rencséden viszonyain nem segíthetünk másképen. 
Felesleges dolog nektek elmondani, hogy mennyit 
kell szenvednetek és mennyire lealacsonyítanak ben­
neteket. A mai kormány szabad szerbekből jog és 
szabadság nélküli rabszolgákat csinálI, üzérkedik az 
eleiünkkel, vagyonúnkkal és hazánkkal. A mivel 
bírtunk, azt elvették tőlünk, az ország évszázadokra 
eladósodott, szabadságainkat elvették, a népjogokat 
lábbal tapossák és az adóteher annyira megszapo­
rodott. hogy már elviselhetetlen. Szerbiát elválasz­
tották a szerbségtől és a szlávságlól: elérkezett az 
idő, hogy a nép igáját, lerázza s ezt könnyen te­
heti, hu egy emberként fölkel és föl kell kelnie, mert 
nincs más menekülés, mint gyalázatos halál, az utódok 
rabszolgasága és a szerb eszmény és a szláv közösség el­
árulása. Mi jelt. adtunk a népfelkelésre, melynek dü­
he minden ellenséget és árulót el lóg tiporni és az 
utolsó itéiet átka és borzalmai lógnak utódaikra 
nehezedni. Kergessétek el valamennyi l'eleröszakolt 
hatóságot és helyezzétek be a tieiteket: akaszszatok 
meg minden közlekedést akár a postával, akár a 
távíróval, akár a futárral. Távolilsalok el minden!, 
a mi a nép diadalát megakadályozhatná, ejtsétek 
birtokotokba a légyvereket és a lőszereket, bárhol 
találjátok azokat; szervezzelek századokul, zászlóal­
jakul és nagyobb Imdleslekef és a többi körükkel 
egyetértve irányítsátok lépteiteket Belgrad vagy Nis 

oda tehát, a hol a király és a kormány szé-

Mint Koj innhágából sürgönyzik, a fölkel hing 70 
szavazattal Ili ellenében elfogadta a határozati ja­
vaslatot, mely szerint az ideiglenes pénzügyi tör­
vényt nem szavazza meg és a fölüli napirendre tér.
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lelt
kel : ul lógunk lépni a haláron és scgil ségtek re jö­
vünk, testvéreink; ne habozzatok egy pillanatig se, 
ne halaszszátok el a dolgot. Ütött az óra, keljetek 
föl, védekezzetek, szervezkedjetek. A szerb nép egy­
kor képes volt az országot a hatalmas szultán 
uralma alól felszabadítani ; két háborút viselt a sza­
badságért és a függetlenségért, — miért sóhajtson 
ma szégyenteljesen az alatt az iga alatt, melyét a 
hatóságok rá erőszakoltak, melyeket a nép ruház, 
táplál és fen tart ? Ne fizessetek nekik adói, mely­
nek segítségével dühöngnek és az országot tönkre 
teszik, no adjátok nekik fiaitokat a hadseregbe, mely 
a népet megveri és a zsarnokságot és rabszolgaságot 
támogatja. Ha semmit sem lógtok nekik adni, úgy tehe­
tetlenek lesznek. A népnek a népjogokért és a szabad­
ságért emeli szava el lógja őket némitani; a nem­
zet elkeseredése, hatalma és lealacsonyítása meg 
lógja őket semmisíteni. Vegyetek példát nagyapái­
tokról, a régi szerbek apáiról, kik az országot föl­
szab,adilották, fentartották és végül elestek. Az idő 
kedvező és ha a nép fölkel, úgy minden oldalról 
segítség fog érkezni; bolt és félénk népnek sohasem 
nyújtanak segítségei, meri csak zsarnokok és szol- 
galelkek húznak belőle hasznot. Mutassátok meg a 
világnak egyidejű és egyértelmű fölkeléssel, hogy a 
szerb nép szilárdan el van tökéivé szabadon élni. 
A nemzeti hadsereg legyen a néppel, ne engedel­
meskedjék az áruló vezényszónak, mely a nép ellen, 
ennek szabadsága, hazája és a szláv testvérek ellen 
irányul. Imlározza el, vájjon szereli-e a népet és a 
szabad Szerbiát, szövetkezzék ti testvérekkel, hogy 
az országot ellenségeitől és árulóitól megszabadítsa. 
Igv segilscn bennünket Isten cs a hősi szerencse!

Kelt a szerbiai terület határán, 1885. szept. 15-én. 
A szerb vértanú nép nevében: Basics I’. Miklós 
vajda, Paulovics IVko.
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•laliii '! ! í"l I ".-élt Adél pedig az 
beszéli, a bnl nevelkedett; néhány 
nagyon j-í hangulatba hozta Hál 

"góbb kedvében volt. A. mi a bu- 
ziveto; !:!••!!. arra nézve legkevésbbé; sem aiktido- 
•iözoü. mái- azért sem, mivel nem lartú illőnek, s 
azían mrg '--a:; kis mennyi éget vett; a mustrá­
im-. • is a mit \\ ydra hozott, olyan voll mini a 
:;.-/'a arany, minden szem szép és nagy, a súly ki- 
nuai. mi . l'-lieé ü volna még kívánni. A következő 
Mí,lj' n ' ki Hell a búzái rakni a hajúra. Korán 
kel; ü leik Nii . mert a hazatérő ul Kozloviezéro 
’■"‘Z el" u.ven lévén, több időt igényelt.

Kai ni- -. "ka-a szerint korán lelkeit, gyorsan fel- 
• "..' "doH. igy, mikor Wydra óvatosan az ajtót 

•- •• ' Fal u a! már felöltözve a pamlagon ülve
■'Ma. Nemvi-kma szitás üdvözlettel körül vélték a 

baziak. s Adél kisasszony nem sokáig váratott a 
reggelivel, a melynél Mundygierd ezukrot aduit a 
fatrskának, emlékezvén arra, liogy Kozloviezén min­
dig Ugv .'Zoknit tenni, mit a gyermek, úgy látszott, 
mindemellett, hogy bizalmas volt régi barátjához, 
már elfelejteti.

Az egész l áz áldá'áió! kisérve, a Wydra lársa- 
-agalian. Mondycicrd a bíijöboz ér!, s midőn a 
p.cíiol eltávolodó!!, a lányára visszapillantva meg 
nem állhatá. hogy magában el ne mondja :

Ezek derék emberek.
•Mi .-dili: ;■/ elmúlt napra s a meglelt látogatásra 

i-'>:aeoiiiioll. nagy helyet loelalt el emlékezetében 
'■del kisasszony. Derek leány, monda magában, el­

fogulatlan. szilárd és nyílt, nem felületes és a mci- 
V'ü oiv házias. Nagyon kedves! Hogy nem talált 
.érjél.' Még mindig szép. s csak pár év előtt úgy 
virulhatott mint egy rózsa. S a mellett nem mű­
velő! len !

Ha az ember azon a vidéken viz ellenében ha­
muik. önkéntelenül a gondolkozásra van utalva, inert 
a szemei semmi sem köti le. Az embernek vagy 
aludnia kell. vagy valamivel foglalkoznia, inert a 
vidék egészen kopár.

Pál nr jól ismerte már a vidéket. Nem igen né­
zegette. hát, hanem eltűnődött. Mindenféle dologra 
gondolt, magara és a saját sorsára, Gáspárra és a 
fiúcskára, a \\ ydra házaspárra, Adél kisasszonyra, 
nawiezra, ki oly későn és nem illően házasodik, 
s igy foroglak mindig körben a gondolatai. Miután 
fél napig e gondolatok lóglalkozlalák. hirtelen 
eszébe jutott, hogy bálba ö is. Mondvgierd l'ál azt 
határozná, hogy mogháznsodjék, a ini nem volna 
rpen oly nevetséges, mivel sem lengyellürtje nincs, sem 
az évek lerbctől nincs meghajolva. K gonrlola!oknál 
n.eghöki:ent és azt movmogá : Esztulcnség! mi az 
ördögnek kellene az nekem V . . .

Egyszerre csak eszébe jutott, hogv ö egyáltalá­
ban nem viselte magát udvariasan: Wydvához ment 
min!ha a tanúsított szivességérl jutalomra vári 
volna e. .-cm az anyának, sem a gyermeknek nem vitt 
valami ajándékot. Csak most jutott eszébe, hogy

íven gvöngédteleniil viselte magái, s e hanyag­

ságért szemrehányásokat lett magának. A hibát 
gondola - helyre kell hozni. Legillendőbb lesz, ha 
a látogatást ismételni fogja, s alkalmilag a fiúcská­
nak meg az anyának visz valamit. De most újra 
nehézség mutatkozott, a mit nem igen lehetett ki­
kerülni. Nem tartozott ugyan vele, hogy Adélnak 
is vigyen ajándékot, azonban az még sem volna 
helyes, hogy az egyik testvért megajándékozza, a 
másikat meg nem. Ezt rossz néven vehetnék! Más­
rész!. megint különös véleményekre adhatna okot, ha 
Adél! megajándékozná: az emberek még gondolhat­
nának valamit, s a l’ál ur gondolatai nagyon ösz- 
szezavamdtak, elkezdő tehát mindennapi imádságát 
elmondani. Az imádkozás alatt azonban megint 
azok a gondolatok rohanták meg, annyira, hogy az 
imádságot újra meg újra kellett elkezdenie. Egyre 
sölélehh lelt. Kozlovicze még jó messze volt, tehát 
valamivel csak foglalkozni kellett, s megint nem le­
hetett más egyébre gondolni, mint Wvdrára, a fiúra 
és Ad"! kisasszonyra.

— Mi az ördög lelt engemet ? kérdő Pál ur ön­
magától.

Egy pillantás) veiéit az elölte elterülő tájképre. 
A nap már Ivlmnyallolt, s az ég nyugolon hibor- 
szinben tündököli, a viz, melyről vuezák rebbenlek 
fel, visszasugarnzla a fényt. A szél sttsogása a ki­
fáradt nádasban, az es íveli zsolozsma hangjához 
hasonlitoll, a madarak halkan zengedezlek, szelle­
mek szózalához hasonlóan. A távolban két vagy 
három fenyőfa látszott églelé meredő csupasz ágai­
val. szemhc.-zükölcg elárasztva az cstveli fénynyel. 
A kép szeifelcll szomorú voll, rideg és kopár és 
mégis valami különös hatással volt az emberre.

A rég elmúlt ifjú kor Hint fel Pál ur elölt és az­
zal egy távoli rokonának képe, a kit házuknál édes 
anyja nevelt. Ez volt első szerelmének tárgya, kit 
hévvel szereled, ámbár liz évvel idősebb volt nálá­
nál. Néha könyörüld bői mogszorilottn a leány Pál ur 
kezei, sőt egyszer . . . meg is csókolta. Három hónap 
múlva férjhez ment. Akkor fogadta lel Pál ur, hogy 
mindig meg fogja vetni a nőnemet és soha meg 
nem házasodik és becsületesen megtartotta szavát. 
Pál ur úgy találta, hogy Adél .szerfölött hasonlít 
Méláméhoz és képzeletében szcmbeállilotta egykori 
ideálját Adéllal.

E pillanatban a csolnak erősen a parthoz ütö- 
di'itl Kozloviezéro érkeztek és Pál ur felugorva, 
az ellőtte álló Gáspárt pillanlá meg, ki már régen 
várt reá. Az álmoknak vége szakadt, a valósa" 
foglalta el jogosult helyét. Ez pedig heves haragban 
tört ki. s a Gáspár állal lan fejére zudult.

Na, ugyancsak elment az eszed! kiáltá Pál 
ur. A házal az ég gondviselésére híztad, s magad 
ide jöttél it partra bámulni. És ha én ma vissza 
nem Iértem volna. Hol van itt az ész ? A suhanéz 
még lelgyujlItatja a házat, vagy valami más sze-
rcnesétlenségd okozhat.

Ezalatt Gáspár kihozta a bőrládát a kis hajóból.
A nag\tagos ur csak akkor van megelégedve 

ha pirongatlmt, monda az öreg szolga. — Az (jm-

ber csupa ragaszkodásból ide vánszorog, nem gon­
dolva a fogfájással, és csak szidást és dörmögésl 
nyer. Mi lörlénhctik a háznál? A suhancz éber, s 
én meg csak épen most érkeztem ide.

Pál ur megbánta ugyan, hogy Gáspárt megpiron- 
gatla, de azért nem akarta bevallani.

Megindultak az udvar felé; Gáspár mindjárt ki­
békült,

Hogy van a fiúcska, nagyságos uram?
_ Hogyan van ? szembetűnően megnőtt, és 

képzeld csak — itt mosolygott — Istenemre, ez 
nagyon furcsa, ugv látszik, hogy inegösmert és 
mcgilletődött, mert azon a bohókás hangon mint 
itt, ismételve kiáltá, az ur; az ur! Nem hiába 
mondtam én mindig: olyan fitt nines több a földön. 
De miért beszélünk erről?

Kedvetlenül hallgatott. Az udvarhoz érlek. Vidám 
arczkifejozéssel köszönte Pál ur otthonát, a kandal­
lóban pattogó tűz lobogott, az asztal meg volt le- 
rilvo. minden csendes volt, barátságos, hanem ma­
gános. Borzasztóan puszta. Sehol senki. .. Lázas 
borzongás rázta meg. Mindig Melanie, meg Adél 
voltak az eszében.

Hossz kedvvel ült az asztalhoz.
— Ki gondolna este felé ilyen dolgokra, mondá 

magában, öreg vagy és még sincs eszed.
Megparancsolta, hogy a búzát hozzák he a hajó 

mb és megbízta az üregbérest, hogy a beszállításra 
lelugyci.icn, mert a cselédek kiváncsiak, s mégis bűn 
lenne, a huzat apránként elvesztegetni.

Pál ur csakhamar lefeküdt. A levet 
monda:

levetkezés közben

— Semmi sincs jobb, mint a saját otthon, 
meg a nőtlen élet! Nyugalmas és kényelmes mint 
az égi lakás. Senkinek sincs beleszólása, csupán az 
én akaratom érvényes, minden rendben van, mi 
hiányzik még nekem? Sóhajtott és keresztet vetett 
magára. Különféle képek vonullak el lelki szemei 
előtt. ' “ '

változott. Leheléi len volt n kettőt egymástól me<'- 
kiilünhöztclni. Majd az egyikei, majd a másikat 
“«a maga előtt, s a kettő egymásba olvadt és 
egy személyt képezett, végre huhogott a bagoly.

— Egyesítsétek magatokat! Képtelenség! mormogd 
Pál ur s azután mélyen elaludt.

A jegyző Snwiez senkit som hívott lakndal- 
mára, csak régi barátjával szemben telt kivételt 
s azért Kozloviezére jött. Ugyancsak megváltozva 
találta l’ál ural: nem is hallgatta el.

1 udod, hogy soványabb és halványabb lettél. 
Régebben csinos és vidám voltál, most hallgatag 
vagy, nem vitatkozol és nehézkessé válsz. Mi ba­
jod van?

- - Esztclenség! Mi bajom lehelne! Te csak kép­
zelődni, mondá Pál. A dolog igen egyszerit: öreg­
szik az ember.

(Folytatása következik.;

Bécs, okt. 13.
Az osztrák reichsvatli felirati bizottságának kisebbségei 

melynek tagjai Dobllioff br., dr. Iloilsbcrg, dr. Ixnolz, 
dr. Monger, dr. Plener, dr. Sturm, Suesz Ede tanár és 
dr. Tomaszcz.uk, a többség felirati javaslatával szemben 
elkészítette a kisebbség felirati java-i.*ál, .? annak elő­
adásával dr. Sturmot bízta meg. A kisebbség javaslata 
a bevezetés után igy hangzik :

Hazafias ndaad.i'-al s/.iüvclink i.iagi.'.ikal az uj iiles- 
sz ik tón us ívlailalainak mi'gn|iln ám, é-s boM igok iol- 
nank. ha li-ivkeiiységniik ei vdinénye n' gfelr'no -i fel-é­
ped áltál légin gyolim-sebbi n táplált o iiunu oknek. A kii- 
luniiúzó t.iigy.ii.;.sij!,!j.i, iin ö uk Magyau .1 k"zn •
háztartás kő.l-égeih z. való j iri'l.'-k ., iám c? kei n - 
krdclmi -z.o.clség megújítása ■-/i-ljáb-.l fob. láttatni f •:'- 
unk, megegyezés és a közös vámterület íVmitai la -a iráni 
való öszmte oliajjal f-'gmik belemenni. In nem .ogjok 
figyelni n kivid hagyhatni, hogy az cd.; gi mngry. ;■ pl; 
a monarchiának erre a felem sülve- i igvi tin iickd 
onnik, és hogy a lamieriilel f,r-g- ,,| |V'iogotl in­
doké mindkét félnek. Az ak-mav-av b;v.k . a.Iái­
ménak mnguji.-ásánal az ipari és im-zdgaz.ó. -ági int I 
gondosabb ápolását fogjuk kilátásba helyezni és ragasz­
kodunk ahhoz, hogy a jelen kormányzat, tartományok 
szerint való szervezet érteimében ne változzék a pénz- 
egység hátrányára, egyúttal elvárjuk, hogv a valuta 
helyreállítása, mely niég dó" sincs készítve, komolyan 
figyelembe vétessék. A nélkül, hogv gr ok kupáim akar­
nánk a neplölkelési törvény szak-zei : bírálatának, most 
csak azt a reményt akarjuk kifejezni, hagy , z, intézmény 
csak akkor lépjen életbe, ha a népiolkelós tagjainak ;i 
nemzetközi jog védelme biztosítva lesz.

A katonák árvái és özvegyei gondozásáról szóló tör­
vényjavaslatra a pénzügyi helyzet kötelességszorii tekin­
tetbevételével, jóakaró figyelmet fogunk fordítani. Az ipar 
emelésére hivatott ipari " tanintézeteket n képviselőház 
mindig egyértelműié« támogatta és megelégedéssel fogja 
üdvözölni, ha a kormánynak sikerülne a középiskolákba 
szerfölött nagy számmal toluló ifjúság egy részét az ily 
intézetekbe vezetni. A képviselöház mindig kész volt 
hozzájárulni a vámtarifa módosításához a hazai munka 
védelme czéljából, a mi azonban természetesen nehezit- 
tetik a kedvező kereskedelmi szerződések megkötése 
áltál, továbbá, hogy a német birodalommal való keres­
kedelmi viszonyokban beállott fenyegető fordulat a fon­
tos vámtételek közös szabályozására utal. A kép- 
viselöhaz szívesen hozzájárul a közlekedési ügy terén 
ama rendszabályokhoz, melyek a produktiv tevékenység 
emelésére vannak czélozva, habár az államvasutakon 
való olcsóbb tarifa ételbeléptetése által keletkező jöve­
delmi csökkenést nem lehet fedezni a szükséges beru­
házások korlátozása és a helyi közlekedések megszorí­
tása állal. Az igazságügyi törvényhozás terén kilátásba 
helyezett nagyobb kodilikáeziökrn teljes figyelmünket 
fogjuk fordítani, és csak sajnálkozhatunk azon, hegy­
ezek az évek óta sürgőseknek elismert törvényhozási 
munkálatok a legutóbbi választási periódus alatt sok­
kal kevesebbet haladlak, mint a képviselőház előbbi 
ülésszakai alatt.

;vz anarchisták ellen való (örvényt illetőleg a felirati 
javaslat hangsúlyozza, hogy a szoczialis reformok torén 
való legális törekvések, melyek az egyleti és egyesülési 
jog utján nyilvánulnak, no' vonassanak be ama tör­
vénybe, mert ez állal a szoczialiszlikus tendencziák el­
fajulása inkább előidézletik, semmint meggátollatik. Az 
ipartörvényben történt módosításokat illetőleg a javaslat 
szerint a felmerült panaszok és nehézségek fölvtán a 
kormány azt a meggyőződést menthette, hogy az élet­
képes iparos osztály fenlartása és tovább fejlesztése ret­
rograd intézkedések által nem eszközölhető.

A felirali javaslat a parasztosztály erősítésének 
szükségességéről szólva, megjegyzi, hogy a fnldmivelők 
nagy súlyt fektetnek a telkeikkel való szabad rendelke­
zésre.

Sürgősen szükségesnek tartja a javaslat az egyenes 
adók reformját és csak a progresszív személyes kereseti 
adó behozatalától várja a reformkérdés ezólszcrü meg­
oldását; hasonlóképen sürgősen kívánatosnak tartja az 
indirekt adóztatásból folyó terhes bajok eloszlatását.

A felirati javaslat ezután igy folytatja: felségednek a 
mull ülésszak berekesztése es a mostani ülésszak meg­
nyitása alkalmával a reichsrath mindkét házához inté­
zett ama szavai, melyek szerint a külügyi hatalmakhoz 
való jó és teljesen kielégítő viszony fennáll, a birodalom 
összes népeinek hálás szivében élénk visszhangot keltet­
lek és nevezetesen a német birodalommal való szövet­
ség az, melynek ápolására és megszilárdítására, államunk 
békés gyarapodása érdekében a legnagyobb súlyt fektet­
jük. Mig felséged a mull ülésszak végén ama várakozást 
is nyilváníthatta, hogy a monarchia részére a béke to­
vábbra is háboritlnnul fog fentartatni, felséged most a 
Balkán félszigeti váratlan események után "azt a meg­
nyugtató kijelentést teszi, hogy a hatalmak teljesen egyet­
értenek a béke fonlartására irányuló törekvésben, mely­
nek szükségességét valamennyien elismerik. Vajha kül­
ügyi kormányunknak sikerülne erre helyes utat találni a 
nélkül, hogy a monarchiára újabb, súlyos áldozatok ro­
vatnának.

•Midőn felséged kijelenté, hogy egyaránt fogja ápolni 
összes tartományainak és népeinek szellemi és gazda­
sági érdekeit, örömmel hallottuk kifejezni felséged amaz 
akaratát, hogy a kormánynak vállozhatntlnn feladata 
legyen megóvni a birodalom egységét és hatalmi állását. 
.Meri ismételten kifejezeti meggyőződésünk szerint a Inr- 
tományi autonómia kiszélesítését és ama némely rész­
ről a mai napig fenntartod igényt, hogy a cseh király­
ság az osztrák császársággal külön közjogi viszonyba 
jusson, összeférhetetlennek tartjuk egységes államunk 
fennállásával. Arra hivatkozhatunk, hogy a képviselő- 
házban a tartományi törvényhozások hatáskörének az a 
kiszélesítése, mely az állami egységgel megfér, továbbá 
a dívó nyelvek egyenjogúsága a mérséklet szellemében, 
akkor is messzemenő figyelemben részesüllek, mikor 
amaz irányzat képviselői még nem vettek részt az 
alkotmányos munkában. A cseh királyságból újonnan 
belepett tagokat a közös hazafias munka és a meg­
egyezés iránt határozottan kifejezett óhajjal fogad­
tuk és mélyen fájlaljuk, hogy hibánkon kiviil oly al­
apotok létesültek, melyek az ausztriai németek étl- 

ietsat iiehczitik cs aggasztóan me//rendítik a 
birodalom alapjait. Hazafias kötelességünknek tart­
juk a legfelsőbb trón zsámolyánál nyíltan kifejezni hogy 
a kormány eddigi politikája súlyos aggodalma- 
tcat kelt nemcsak bennünk, ele az osztrák biro­
dalmi. egység valamennyi barátjában. A majd­
nem elért közjogi és nemzeti békét atyailag méltatva 
foEéged hat övvel ezelőtt kegyesen megemlékezett ar­
ról,^ hogy mind hangosabban kivántalott amaz egyet­
értés fenlartása, melyben Ausztria népei évszáza­
dokon át eltek és az alkotmányos működés terén való 
egyezségre szólított fel. A cseh nagybirtokosok testülelé- 
ben történt békés megegyezés által keletkezeit képvi­
selőházi többség azonban az alkotmány jogérvénvns- 
séget cl nem ismerő különös közjogi meggyőződések 
álláspontjára helyezkedett és az alkotmányos műkö­
dés terére állva, birtokba vette a törvényhozói ha- 
álmát hogy födcrahszlikus és szlávosiló tendeneziá- 

kat valósítson meg. Nem akarjuk ama többség politikai 
i.s nemzeti határozatait újból megbírálni és csak arra 
szorítkozunk, hogy mély tiszteletiül kifejtsük, hogy az 
iiltala támogatóit kormánypolitika milyen vcszélylvcí 
fenyegeti Ausztriában a németeket és az államegységet.
A tartományokban divó nyelvek alkotmányos cgyonjo»u- 
sagának megengedhetetlen magyarázata és sértő kiter­
jesztése áltál a német nyelvtől megtagadták az állami 
nyelv ama jellegéi mely azt több mint egy évszázad 
óta megilleti es a birodalom fcntarlására szükséges. A 
kormányt egyúttal szüntelenül sürgették, hogv az egyen­
jogúsítás czimo alatt udminisztraliv utón tegyen eleget e 
szláv nemzet, igényeknek. Miután a kormánv, melyet 
felséged az álalános kibékülés előkészítése czéljából ki-
n?-°Zr MIR-y v61c:Il,0gy a kónviselöházban túlnyomóan 
szláv többségre kell lamaszkodnia, csakhamar kén vielen 
volt parlonkivulmek vélt helyzetét elhagyni és „árikor 
manynyá váJni, melynek működése főleg a német lakos­
ság nagy többségé ellen van intézve.

A javaslat élesen bírálja a cseh nyelvrcndclelcl, han­
goztatja, hogy a nemetek szabad véleménynyilvánilá

joga nicgszoritlaloll. hogy a politikai vála:ztá-o: 
befolyás gyakoroltad!?, mdy sérti a kisebb ég j";.ii( é - 
kijelenti, Imgy a németeket a hatóságok nem u-dik 
eléggé a tettleges erőszak ellen.

A lefolyt hat év alatt így folytatja a javaslat —. 
az ál>alános kibékülé? helyett az összes hazafiak nagy 
sajnálatára oly álla'ános lehangnltság é? elkeseredés 
fejlődött, a milyet azclöll Ausztriában .soha m latiunk. 
A lörvénvhozás terén nagyobb re form munkák ni vol­
tak eszközölhetni; és a vegyes lakosságú tartományok­
ban a szeinedélyo.s nemzeti küzdelemnek még -oha 
nem látott lángja tűnt ki. De az állam egysége .sem 
nélkülözheti ivgislaliv és administrativ téren a néme.t 
nyelv általános jelentőségét, mert ha az oktatás az 
egyetemig kizárólag szláv nyelven történik , ha a hiva­
talokra jelcnlkző jelöllek a német nyelv kellő e mo­
réié j-éjKtil I- izéi! élhetnél: akkor a buolalom
egy,.
znia.
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dómnak visszaadni a népek közti bekét . 
munkát, s elhárítani a fokozod nemzeti

küzdelem uj korszakát, az egységes állami ki tel I; to­
vábbi lazítását. A császárságnak pyöngitetlcn állami cry- 
sége biztosit ja a hatalmat és jogot. Va jba felséged böl- 
escségénck sikerülne Ausztriát megszilárdítani azon az 
alapokon, melyeket történeti hivatása neki kijelölt népéi 
üdvéie, a felséges dinasztia becsületére! Isten óvja Ausz­
triát! Tartsa és óvja isten felségedet!

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 13.

— Személyi, fu'rck. Kobnrg Kiilöp herezeg 
ma Vac.sra utazott s holnap meglátogatja Alr-su- 
thon a napok óla gyöngélkedő József l'őherezeget. 
— Tisza Kálmán miniszterelnök ma ünnepelte neve- 
napját: pártjának tagjai sokaktól aláirt ivén kíván­
lak neki szerencséi. Liszt Ecrencz, ki most 
Weimarban időz, e hónap 15-dikén Rómába megy, 
a honnan csak lm svédkor jön Budapestre. Tre- 
fort Ágost közoklalásiigvi miniszter ina d -lelőll tó­
gád! a s nem nagyon hizlalta a komáromiak kül- 
dölfségol, mely azért járult eléje, hogy a szent 
Benedek rend komáromi gimnáziumát lögimnáziuramá 
alakítsa át a kormány. — (Irol"Khuen-Ilédcváry bán 
mn két napi tartózkodásra Budapestre érkezett. — 
Dr. Szabó József es 1 lantken Miksa egyetemi taná­
rok Berlinből, hol a földtani kongresszuson Magyar- 
országot képviselték, tegnap visszaérkeztek Buda­
pestre.

Rudolf trónörökös és ne;o Stefánia trónörökösné 
a magyar államvasutak gyorsvonatával ma elutaztak 
Marosvásárhelyre, hogy innen tovább folytassák utjokat 
Görgőny-Szí‘iit-1 IIírére. Jindolf trónörökös ma délelőtt 
meglátogatta Frigyes föherczogcl onnan visszatérve, 
a királyi váriakban több órán át dolgozott s számos le­
velet cs táviratot intézett el. Később a trónörökös több 
urat hosszabb kihallgatáson fogadott - elfogadta a 
Kozmafa, udvari fényképész által ö fenségének felaján­
lott nagy albumot, mely Budapest fővárosának képeit 
foglalja, magában. Béli .12 érakor ö fensége a Koburg- 
palotába ment s olt is reggelizett. Pár | erezi zcl 
két óra előtt a trónörököspár Frigyes föhcrczeg 
társaságában a központi pályaudvar udvari váró­
termébe érkezett, a hol gr. Széchenyi kereskedelmi 
miniszter, gr. Szapáry főispán, Ráth főpolgármester, 
Török főkapitány, gr. Z.ichy Jenő, gr. Károlyi István 
és neje és Tolnay igazgatósági elnök várták őket. A 
trónöröküspár a váróteremben rövid ideig ccrolet tar­
tott, Tolnai/ elnök jelentette, bogy a vonat indulásra 
készen áll. Erre a trónörököspár barátságos szavakkal 
búcsúzott el a jclenvollaklél. A trónörökösné gr. Szé­
chenyi kereskedelmi miniszterrel szemben uugjegvzé, 
hogy igen örül, hogy alkalma lesz a kiállítást" ennek 
berekesztése előtt még egyszer megtekinteni, minthogy a 
záróünnepélyen minden bizonynyal jelen óhajt lenni. 
A trónörökös nejével karján azután a perionra ment s 
ismételt hucsuüdvözlet után a waggonba lépett. A trón­
örökösné barna utazó öltözetben volt, lején hódprémcs 
magyar kalpaggal. Frigyes fölierezvg a kereskedelmi 
miniszter elölt elragadtatással emlékezett meg a kialll- 
tásról, melyet - mint mondá Görgénvröl való 
visszatérte után behatóan óhajt megtekinteni. Pont­
ban kél érakor a vonat a közönség lelkes éljenzése 
közt elindult. A magyar államvasutak igazgatósága 
részéről Tolna;/ igazgatósági elnök, Riedl főfel­
ügyelő és Bnycdy forgalmi főnök, a vasúti főfel­
ügyelőség részéről pedig Balogh felfigyelő kísér­
lek. A trénörököspárl gróf RombeUcs fő udvar-

'uard Albert 
fut ár vonalán 

A heiTzeget, 
■ neve alatt 
I nagykövet

mester cs Pálffy grófné udvarhölgy, valamint csekély 
számú cselédség ki-eri. Koburg l'iilöp lierezeg és neje 
a Irönörnköspár meghívásának, hogv vegyenek részt a 
görgénvi kirándulásban, nem lélelhifitck meg, minthogy 
húgok Mária orleansi herezognönek Vali lemér dán her- 
czeggel c hó 22-én Eu-bcn tartandó esküvőjére ló-én el­
utaznak.

— A walesi horozeg; Becsben
angol trónörökös, az osztrák államva?. 
tegnap délután -I- érakor Bécsbo érkezeit 
ki a legszigorúbb inkognitóban Earl Ghe 
utazik, a vaspályánál sir Paget Ágost a 
és Millbnnk nagykövetségi titkár fogadtak : négy ómkor 
robogott be a vonal, melyhez a walesi herczeg sajat 
szalon-kocsija volt csatolva. A herezeg gyorsan leszállt a 
kocsiról és Pagct lordhoz ment, hogy öt üdvözölje. Az­
után a nagykövet kocsiján, a lorddal együtt a «Grand 
lloteln-bc hajtatott. A második koe.-iban a herczeg kísé­
rete lord Sheffield és Tcesdale ezredes üllek és a har­
madik kocsiban a he rezeg titkára és Mülbank nagykö­
vetségi titkár követték őket. Az angol nagykövei csak­
nem háromnegyed óra hosszal időzött a herczeg -zálla- 
sán. —- A walesi herezeg az Orpheum tegnapi előa­
dásán végig, egész éjfélig, jelen volt az idegenek pnho- 
Ivi'ban- A közönség érdeklődéssel vett tudomást az'anpol 
trónörökös jelenlétéről, ki Ganlacuzcne heivzoggcl és 
egyéb előkelőségekkel érkezeit. A herczeg rendkívül jól 
mulatott: elölte a páholy karfáján egy sörös | oh ár .il­
lőit: dohányzóit és ismételten tapsolt, kivált a Martens 
nővérek prodtikczióinnk.

— A trónörökőapár vendégel. Vilmos porosz her­
ezeg és neje Mária Auguszta herezegnö ma reggel hagy­
ták cl a fővárost, s ezzel véget ért a Irónörököspárnál 
lelt huzamosabb időre terjedő látogatásuk. A vendégek 
néhány porczczcl j8 óra előtt érkeztek a magyar állain- 
vasutak pályaházába. Az első kocsiba Rudolf trónörökös 
ült Vilmos hcrezeggel; a másodikban Auguszta hen-zegno 
udvarhölgyével, a többi kocsiban érkezett a kíséret. Stefánia 
ü-ónörökösné már a váriakban búcsúzott el vendégeitől.

icnyi gr. 
ármesler,

, j- , -.. -Ilamvasutnk 
igazgalusaganak elnöke fogadták. A nagyszámú k v.ön- 
seg lelkes éljenzéssel üdvözölte az érkezeiteket. A pénz­
tári csarnokon át a közellcvü, ma moguvilt udvari \a- 
roterembe mentek a vendégek — Rudolf trónörökös, 
karján Augusla horczegnövel és az ízlésesen heren- 
'lezott lennek előtt szivélvos búcsút veitek a fogadá­
sukra megjelent uraktól; a porosz bérezési pár . me­
nüvé hangsúlyozta, hogy fővárosunkban nagyon jól 
erezte magát és hogy a kiállítás ugv, mint Budapest 
szépségé egyaránt meglepte; mindketten kifejezték re­
ményükéi, hogy rövid időn viszontláthatják majd .i 
magyar fővárost. Miután Merk! állomásfőnök jelen­
létié, hogy a vonal indulásra készen áll, a fen- 
•segek kiléplek a perronra, itt Augusla hcrcz-gnö 
isméiéivé kezét nyujlotla Rudolf trónörökösnek és 
beszállt, a kocsiba. Rudolf trónörökös megölelte 
es kétszer megcsókolta Vilmos hen-zcgel, ki gyorsan a 
kocsira ugrott, mire a vonat megindult. A porosz licr- 
ezjjgi pár Icboesálolla kocsijuk ablakait és még egyszei 
búcsút intett Rudolf trónörökösnek. A herczegi pár sza­
mára a magyar államvasutak igazgatósága kél szépen 
bered-zeit leremkocsil bocsátott rendelkezésre, inelvek 
k.izvelleniil mennek Berlinbe, hol holnap korán reggel

trónörökösné mar a váriakban búcsúzott el ver 
A vendégeket a pályaház indulási oldalán Szóé' 
miniszter, Edelsheim-Gyulni báró. Ráth föpo!-o 
Török János főkapitány, Tolnay Lajos, az állati
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szvrkeszlüíéyélivz az aradi vértanuk maiizol
ii azt küi.li \ vzelell-e valami reális .-i 

le. év ,\e| vz.lull IliegUldull li.ii/.ealulli, az 
V. e valami, a mi./golnm elüli égvén, 
kilőtt l»i a ll-ú» az ugv.-l; lelj.,, ,■/. va.’.ia. I a 
vili-le i-r.lekvbeii s l.a eddig nem leli. van- 
villanni lenni .-zulan avagy ulcjlelle ,• , 
nossaa elev.II s ez állal, líézel.il.l sZeiml.
"dini napiivn.lre hozoll kérdési? Az. 
ke-zl-ve eira a kérdésre a következüket 

A zólian k- go hazai, is mozgalom ni.-'-iioűiújii \a~a.- 
helv . llela, aia.lmeeyei birtok I-, v..lt oi-z..»»vüié.d kép- 
V-"1" ' lelkarolúsra annyira méltó, szá-p eszmél
,"Z : 1 ■ az ara,|i i n laji-z. i ke-ztökkel. luk természetesen, 

e--égni;hói l-lyonak ismertük a derék k-zdenn-nv.- 
- leghaihal....-h!i támogatásukról hizlo^ilani. \ ke/.de- 

" yez. -be I natotl n.-liánv lekmlélve- a. ! : polgár 
" lobit izb.-n larlo'lh.k .- ' , zleUI

I"- - j n. k lakásán Az ó-z. jövete . oie.l- 
a- lel:, heg. egv nagv obi, éllel ,-Z.k‘J hivatott 

-■-ze. mely Iahnj.lv Ká.olv iö,-pun elnökk-v ..„dl ala- 
V. " ' *>’V I zolls,got s annak ke •••léből i-v

- v egl ehiljlo-Inzollságot Va-ai belv, liéla Invkle e es

.\ia.ti -A--. 
műiéi e i-t l--i • 
lai loll a Hala. h- 
i.ilöll s mái épen 
lérj.-iiel; v i- . i 

ralótl Lnr' 
Még nem lu-l-

Smii

*!!

lév
1.1 izá-l 
lésbe . 

kiiljön. A/ 
v i/.-y.iialna 
sor alatt Xi •I .

all

• a;«- - ki fogják nla.-:lan.
'• !*. ez. e-etb- ii katonai 
. g Iialoságok l.'vuflésl 
k-- ni \ re:-.lói-- g be

I í.ipjamak kiv.-lk.-xol.-»
".sen az a körűimén-,- 

i- 'lóiiürökösnének .Miramar.... 
ma- sem veil, ellenben az olasz 

áradozó I".irmában hasábos 
' : "-I -7 éves, házas ember és

ka ...ím ........

'.ve’iki-z.okép.-n all 
<■/. .--"tben magyar 
"'dig I.. Ili áboll ei.'i

v:ix m-k Ivkiu'ik, s 
>■ atl i- bimleivs 
• ára Ilii szerint a 

-■•M irredenta niagalai .i-a, 
adott okol, hogy az. II Pie- 

való idözé-éiöl 
királyi pár élel- 
tuclö.süá-nkat kő­
ét gyermek a ívja.

Kálmán.
melle

,lffi/i/I.'ns.-rif/. Kisvai ilán'il ifjúk 
laj.'iiiikimk ,- lm l^-iki lu-íellel: \Civ-inai I kiizsi-gi'--

oiill éljel lia.jnn
l-.'tia. z iieji-l i-s leállv; 

• sz- >ttis i-i ielm.-lien I. 
1 lelt okai - i-vv.-li i,-s 
k A víz-.',dal in. ;|.
--‘.d-.l.irn ina ne-nl ki i

abban
Nem kell

Ztu ----!-is-a gut iv-v.-llvk
i-m.-ielliNi lelle- 

'•"•i-l M.na­
iv mi- r .»Idi- is- 
.ii.i lli.-.lmvszky 

lll-ly .-Zillél.
Ki

A és V.» akkori szerkeszd,ijéii.-!; jegy- 
dlóbbi b-zotisiig első n. ilváno- le!- 

11,1 -• Siimegi Kálmán tollából egy lelkes
r ' •»-! lel. k -Z/.V, az elnökség ulájegyzése melleit,

" /' l'1 ••'• !..in. A liaz.dias úrzelmekie niiellálu
s/.ej- ezikk szeles körben l'öikelletle az érdeklődést az 
ngv iránt, neme.-ak Aradon, l-anem az őrs... több vi­
dékén imeri nyomban annak megjeleli után már 
ík i-.kozások lolylak be a polgármvsleri iiivah.lba. Kire a 
.ef-zulilasra kövelkezett aztán az a nagy pauza, a mely 
meg most is tart. A végrehajtó-bizottság, nem tudni, mi 
ókból, nem használta fül nyomban az iigvnek már meg- 
hoil'loli közliangulatiil. Később pedig oly' idők következ­
tek, mik a végrehajtó-bizottság tagjait más térre szúli- 
lottak : az 18KÍ-. év zajos kövezelválaszlási mozgalmai. 
A politikai élei erős hullámverései közölt elhint a inau- 
zó.eimi-iigy is . . . |)e reméljük és hisz.sziik, hogy az 
eszme hazafias kezdeményezői azt újra felszínre hozzák.

- A vértanuk emlékezete. .Yi/ircr/t/lxh ■ város 
közönségé kegyelnie* módon iinnepelle a - niiárom 

yerlami gyászos halálának évfordulóját. A gvász- 
eK a M-lm mátus lempl-:. an mi nt v.-gl,,-. Azi-tem

honvedek, zászló­

ul.:

magyar zátzlc 
. uiosönu. in-! • I .S ívS-li.tn 

I Nagy-Szel., mi.-l- m-v. ;-i. !, . 
o'i allumá-•-/,.. óz gv .dog „

•••' • • -.it-ma-ág.I a I... /.un a !. í.-ze 
• ijvu.zvliazuni z.i-zlol hízóit l.i 
1: I-I11--I - - --II "kbol. de Ii'-m 111-11:i kinek 
- - ■- illan eg . uegv ,-.| ólával behuzaó
1.1 Sem lüggeszletell.

- Lebegő emberek. De Roelias A. 
S'i ienlilii|Ui-.i legutóbbi - zámáhan lanulmánvt 
a k-br.-ö i niberekiöi. Klbesz.'-l

■Lenben, 
>en --nek

a »Revue 
lesz közzé 

n egy rendkivül érde- 
kes es.'let is, mely mr. Jaeolliot-val, a eliaudeniagori tör- 
\■ -I.. • .;.-k i'lni.kevel lóriéul meg, a mint Renarelbe sza- 
liaif-agirlejealall ulazoll, Imi egy déli Ilindoszlánból való 
l. iiie-... lakinai és varázslóval, n-'-vszeriiil Rovinilassa- 
n . ..il l.dalkozull, a ki szintén ült tarlózkodott akkor, 
l-.z .1 lukié tudóit a légben lebegni. Elővett egy botol, 
ftlk. zzel gombjára Iáim.szkodon, s miután néhány por- 
■ íhdkau ei tlielellen szavakat mormolt, szemeit mere- 
'• •“ a lölvlre szegezve, elkezdett lassan felemelkedni a 
L-ldiui s miuiáii mm; egy két láLnyira emelkedett, 
lábait keleti módon kereszlherakva, jó sokáig ily 

akár esak egy szobor. Mr.
1 tovább igyekezett kipuhatolni, 
a fakir oly soká megtartani az 

a rejtély rejtély mara.il előtte. A

helyzetben maradi, 
Jaeollist l’i i perezné 
hogy mimódon képes 
egyensúlyi de hiába.

I. "-lel.-n ine-.'i -leli.'. !; a i* 
pik alall. mel) .- feliratút v.
'• ozm vagy meghalni... |e 
!ol. uk egv di z. -apntjn •. 
lu-Z. i.--ze jele. meg. \ 
lak be ez ni' ura. I. .1 
eio.lke.li.il |,.i uiljl m

" igazi testvén sz.- 
G't/uiii/iini város közön- 

a;-, aradi gyá-znap é-vfci lul 
lemplouujan nagv számmal 
n.-pi-lv inello,.igához illően leld uleil k..pur-o 
volt a váró i, a jáiáslurósúgi ,i-‘ztvi-el0 kar.

' i-s Ü' Inai-, édegyl.-í tagjai h ruso, l- .-l.x plébá­
nos mondull reipiiemei, s miután a löegyliúzi énekkar 
elem-kl.- a szózulol. a közönség emelkedeli hangulatban 
lavuzoll a lomjjlumbúl.

Eg'y román nő válasza. A nagyenvédi Közér- 
írja: Ozv. Slirbn lliáné, szül. Cziezuján Na szí ária 

sardi lak.is a román irredenlislák ama 
I Ománjaink voll föl-lesuraik javait perzse 
pedig verjék agyon, azzal válaszolt, hogy egész úrbéres 
.a "k -egei egykori liiMes„rának utódjára, 'gróf Teleki 8a- 
huira rnliazta vissza, söl már birtokába ál i- boesálolta 
azzal a .-sekely kikötéssel, hogy inig életben lesz, lak- 
i.i--i-k a házban es a szánlóföídek jövedelmének leleré- 

sz.-l élvezhesse. Slirbn Iliánénak

»S/.abuVs a hazának 
i;-‘g vonult In a liizol- 

d-ik még az i"-rlelmi;ég 
"■ ki I gyaszli-pellel v oil- 

1 l.l.'il esperes szép, 
lanka.lallan liazali- 

■ buzdítva 1 allguiúit. 
I- kegy.-lellel ünnepelte 

A . Szent lb Ilalaii" 
gleltek a hívők az iin- 

a'iié. Ott 
gvön-

i/rk

Moier.ykt a conpataztmlón, 
nu/bii’i >■ Ii.-i-ap h.iu .* i-ll.i. ul m- 
h-n'. Aznap f >//*./-/■ |„ii.a-'.nil " 
nában áll-iiuá Mii sz. la;1 ., -|. ,| 
kiadta a paianes.il a kaim I .. 1 
szállásaikra, iliidöu .ifi<hu:/;>i hadi, 
csapatvez.-Ilire s nyakán o 'g-eb- -n.-llü- 
Iák halaioz>.lla:i, kun-!; szólt a ,| nmlöu egy ináui- 
’"k lövés hallal-zoll, melyet M bailov Viliéi f IjIioi- 
tia-.-via iránv-zull; zi-renesére azonban a golyó nem éri 
ezelboz. A liarmadik golyót sajá! mellébe lőtte a me­
rénylő, s erősen megsebesítve, összorogyoll. Mindkét 
scbesiillel Lvovol és a merénvlö Mii-bailovot a rendőrség 
gőzhajón Novgorodba vitelle. Ilogv mi vilié Michailovot 
a merényletre, arról mindeddig semmit sem tudnak.

Dynaraitrobbanás Pozsonyban. A pozsonyi 
ilynamil-gyárnak egy Juresko nevű szolgája a la' -valo- 
rmmban keze ügyébe kerüli dynamil készletet vak,mi- 
hoz oda ülíií.lo. A dyiutMiii kdrobhuuváu o^v-cígv ^ oát 
a közelben lévő dynamil-tarlályra vetett, s^igy^-’tz -a i 
volt 2ö kilogramnyi dynamil is felrobbant és" peiiij oly 
erővel hogy a lahoralbrimn oldalfalát is kidönlölie. Á 
műhelyben levő összes felszerelés üsszelörült, s kút em­
ber súlyos égési sebeket kapod.
„ Dynamlt-merénylet. Ogulinból írják az Aqr. 
Mq.-mk, hogy Rriny községben a mull hó gfi-án erős 
robbanás döreje hozta remegésbe a lakosságot. A meg- 
tíirlQlt vizsgálat kiderilelle, bogy a robbanást bűnös 
szándékból a járási elöljáró Ausion Vilmos ablaka elé 
helyezeti dynamit-löveg okozla. A robbanás szerelmsén- 
nem esinált nagyobb kárt, csak az elöljáró házának ab- 
akai lorlek össze. Ausion azonnal jelenlést telt a járás­
bíróságunk, s a vizsgálatot megindilollák, de a tettesek­
nek mindez ideig nem jöttek nyomukba.

- Képek a, oBiHagvíIág-ból. Néhánv nappal ez­
előtt lléesben imilogalla Grönland József odavaló miibi- 
ral.i azokat a képeket, melvekel dr. Maver Vilmosnak.

genii csillagvizsgáló intézet volt igazgatójának ula-dlá- 
• " nyomán Hiirgliardt színházi feslö készitctl. Grönland 

j ína eíil,° na*l"'k a vigadó nagv termében nmlalla be 
I <!ZPk'1'1 a Kepeiem körülbelül száz főből álló társaságnak. 

Az első részben a napnak és holdnak változásit' mu- 
a]ta Lp Grönland in- magyarázatok kisérelébcn. A mu- 

lalvanyok ez az első része azonban csak igen kévéssé 
elégítette ki a merőben intelligens emberekből álló kü- 
zonsegel, s csupán annyiban hirt némi érdekkel, liogv 
"Vet meg nálunk nem mulatlak. Érdekesebb volt ' a 
második ré-■■■■. melyben a hold hcgveil nmlalla be Grön- 
laiK! v :|l>i voll a lioldfeliilel egv részének plasz-
!'kai .Vs« papier _ maehé-ból azok után a leivé!.-

!ílaih Oi;-: 1-k a -í- -Ő száz mérll'öldrc közeliiéit liold- 
,u l,‘"yl;,;P';-és lilán lörtOiitek. Egy másik kép a nap- 
n;. a lioldrul szemlélt fogyatkozását lünteli lel. Az- 
ohin lobb velilell képben a hold keletkezését igve- 
Kezelt (ii-.in.iind ur szemmel láthatóvá lenni, s "vé­
gül egy ig ii sikerüli képben egv holdlájképcl mu- 
la"".1 'f: •, 1,oltl rengeleg hegyei, azoknak sajátos,
ine'e-z képződéséi kélséglelűniil tanulságos lálvánvl i.vnj- 
tollak. Remeiln-lö, hogy .... ezután következő előad; ok 
egészben is j->bban sikerülnek, mint liogv a mai mul tvá- 
nyoknál sok Iván nehézséggel kellett megküzdenie (o .'.ii- 
an-l urnák a miket a következő elíía.lá-oknál könnveb- 

ben lekiizdhel.

3
nap r-:|,. vasul i kai- 
A-loll egyetemi in ig.'. .-: 
Langer vasnli fölelög, 
Ilfközben az-.libán ki".

d s im;/ illái;:
beleg, !li:iy..\;d v 

dl s míg a hínár 
o zirá!; államvaspályához, azalall vis-.;.,siel.d 
kására s onnan a hínár nejéiül 12. i darab

iil Szili/ 
lia'.t, hogy 
! kocsin, 
bajloll az 
Szily hi­

szem üvegei
larhi'iuazó szekrényl, egy utazó paplant s egy téli ká­
báiul I all ki, az! hazudván, Imgy arra a férjnek szük­
ségé van. A furfangos csalói nyomozzák.

Lopás a nemzeti kaszinóban. Kellemetlen in- 
ezidens zavarta meg ma késő e le a nemzeti ka-zinú 
vendégeinek mulatságál. Phon/ja angol konzul 2000 
foriidot tarlalmazó hirezája felöKője zsebéből elveszett, 
s a legszorgosabb knlahís daezára sem India a szóiga- 
személyzel meglalúlni. Több olyan gyanús jelenség mu- 
lalkozoll, mely a rendőrség segélyének igén bevételét 
lett- szükségessé, mire Tiirkl bizlós -s a 'központi fel­
iig).-Ii-l.l l.-ljvs-tö ti- -'viselő át i- mei,I a kaszinóba. A 

i'Czát e

Rali!-. József ... . . Dór 
N i-citly Fvivn-z gr.'.f 
«•sokat a kiállításra.

iv.íienberg ’ 
-zmtvn kül

hizlo-nal; -ikenilt 
lálni, lm\ a azt I 
ezérgv.-i-Li-t |, :

Ör.gyiVzo 
lulésii 20 - i
tájban a szegéi-. 
Ilié: gézt. •
III.I delu!;
Id.»:iák a 
mei ellen.

amlallé

mag
! Ili 
l .-t'.-ii •!;

iviell.'it megla- 
jleite. Kél pin- 
yik.
- perk.i: :t szü- 

■p 1• • 8 óra
ii.il m *g- 

.1 -• -gélvnek. 
dlie-VI he-zál- 

III- : - ok 1 li-

«Bánk-
ox-khe-

szinhAz, művészet.
~ A Uiag-yar királyi operában ma este 

lián» került szilire. Az előadási Izmail pasa,
«live végignézte. A második felvonás elején érkezeit meg 
fiúval, Zichy Jenő gróf és A Izéi liéla báró kisérelébcn. 
Az intendáns páholyából élénk érdeklődéssel kisérte a 
darabol Felvonás közben a Cover freskói! szemlébe 
inog, melyek rendkivül mogiivorlék" letszé-él. Majd An- 
drassy Gyula gróf pálmlvábii menl, Imi a gróffai hosz- 
szasan beszélgeted. Később isméi visszatéri az inten-

Budapesti őszi lóversenyek.
— Ufüdik nap. —

oki. 13
Nem épen nagyszámú, de v-V-.galod közön-.'-g gyűli 

ig-b- a Iúrion, mely ma cseinenvekbeu gazdag nappal 
ili-sekedbedk. Általános meglepni,-sí szüli mái .az ea í 
lufaiiiban Rajzán fényes győz-li i kilenez v. :-enyfár-:: 
f'doll és még nagyobbal Remember v, res:: 
kélevesek versenyében, melyb.-ii a gradilzi lömén.-s 
"zinei arai lak diadalt. .Szerencse ki-érle ma a 
Szhiray-llunyaily szöv. i.s'állól. 
kés dija Rnzgönal: az Oroszvá.: 
ju.'oll, a mint az előre is voll !
Import-dij l'celdrilz Zsigmond 1 . 
es izgaló ftdammá váll az aha 
mérkőzöl! az 1000 Irtos ^Kishm 
genröthe és Rer-Dampf. Ez u:
A -arom ló gyönyörűen ugn 
IvoKal, de az utolsóelölfinél a 
miT;: kell befoidulniok, 
val együtt halival!

I'

dans pálioKáha. Imi Zu I v guil 
szolgállak nmgyaiazal.il kai az r.

Az operabálban hin,"/ 
(In.- obii|lá=ár.'i, a ki !iniv.i!.-völ-g i 
róbnn le-:. löször <•- pazar léuvn- ■ 
.-//./í/.-jfii, r-ülörl-.k.m, c,:,i;)bei- ló 
fíurrjiit. Lnr.re/ia b.-Ke'i Aida ó 
szilire Tarolli Emma ki-.i zm- 
h-plév-1. Tekinted.! a /M.v ke,:, 
Ódhoz.i érdekiödé-re, az Aida uhui 
élőn-látni. Az .-lör--váltod |egyek .n

báróRo-imani. zkv 
jel. neli-k!., z. 
a - gyplmui exhlie- 

kuál. -ig I al -II Küi- 
hozla színre \ érdi 

I az i-lör. Iliid. I- I 
i 1 felvoi a a keriil 
- Rerollj Gyula fól-
7'-" biliirt iránt ma­

il -I k. , ing.» fog 
az .-l»adá-;a i- ár­

pa-a az elöiida-l az intend.m-i

falu;- egyáltalán nem támaszkodott semmire, kivéve azl 
a botot, melyen jobbja nyugodott: a botban sem vol1 
. -mim rugó;, le, s minthogy ruha nem volt rajta nem 
rejthetett magánál övét vagy más oly eszközt, milyené­
in* a:- európai l.-begö embe!éknél talállak. A mutatvány 
: ■*"'-* laká-.uiak ima-szán folyt le. Más alka-

' ' al n -zabii.iv.il, bot nélkül lebegett a
1... a »-íjuiaii l--|n-• lera-szun inula'la be. Kai - 

' I " "• n ker.-szMl lonva, la--au kezded t-molki-dni, a 
t Ii.mi.-gy 1 i-z iitim. lenni maga -ágia. Mr

kuimyen - .’úllapilbatla a f.-li-melked.-s ina- 
c • • meri a !.,. háta inögöd volt igv selyemfiig- 
t " melyen vu- arany . - fvhf. vaikok egy enlő 

-L--U . - eg-,i nköziiei. voli'ak. A mutálván) vagy 
1 ' I’ -1 • • • Kiii.-lt I.-. i.lón.-l; ininteg) le|.| mozdnlat- 
- "*• a l'd)« -. . fakir. \ . gre mr Ja-.»Iliol arra a

- • a j"d, b'- - a faót inpuoiikus álomba ej- 
•- láttatta vt. • goiuioladjan ii.m.íaz'. a lm: akart.

I • .dó-.-inii, > minden ■si-lre lii-onyns, liogv vulainelv 
‘ ■ -al-.d.i a l.'-zi elő a l.dománvl Alikor p. dig

■ távozni I,-- .; dt, mi-gk -.-l-'zle öt a lürvö-nyszékj 
é. uk . iiug-y mily magasságra Imi emelkedni > A 
1 ' - a/: •*'l.’l|‘ - hogy .g'-Z az égig. De e vsodál 
r>- .a n.uiatta m*

A román Irredenta u ml Abrm'bányáról írják 
a- dl. ' i!;.j.a :.i!..i < u-y Iái-Zik, beáll a 

1 ui .1; l- .gv kai.ma-i.igi». kapjanak. E
■ ’- : vi ■ ij lén a * - - rgv kir. lun. -ian ei-
"• d.a-aii la.!.: -.ti lux;-.ial»• huzmnluzús, minél;

11 V--Z" 1 *-i Í..V...I l.'larliizhitlalult, - az abiudbá- 
n -ii '.!- járásb a.- ág b.-rl-.ii.'b.-:: van

Kedvező fogadtatás Kimúlani in ápol tjlx',1
• .- b.-; O-iki kel. r-1 A miszlikti homálv, inelv b.-

i.o'-.zkoiló I et mm. hai ki»-.. l. dr. Gsoniakov 
!: ... R.-'iuv. "inag-a- kuklel.--.ln burkolni igvekezell. 

•a:- . szladozm kezd, - azt hisz-zn!: hogy ez az 
< ír. tok-.-p Kittmil bej, kon- anliná- 

1. I a -örlunük határozott kö-.-.b.-Iép.- én.-!; köszönhető.
'1 '.. ;o. ..Z - l.-n invalalo -z> in.-lvi-ég>, !u .-

1 ;.z oi-zugba .-i hTk-». ödvöz-III . -záuUlkia
í ll.ö.i-i i.-ii-le/a-tl. miliőben il! m-'-g -liplomáezn.i

- . mm i-.--z---.il;. N- hány rt.vni kvrdé- után
- ‘ : ,n j"ii:a I; im a neviik « loglaikozá-iik a rend
1 .,í .. -../ -ti.-k a küldöttek, t In.l Ki.i.ml I»., sokáí"

' , ..k- - A k.l, dlgah., egv. - ilia-;:tikii-abb résziéi, i 
. m •••/••iin I - V- tkeZokbi-n a-luik J\ t Ali 

1-.Z »;•• !:• • !-:>•. iaza-l-.ii > Dr. ( N.-m vngviml.
i'i" I“ a síi..ni I. i - gélek lm v- a lazatus 

;da -.1 ... A. i-leigli-iie- kormán. . 8ai.dor lej.-.lelem 
I kivannak janii:,i di. -ö v .-dnökiink szilié
■ ! " - m i a* m zm... l.-.dolatunk felől bizlositsul;

A bej ii I lei aíallvalói mm .--máinak for
r -I . Petrov: \ nép • - a Imlga --k .-sináltak a
I "I I a - i:J mai, mi esak az ideiglenes kmmányha léptünk 
I- ii-.gv az országot íi felsége védnük-ége alatt békés és 

■ eiiy.-s ülőn v ezessiik. - - A. bej: No jó, bál elhiszem ezt 
'"‘klek 1 De. liogv lehel az, hogy li. minta padisali lm aíallvalói, 
kalapot é; nem J'ezf viseltek? Ur. (.'a. X búik so­
lan vannak, kik a -zulumnak lei aíallvalói s fezt soha 
'yin u k; az Ián meg most utón vagyunk. — K.-tíej:
Ez később majd mind kitudódik. Konslanlinápolyban 
mimlenki l-.-zt hord, a ki azt akarja, Imgy ö felsége |.,- 

aladvalójáual; tartsák, iA jegyzőkönyv vezetőjéhez.)
•s vágy ez uraknak két fezt, őkffeiuli menj le

l-aka.ják lenni a Irank sapkát... Es csakugyan vörös 
fez voll a kiildötlek lején, midőn fü|vezelíék őket rend- 
ön felügyelet alatt a magas purhilioz, hol a nngyvezir 
ho-sza-an beszél»,ded velük. Miulán a nagyvezir ’elbo- 
<■ ájU/ta a kél küldődéi, lúd lukra adlak, hogy nekik, 
min! a íziillán luvalis alallvalóinak. nem /‘érában, a 
liank-negy.-iiben, hanem »S7 am búiban, kell felülni sá- 
lorukai, és egy kis ronda szállóba vezetlék őkel a vas- 
P-ilya i-s a porta közelében. Hsak legnapelőll engedlek 
•m g, hogy Ri.-rába átköltözködhessenek s edöl fogva a 
l- .ue.l.aria-al.ban bánnak velük, sőt azt is beszélik, hogy 
bizonyos ebanr-eaik vannak.

Az aradi vértanuk mauzóleumának ügye. 
Kg. aradi polgár I.érdéit intézett az Arad es Vidéké

......... ........ volt még egv darab
szaniuioldje ugyancsak a sárii határon mintegy "-1Ó0 Irt 
«•rlekn, melyet szorgalmas munkássága és lakan-kossága 
illan maga szerzed, ezt Kozma Gyula sárdi gazdatiszt, 
kis fiának. Gyulának ajándékozta.

Slkka.Gztó jegyző, Szalmármegye ó-apáti küzsé- 
gene.; bírája a mull hú 28-án a befolyt adót átvitte 
Ol.-svura. hogy azl a knijegyző posla utján reudelletése 
Indvére beim kije. Az 13 ÍI Irt k szpénzt a segédjegvzö 
iie i- esomagolla s többek jelenlét,-ben a lepecsételi*5 le- 
ve el feladta a n.-dobosi poslára. A n.-kámlyi adóhivatal 
e hó 1-én megkapta ugyan a levelei, de legnagyobh bú­
im dalára a pénz helyed elhasznált papirosok és ül ki 
a!"" I"'!IZ voll benne. Az ad'íhivntal jelentése alapján 
az adé,felügyelő-ég által megejted vizsgálat kiderilelle 
«•.sau lm mar azt, hogy Andráshay si‘gúdjegyzu a pénzes- 
level.-t kicserélte s a pénzkészlcltel meg "szepl. 28-kán 
ejj.-l in.-gsz-ik.-d a lakiból; bement szekerei! N'a»v-Ká- 
rolyba s innét még 2!l-én tovább utazott a vasúton 
lThre.-zen felé s azó la nyoma veszed. Különben An- 
draskay I-villa iszákos, rovod előéletű, Xyillán született, 
8zalmáron, lasnádon, Mimká.-son pénzügyőr volt, ké­
sőbb Ziláljon he voll zárva egv évig. Most' körözik.’

Az ismert román agitátorról, dr. Lukács 
Lászlóról, a kiive!kezüket jelenti egy künyomalos lap: 
'/.a'uiaiuii'gy. beu .illulánosai. ismeri ember,’dr. Lakáéi 

k. m-inzelelle;i.‘- ciz--lm.-in.-k nyíltan kifejezési 
ad.ili Szalmámn volt főgimnázium! tanár, bőimét a 
vall, - <•- k'i/.i.khilá-űgyi mmiszler elhelyezte Lo un.-zra 
l.ii -.i' ' 11* i:i incMl itieil időközben egv gm*. kelc*li 
. L-ybázkiiz-.'g m. gválaszt..Ita papjának. A nicgválaszlásl 
c,:!)»ail:a s rögtön megimiitnl* tmároii e -y Helásta 
( i/o/iea i-zimü i.iu,,n loiv-.-ratol, melvbjl az. első 
■zam iii.-gji-leiii. Lidi n mag.;i ,l Vasilni l.ueai-nmak 
• Ij.i • - > <a:-...'u helyei- az ..lall i'lliev.-Z- -t, 8alu-.Mar.-l 
l.a- -.nalja A tártál-.m egv házi kérdések könii fűm» s i-'.-n 
jámbiiinak Iá -zik.

Kitiltott román lap A különféle ezimek alatt 
mai ne; . ízben kitiltod Ib,mánia Libera cziinü 
dáko-román hírlap újabban Uiikai-esiben Plwgavul ez.im 
alatt indult meg. A közlekedésügyi miniszter ligyelmi-z- 
"'li a postahivatalokat, hogy az uj ezim alatt hozzájok 
netán érkező lappéldányokat" ne kézbesilsék, hanem pos- 
taigazgalóságaikiinz Iorjeszszi-k fel.

Nagy tűz. E hó 2-án Kolozs-Ilradislje községben 
eddig ismeretlen okból tűz támadl. Gsaklinmar tizenegy 
lakóház, négy pajta s roppant sok takannánv elham­
vad:. ezen kiviil három ember-élei is áldozatul esett 
Híd-1 -Mária liö éves, ennek ül) éves leánva Mária, ulób- 
bmak ti eves István nevű fiával nem ébredvén fel a 
tűz lármára, a szobában églek. A tfiz állal okozott kár 
üfi.Sl) Irtot lesz ki: legnagyobb része biztosítva volt.

- Magyarország népességének szaporodásáról 
lanuskodik az országos slatiszlikai hivaial évkíinvvének 
legújabb füzete, noha csak az LSHü-diki népesedési moz- 
palmal mulatja, összchasonlitva az 18.81. és 1882. évek­
kel. Adatai szerint Magyarország drávát,inneni részének 
lakossága, mely 1880-ban 13.728,022 volt 1881-ben 
1Ü.HÍH, Iö7-rc, 1882-ben 1ü.!lő1,0lü-ra és 1883-ban 
I i.l3d.8ll r.- szaparodolt volna. A gvarajiodás lebál
1881- ben 111,035, azaz 0-81" u, 1882-ben 111,486 azaz
0-81 1883-ban 180.168 azaz l-4ő" Megfelelő gva-
rapodásl mutál az egész magyar biiudalom. melv 1880-ban 
15.612,102 leiekre menl és 1881 -ben 15.777188-ra
1882- ben I5.9lü,3 !5-re, 1883-ban 1(5.117,288-ra.’ A «ya- 
rapodás tehát 1881-ben 125,086 azaz Ihsti» 0, 1882-ben 
136,157 isméi 0 86" „ és 1883-ban 203,9-13 azaz R28%.
Az utolsó év oly kedvező, a minöliez hasonló csak 
1667. Mill. E számokból Iái haló, hogy az első kél év­
ben a Dráván lul, az utolsó kél évben a Dráván innen 
erősebb a szaporodás. Megjegyzendő még, hogy e szá­
mok csak a polgári népességet foglalják magukban. A 
katonai népesség, mely 1880-ban 97,157 embert lelt 
ezenkívül all. Ezz.-I együtl a magyar birodalom népes­
sége 1883-ban 111.215,445. 1

Kivándorlás Amerikábá. Az Amerikai Nem­
zetőr Írja: A Washingtonból közlőd hivatalos kimululás 
szerint, I. év január elsejéiül lógva, szepl. 1-ig Ausztria, 
Magyar és Csehországból összesen 19,613 egyén vándo­
rolt ki Amerikába, inig a mull év ugyenezeji időközé­
ben onnan 24,755-cn léplek Amerika földére. K bevún- 
doilók nagyobb része magyarországi illetőségű.

— A pozsonyi pánszlávüg-ynökök ellen indilod 
vizsgáiul helyes nyomon halad s a theolo»in részéről 
kiküldőd hármas bizottság haljározoUan lépett fül és 
erélylyet nyomoz. A hármas bizottság Vaskó, Masznik 
és Selmelk-r llieologiui lanárokból jól van összeállitvn s 
épen mindhármuk részéről való kifogástalan buzgalom­
nak köszönhető, bogy a konok tagadásban volt vádlot­

té íc liizé

oiijiui n ufóiul iu I __ ,

a lelliivására, hogy ~ Elárulta a saját g-yermoke. «Kikaparja a lyuk-, 
lerzseljék fel, őket !'z.. al,Ja ''««gi közmondás; de még gyakrabban vál­

lalja el a loltedező szere),él a ravasz, 'kiszámilhallan 
vele!len, melynek liliom hálójába a mit sem sejtő bűnös 
meg akkor is bele k-e-fil, miután sikerült neki a 
\iiagi halalom hálóit szerencsésen kikerülni és a 
."kipróbáltál,!» rendőrügynükök nyomozó leln-tsé»él 

leviilra vezetni. Egy év 
inagánh'
Salzburg
súgnál a legjobb hiríjévnek örvendett, életmódja példa- 

közbiztossági hatóságnak a legcsekélyebb

ii-uuurugyiiUKOK nyomozó letietsé»él 
l-v'ilra vezetni. Egy év óla lakott Neulerehenfeldben égy 
magaidnyalalnok, ki a rendőrségnél mint «FerstI Lajos 
balzburgból» voll bejelentve. Ez az ember a szomszéd-

szem volt és
oka sem volt arra, hogy az állítólagos Forstll megligve- 
lesemek tárgyává tegye. Egy ismeretes ügyvédnél mint 
imoK volt alkalmazva és ebben az állásában kötelessé­
geinek pontos teljesítésével kiérdemelte főnökének külö­
nös bizalmát ugv hogy az ismételten nagyobb összege­
kéi bízod i-a különböző bankokban való deponálás vé­
geit. Mindezeket a megbízásokat Fersfl a leglelkiis- 
mereleseuben leljesitette, becsületességére a legkisebb 
árnyék se esed — és ez az ember mindazonál- 
lal ,lirllc'>* gonosztevő, kit a müncheni államügyész­
ség mull évi lebruár óla nyomoz, meri vagi/on- 
b'ztmsag ellen i luirminczluírom kihágásnál 
vadulja. Fersll, helyesebben Forster Lajos, miután a 
nyomozás elül ennyi ideig ki birl térni, azl remélte, 
liogv a becsületes ember álareza alatt nyugodtan élhet 
loyal»!» és reményében bizonynyal nem is csalódod 
volna ha a végzetes véletlen nem árulta volna el. Mull 
szombaton Becsben a belvárosban egy körülbelül nyolc/, 
eves, eltévedt fiút vittek a rendörsé.»re, hol a szol»álat- 
levő hivatalnokban a gyermek kihallgatása után és az 
ennek alapján megejtett nyomozások által az a gyanu 
merüli fel, hogy a gyermek atyja azonos lehet Forster 
Lajossal, kit Münchenből 22 okmánybainisilás, 4 csalási 
cs 7 sikkasztási eset miad nyomoznak. A rendőrség 
nyomozásai annyira megalapítói Iák ezt a gyanúi, liogv 
lelarlúzlalhalta Forstert. Mielőtt a rendőrségre szállítót- 
lak, szökési kísérletei telt, de egy titkos rendőr üldö­
zőbe vette, menekülés közben elvesztene kalapját és 
csak negyed óra múlva foghatták el újra. A letarlúzta- 
todai atszolgálladák az országos törvényszéknek.

Rövid hírek. Z.srhubokréten e hú 9-én 
ismeretlen egyén egy oltani üzletben 42 darab ara­
nyat váltott: ulúbb kiderült, hogy az aranyok hami­
sak A csalót körözik. — liefenf/eseu bárom 
oláh parasztot, minthogy nem akarlak fizetni, nem 
eresztettek át a vámon, mire az oláhok ily fenye- 
getésre vetemedtek. «Várjatok csak, nem sokai" 
uralkodtok már! Teniesvárott dr. Telbisz Károly 
polgármesternek esküvője alkalmából a városi tiszí- 
viselök pompás diszalbumol nyújtottak át. — Prá- 
ffában agyonlőtte magát egy Saballt Ede nevű 
dúsgazdag háztulajdonos, kit az utolsó évben sok 
családi csapás ért; nagy vagyona szegény rokonaira 
száll, mert gyermekei mind meghaltak. — Aradon 
Mondschein Mónié szül. Büchler Janka, a tnnezi 
tanító neje, elmezavarában nyakát elmelszello s 
masnap megbtdl, A szerencsétlen fiaiul asszony már
kel ízben követelt el öngyilkossági kísérletet. __
— Szászvároson szerdán éjszaka a Dahin­
ten kereskedő szolgálója lélakaszlolta magát az 
udvaron levő Iára. Tétiének okául szerelőjének 
hűtlensége szolgált. -- Arad város tanácsa' azt 
indítványozza a közgyűlésnek, hogy a város a 
Récskán felállítandó földmives iskola Savára hat 
éven át évenkint 150 Irtot adjon.

vényben mura Inak. l-m.ul 
páholyl,.',| fogja n.'-zni.

A német színháznak előkel-- közn-ia-ikodö ven­
dege volt ma este Szón,lag Károlv porosz kir. udvari 
szinusz személyében, ki az Ein ' W ort an, dea Mi­
niszter életképben Kauniez grófot s Die Fran, im 
Hause vígjátékban Sanders doktori játszotta. A vendég 
a jelleinszineszek legjelesebb csoportjából való, azon 
művészek közöl, kik. ha játszanak, teljes illúzióba rin- 
galjax a nézői s clhilclik vele, hogy nem játszanak. A 
művész fellépésének me» voll ez az eredménye. Mint 
kauniez gról a minden részleiében finom i-s elegáns 
alakítás ^ pé-ldányképél mutatta be. A vígjáték egészen 
más légkörben mozgó flegmatikus doktorába annvi ke- 
«lelyl es melegségei öntött, hogy szinte szűknek látszott 
az alak kerete. Küllőmben a három felvonásos vígjáték 
ma először ment a színházban s oivan darabnak "bizo- 
nyull, a melyet Szonlaghoz hasonló" művészek játéka 
felszínen Ind tartani, mely azonban valóban vsak arra 
szolgálhat, hogy egy kiváló színésznek alkalmai adjon 
egy jó és háladatos szerep eljátszására.

Gróf Zichy Géza egv njabli szerzeménvl feje­
zeti be «.Serenád» ezim alall. melv balkézre és" külön 
kél kézre zongorára van ál ina. E "szerzeményhez Zichy 
egy költeményt irt. melv a szerzeménynyel "együtt lesz 
kiadva. Az igen sikerüli zongora-darab dallamát Huber 
Károly orsz. dalárszüvelségi karnagy álirta nagy férfi- 
négyesre, s ez a pécsi orsz. dalverseny alkalmával fog 
először el.iadatni, A művész gróf őszre lervezeit bang- 
vers.-ny-lcöriiljál családi gyász következtében január hóra 
lialasztolla.

- A német színházban holnap a Don, Caesar 
ezimü operett kerül színre, holnapután pedig Szontag 
Károly udvari színész folytatja vendégszerepléséi.

- Festészeti tanfolyam nők számára. A vallás 
és közokl. ni. kir. minisztérium állni nők számára be­
rendezett festészeti tanfolyam, november hó 3-án (ked­
den) reggel 9 órakor nyílik meg.

-- Vastag-h György festőművész a napokban fe­
jezte be Horváth Mihály arezképél, melvet a művész 
Szentes város megrendelésére készilett.

Doppler Ferenoz a bécsi dalmüszinház néhai 
balletineslerének hagyatékában egv Fata Morgana 
cziimi ballettervezctej találtak, melyhez Mosenlhal csi­
nálta a szöveget, s melyből az első felvonás zenéje is 
készen van. A dalmüszinház igazgatósága most bírálat 
alá bocsátja a tervezetet s ha alkalmasnak fogják ta­
lálni. zenél komponálhat hozzá a ballct-karmeslerek va­
lamelyikével.
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öiiyvlógadá- 
'ajzán 6 : 1. 
Speed lU : I,

lak a kei-esztkérdések liizében vallani kezdtek. Vallomá­
saikból kitűnik, hogy titkos egyesület alakítása ezéljából 
üsszejövt-lelekel tartottak, s hogy ez összejöveteleken 
már az eddigi beismerés szerint is rendszeresen 10 pap­
jelölt és 8 lyceum tanuló volt jelen.

= A tarsaskocalk vttoldija. A várost tanács o hó 
l.i-án tartott ulusében többek között a társaskocsik vilel- 
mjanak kerdcsevel is foglalkozóit, mert egyes szahálv- 
taianságok lordultak elő. A tanács határozata értelmé­
ben a főkapitányság a következő rendeletét bocsátotta 
a: LA larsaskocsik minden osztályában a viteldijat tiizo- 
esen jelolu felirat alkalmazandó. 2. A felirat szövege 

kővetkező: vileldij 10 kr,; tiz éven alóli gyermekek vi- 
tolclija ;» kr.; kel evet még meg nem haladott és ölben 
artolt gyermekekért vileldij nem jár. 3. a feliratos láb­

lak készítéséről a főkapitányság gondoskodik s ugyan- 
csak nula beszerzési úron megszerezendük. 4. A rend­
őrök uiasiltatnak, hogy a rendelet megluvlására felügyel­
jenek. — A főkapitány megkereste a városi tanácsot, 
liogv miután a tarsnskocsiknak augusztus 12-én történt 
Hleig enes beosztása e hó végén, a kiállítással megszű­
nik, tűzzön ki rendes útvonalakat s az ideiglenes társas- 
kocsiktól vonja meg a jogot.
e„r Köoaögkalap rabló fején. Papp János tápió- 
szekcsut lakost Bákos-Csaba község halárában a jászbe- 
tenyi országút mellett levő úgynevezett «Kuczorgö» 
csurda közelében éjjel, midőn hazafelé ment, e«v 45—50 
éves tisztességesen öltözött czilinderes férfi megtámadta, 
a kezében levő rövid kélcsövü puskát mellének szegezve,
' kuszpenzél tőle erőszakkal elvette s azzal
a sólet éjszakában nyomtalanul eltűnt. Az ismeretlen 
czilinderes rablét nyomozzák.

0B^nó' Nem mindennapi ügyességgel 
és bátorsággá1 üz. széihámos mesterségéi báróm nap 
óta egy .32 évesnek látszó szőke férfi, ki Éden József 
fütőházi felügyelőtől tetmaoelőtt több ruhát kiesalt. Teg-

Hlchter Jánoo, ki az ez évi birminghami zone- 
iinnepélyt is végig dirigálla, nagy művészi köm lat szán­
dékozik tenni a jövő év tavaszán. Hangversenyeket fog 
rendezni Skótország és Angolország nagvohb városai­
ban, esetleg Párisi .au is. A bangx'crsenyek tervezett mű­
sora a következő: 1. hangverseny: Császár induló Wag- 
nertöí ; Kgmonl nyitány Beethoventől : bevezetés, Tris­
tan és Izoldehoz Wagiierlől ; Római karnevál Rerlioztol; 
Magyar rapszódia hisztiül; I). szimfónia Schumanntól. 2! 
hangverseny: Leóimra nyitány lioelhoventől: Sextett 
Haehlól : Szerelmi kettős a Walkürökböl Wagnertől; 
Szimfónia g-ben Brnlimstól. 3. hangverseny : Euryanthe 
nyitány W ébertől, Bans Sachs monológja (Mestcrdalno- 
kok) s a zivatar varázs (Rheingold) Wagnertől: Szimfó­
nia d-ben Boelhovonlól.

— Az «Eleven ördög» külföldön. Konti József 
«Eleven ördög»-ét, melyet a mult télen nagy sikerrel ját­
szott I* doki lársiilala, rövid idő múlva színre fogjak hozni 
Varsóban. Mint egy ott megjelenő lap Írja *"az operetle 
liosszii életre számilhal. Tudlunkkal ez a második esel, 
midőn magyar zeneszerző müve kerül külföldi színház­
ban előadásra. Az első Bertha Sándor Mátyás ki­
rálya Ralisban, a mely kudarezol vallolt. Remélhető, 
hogy Konti József nagyobb dicsőségei arat a lengyelek 
közi. ' fc‘

- - Blumenthal Oszkár egv njabb színpadi sikeré­
ről évjesitenek bennünket Berlinből. A kitűnő tárezairó 
újabban a drámairásra adta magát s vigjátékait csakha­
mar megkedvelle a közönség. Múzsájának legújabb ter­
mékét Egy csepp méreg-nők hívják. Szerző erős kéz­
zel nyúl az éleibe s találó vonásokkal rajzolja a modern 
társadalom nagy hibáit. A jól megszerkeszted darab 
lelve van szellemes ötletekkel s humoros jelenetekkel, 
melyek a nevetni szerelők rokonszenvét biztosítják szá­
mára. Blumenlhal ezzel a müvével a legjelesebb színmű­
írók kiizé küzdötte fel magát.

SPORT.
— Az ag-anoBklállltásra a gödöllői vadászati hiva­

tni 6 darab szarvasagancsot küld be, melyek közül e»v 
20 ágast és egy 1-i-esl a király ü felsége, egy Jü-osl és 
egy ló-est Lipót bajor berczcg, egy 14. és egy 12-est a 
toskánai nagyiig, ejtett el. A Frigyes főherczcg állni be­
jelentett agancsok ma érkeztek meg; ezek a:: Albrecht 
fülig- béllyei (drávamenii) erdőségeiben ez idén lőtt 
agancsok, számszerűit 16 darab szarvasagancs éspedi»- 
egy 18-as, öt lü-os, öl. 14-es, öl 12-os. Svhönborn Emii 
gróf a munkácsi uradalom tulajdonosa által bejelentett 
10 drb szarvas agancs már szintén megérkezett, áll pe­
dig ez a kollekczió egy 18-as, bárom 16-os, négy 14-cs 
és két 12-esböl. Esterházy Ferenoz gr. 4 szarvusagan- 
«rsot küldött a bakonyi erdőségekben lölt szarvasokból 
és pedig két 12-est, egy 10-esl és egy 8-ast, gróf For- 
gácli László küldött egy 20-ast, mely miután a múlt 
évben löveted, versenyen kivid marad, de mint gyönyörű 
példány kétségkívül díszére fog válni a kiálliláshak. 
Ugyancsak Forgách gr. és Teleky Gyula gr. még öt szar­
vas agancsot jelenteitek be mármarosmegyci ez évi cser­
készeteik eredményéből és egy erős 14-es agancsot 
melynek viselőjét az idei télen farkasok lépték szét. Be­
jelentettek még: Erdüdy Rudolf gróf 3 szarvasagancsot 
Andrássy Géza gr. 2-őt, Ratibor Vidov hg. 3-at, Fried! 
Lipót egy 20-ast, slb. A Rudolf trónörökös Ö fensége 
által Koburg Fülöp hg. gömörmegyei vadászterületén ez 
évi szeptember hóban terítékre hozott 14-es is be van 
jelentve, mely igen erős agancs. Festetich Tasziló gróf,

Anna

inyv fogadásuk : Buzgó

pa-

aláirás.) A startnál megjelent 
in. Pajzán 521 -Síuarn. Mr. IViu 
'"'k p. in. Mirandola 53.J (T«-m| 
k. főm. |i. in. Hurkai Jeli 54! Iln.-bv . Mr C \\"
1'. m. J.aarel 51 AVliyalli. Gróf 1-NtFrliázv M-'n-i.-z 
in. Jacob 56 (llelL. C;,|,|. \'l,,|v| ,„a 
47.1 (Little). Dőry Lajos s. k. M triói 
Mr. .1. Halion p. k. Full Speed 53 
Ei'lö'lv- Káro'y s. k. Au ina ÍÜj . I J.-;»|, Gr. Ester 
liazv Miklós p. ui. isotherme 52.-f T. White. IV.:- 
leány csökönyössége állal kélször niegkisérl.-tl indí­
tás illán jo starttal 'Jól leány szökik fel az élre 
Nyomában Mariul:-., Rajzán, Hartenfels, -1». a többi 

fiatul. A táv oszlop előtt még folyvást Tót 1.-án v vezet 
inujd a külső oldalon melléje nvnmul Rajz n. Eközben 
Hartenfels javítóit helyzetén és ielmegv az elöl halad.'-!; 
Icózeléhe. Most Rajzán válik ki határozod vezető »va­
llani, követve Mirandola és Hartenfels állal. Ilyen ^ 
rendben is haladnak el a hir-'-i páholy előtt. Háronme- 
gyed hoszszal künynyen nyeri. I-V-I hossz a más»,fik 
harmadik közi. - Erdőily Kár- -h gróf Imi f>-( 
fizet, miután nem jeleni,-li,- be. hogy lova eg vem- 
■'.árihoz megy. Idő: I p. 4 nip.'T-lali.-ale.lr: 5 
Helyrelogadásnk : I. 25: I). II. 25:85 Iv 
sok: llni-lenfels 2.1 : I. Ab,ami,.la "5 I l’
Ja.-ol, és Mari.,la 8:1. Laurel és Kuli 
I ólleány 15: 1, Anina és Isotherme 33:

II. St. Leger. 5000 frl. Lovaregyleti .fij. Minden KA 
loldi és németországi üéves lé, számára. Tartandó az 
őszi versenyekkor. Táv 2800 méter. Tél 150 frl, bánat 
7.» Irt. A második ló a lélek és bánatok felél nvéii 1 (JUO 
im» Fidollak : Gróf Szláray János p. m. liuzyó 58 
(Bii-by 1. öóllmgcr Rudolf száz. s. k. .-inna 56.1 -l.illle 
Rr. Feehtritz Zsigmond p. m. A óid 58 , lleli., "a veze­
téssel sima start illán Ivóul ugrik el. Az állvánv okkal 
szemközi Buzgó veszi al a vezetés szerepét 
fülnyomul a második helyre, K-mt utolsó. |»v is ér 
get a lidani. Canlerhen busz hoszszal nyert. Rossz h 
maciik. Idő ü p. Ili mp. — Tolalisaleur5:6 Hely 
fogadás : I. 25 : 25. II. 25 : 25. K 
8 reá (a ti fi, Anna 0:1. Kunt 3.3 : ,.

Ml. Import-dij. 1000 frl. R.-lfőldi Üé. mén é-s kan. za 
szamára. I’áv. 211)i 1 méler. Tét 100 fi-i, bán é id lit 
A második ló a let es bánatok felél nyeri. Rr. vechtritz 
Zsigmond síp. ni. 51 1 Belli egyedül járja körül 
Ivat és megkapja a dijat.

IV. Kétévesek versenye. Államdij 5000 frank aranv- 
bau. Minden 2é. konliiicnláli.-: mén é-s kancza számára 
franczia lovak kivételével. Táv. 950 méler. Tét 75 li­
bánál 15 frl. A második lé, a tét é-s bánatok télét nyeri 
Futottak: Gradilzi por. kir. főménes .< Poirinipos 
ő9.j I Busby I. Gr. Szláray János p. m. Remember ős 
(Uawison). Kégl Pista p. k. Si 511 (WbyatO. B!askuvi,-< 
Lrno s. k. Ragyogó 51 (Smart Br. Rothschild X s. 
m. ap. Verneiiil, a. Little Jemima 551 ; Temple- 
man). Gróf Batthyány Elemér név. Blaskovics Ber­
talannak s. k. Tarolta 56.1 (Coates,. Mr. Vinea 
I’- k. Sicily 54 (Bell). Kél" indítási kísérlet után, 
melyeknél Si és Sicily megállották, jó start. A vezetéssel 
Sicily ugrik cl, es vezet egész a távoszlopig. Itt Rolrim- 
pos nyomul fel elsőnek és elsőségét Remember m m F 
vitathatja el. Rotrimpos ötnegyed hoszszal biztosan nver 
Remember ellen, mely az öl hoszszal mögül!.- levő Si-t 
a harmadik helyre utasítja. Idő: 58 mp. " Totalisatsur 
5 : 27. Helyrefogadások: I. 25 : 42. II. 25 : Ül.Könyv- 
fogadások : Remember 21 reá (auf', Rotrimpos 21 : 1. 
Sicily 7 : 4, Ragyogó és Turolla 10 : 1. Si Í5 : 1. 
Lillie Jemima m. .33 : I.

W Oroszvári-dij. 1000 frl. Adja id. gr. Hem-kel 
Hugo. Belföldi és németországi lovak számára. Táv 2-íl< 1 
méler. Tél 50 frl, bánat 15 Irt. A második lónak a tét- 
és bánatok összege, levonva belőle a nyertes ló részére 
annak egyszerű télelet. Indultak: Gról Szláray János név.:
Gr. Ihmyady Imrének ti é. p. m. Meta Hist 6 i 1, WbyatT.
Mr. Vinea 3 é. p. ni. Osborne 59 ifiallnzzi 11 1 Sima 
slart után közönséges canlerhen halad a két ló egész a 
pálya közepéig. Most Metallist mutatja Osborne-tmk az 
«lat. Bárom hossz távolságban haladnak így e»ész a kis 
tribünig. Ili Usbnrnc Ballazzi Hektor ur mesteri lovaglása 
alalt felmegy a vezető mellé, mely könnyelmű canterben 
halad a bírói pályához. Háromnegyed hoszszal biztosan 
nyert. Totálisaiéin- 5 : 5. Könyvfogadások : Metallist 9 
reá, Osborne 7:1.

VI. .‘tkadály-verseny. Kisbéri ,!ij 1000 fit. Minden 
kontinentális inén és kancza számára, franczia lovak ki­
vételével. Táv. 4800 méter. Tél 50 frl, bánat 20 frl. —
A második ló a tét- és bánatok j-al nyeri. Legalább 
kel lónak kell indulni, hogy a dij kiadassák. Indultak 
‘ ■cseh All», százados 4é p. k. Babette. 771 (J. Ellis.)
Br. Falkonhauscn E. nevezi: N'implsch löluln. 4é. « É 
Morgciiröt/ic 72.1 (Netlhöfcl.) Br. Falkenhauscn E. id 
s. k. Pcr-Damf 81 (Phillips). Sima start után Morg.-n- 
röllic kezdi meg a vezetési, Per Damf hátul. Az akadá­
lyokat mind szépen ugorják át. A második körben az 
állványokkal szemben Rcr-Dampf vállalkozik a kalauzo- 
asra. így futnak az utolsóelőtti akadálvi» vizes ároki» 

Babette először ugrik, követni akarja' Rei-Dampf de 
szerencsétlenül liátrv bukik és az árokba bel,»esik. Bá­
bellé ezt felhasználva, húsz hoszszal kön nven nver Mor- 
genrölhével szemben. Idő li p. ü mp. Totálisaiéin- 5: 10
Melyrefogadások: I. 25: 32. 11. 25: 39. Rer Dampf" de- 
rektörés kövei kéziében a válván kimúlt, mi» lnvnsn «ér.
teilen maradi.

A következő 
lesznek.

pályán kimúlt, mig lovasa sér- 

versenyek e hú 15-én, csütörtökön,

FŐ VÁROSI ÜGYEK.
,-„T A. fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottsága
rod puPO gánnes,er elnöklelti a!a** ma délelőtt ülést tar­
tott. Először a fővárosi|homokb6nya 3 évi bérbeadására

*se k

f:
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• .1 ■ Itollúk M \ 11 .. I i.ii.. íj-1.
to./nl I'. Mi-vl. A I . Iiisoii.m. I vhi-iiti 'ubbm k,

■ -■•I ki .1 li.'i.ul.li.tiivn I in livrli li-vii 1:1. s 7 * * Irtot
lú I i't l;/:i'...i közúti ..|s|.alvi liu-ulat újpesti xona- 

.1 * !• I* 'ill kit* * • ini'll I' -/aiili.lii'i.l. Ia-zii..lali * lijúru 
‘»fiúik»/» t.i:■ä<-,*i fellux.i' k*‘iiilt lai-ya'a- alii. i!>>vid 

a II .hi •• jaxa-'.c a kiknl-lutt ailna'tt-avii k n*laioll 
i \ in ku ImiivI'.i. lini mim-ztcrnek az i*l* ivl'-m -
Ml.ikk.il I IZ lelke iránti -ln/n.li;- nil-- liO<-Zalil>il ami 

•zóló leiratára nczxe a bizntl~;i» azt határozza. hogy a 
••irat az állan ki !,izoll-á»nak oly ezélLól mlassék ki,
•|0g\ 
alul térj 
■mll--

0,11,

inéin, ki hivatallal e»velérlöle* nezye javns-
hr. — I "i'lnlva-laloll a pénzügyi albi- 

ji'k'iitiVi! a budapesti munkás esaládliáz épilö 
.. városi terület átengedése iránti kérvényén) 

. A hízolI -ág magáévá teszi a t,e- 
yiijtnt! j.na-lalol. mely szerint a 150,000 nég y -

I ' ól .*!• ■ 11v 'ini nem lan.a n- — \ . .ul 
í v ,1 - a I kérni! a i.uln lki Inli-zeh biz»!'-ág |*- 

• a , a • -liigx I km -ma li.nil.--e - az nr-za"*>- ki­
ll a i lel i'.f'eii levő pav lHollok közül liiinelyul.l'.ek 
' i-r ■ -e iránt .-Ív e/,ell..",|, hogy azok a Jáno-iieyveii
II' anak llolTmaiin Sámli*r r-k- ami*-»s .- In­
i' g, la. az alapítványi eidé-zi-ti pavilion megszelzé- 

a i in .»Hu hozta, miután a kialhlá-i larpiilelek közt
va.i kiállítva A 

laki ÚS.1, il.ie/. na, 

síi it

,"h:> uiiv.igbúl és legszoinl.iliha.'i 
-1 until I- pavillonl, moly ne!; le 

a kozo'.i.itásiigvi mmi-zieiiuni

'.tat

Hl.a, ili il
mégis I'.’.injO frlha ki ml., k. • a i.iiar» nak 

" ati-it ' ilamlm « az épin'-z hajlatéin az alkotmáiiv 
njra felállítását liánt iminléii e-zkn. ülni. 
hnig.i nagyon pai tolják e |ia. illőn ni- gvé- 

• I, az • -tin n is. lui <*z nem a I. i.lemhl II . zéir.t 
•za.illatai-. mert <g. .!. • >•. szolidan ••pile I a!

, :o .my nem mindig kn.dk ml; a »x ara-mik mi'g-zei- 
• v••gr 11 l 'o-gn lel a aján a l,o. y a in.áros luztosil-a 

•sának i-isGhl-i g o,i.i, nehogy míg a kívárosi |.a- 
■ i- ez ii. yli.m ha .hoz. i; m... valaki megszelez/.e az 
I illő:«-' A bizottság elv !• - a hon -ma fidallilá-al jiivá- 

- • ken szlulviii lével az erdészeti hizuttsá-
l hízta meg

— A fővárosi igazoló választmány ma délelőtt
Ap ti, l-i .1 elnoklite alatt lai.olt iil*'~«*ben a 
- |. ...a -a.*i lagvála-zt i - laigyab ni in!> zkedell Az 

,'• I viii.i , .éli. zui.l/eu loglaliialok ö-Z
A i-./-/.v /(/ -•'/•-.foly.i október hó 25 

kai a In t:.. Iiízete!' ki. V.ila-Zlási h>- 
/< ■" a I : i-ztiiia.áiosi uj iskolai pii-
•. .-z.ix.i- .ii .z.-do küldöttség elnök
'- ki- k d: > lixxaizer I "elein Z, len-les 
la-zki. Vaskovi. . I. * 1,11—. póttagok
' ..i.l Vájó- // k.n i let. Vidas/.- 
lull* Z.ii d melletti VÍzlei|loei-p.-pi||et 

II kei ul- i idoljai óság hely i- 
" lo küldőit-,-g I ii.ol. l’anloviU 
I* ■ y Anial I .’em les tagok Frey-

• h \ntal. I'e ..igok l’feiiiér János, 
III 4 • rii/ct Vúla -ziá-i helyiség az 
Szavazatszviló koMoli- .;. Kínok \ ■ vh 
- > II.. I. .rí J..Z-VI, rendes aguk /!.- 
it I oii.no, pi'.Pagnl: lloiíniunn l.i-
..... . /1 t. • rít/rl Vái.i-zt.i-i hel.i—g
u.o'-li mi Szaxaz.al--eii.i knlililli-eg"

I'd "k .Mmlm le,:e. i.ndes tagok
• x -ni, póttagok, t rey .loz- .-l,
A / .'!■/ \ ála-zlá-i Indyi-eg az \
In I . ..- Szavazatsz.! dó knldoll-.'g :

■r !' l eli-hiok I o.-lis Ihi-zláv, rendes

lel í

del.'

»iór. ti ino. y.-r Gvorgv, 1 ■: aeok
Fill-: !.il;:i!i. 1 7 kendet \ da- ztási
a*-; i-'*oi.iöpiili 1 a lCi'/.v.iio-i lim .fim

at /., ■.,* i.-i! é; i: nők Mérő Jí no , al­
Vi i.z, remi.*- igol Putrik "el mi z.

..!; X. 1... Ili ; .in z, l'mmaiin .1 llio-
\ zt.:-, I.i-lxi .1 VII ke,-. 1. /.-,--

. Im - , - Ifi. iloh-uli za -Z. 1
. ai.-lnök h- oiz-.uix 1 Km »ly, U-li-

■ 1 him I;y‘"g' 1 •Ua
tv Kami lan: one!. 17// k r:t -

.I»’-*-. . UH ke: koz*,-. ,*ái-
-.,•15 :. iM .11-* l.,..ok llo án ■>/.!; X
Kot5 ~..n,| -r. 1 .-ml - la.'fil;. Kölh.'l
i: l‘o!!;:e.>k -1 lan«, , ! Ülll-

7 A, / .,/*/ \al -zt.. Imlv isi’*« a Cl. »•/.-
x.i.i i kó/.'i í|l S:*..na/.:i:-z, .1*. köl-

; le I..I alelmd. F. zá-
-.-*k II IX. -I.UIO \ ;UU , -X

1*1 Mii.:.! ., Ferenez A le;/.

•■eiol X .(la-Zl Mid. Ii/o. 1-aei a a *..ia
"1! ■ ’x.i/.aiok ,! 1 ,-x köt..,, I.utilo
rií-k !, -I.,.,V„ 1 n . l égi x IO ház

>.< no elnöki ■1. , ól Ainlorlly Karó!»-
.v i" 1 Az a ló ken ..*ZI||, . 1 s zan itá-

1 1 évben iijból kell jei.'liík, zni A !*■»-
I: a-'vjeoyzi-ki 1 1: in oinal|ák, a

VI 1 Ikez.'sére 1)0. -átj: ).. Ivn .Zlii.i •> l.á -/.ló
a bizottsági lí gok nem teli bb. / tel az

.11 . határozata , lleu s ip. nizjil- igi t:i-

A iuúiiotllk

.ár

várouligoti
I .- i.i.l .lei

' Ion' o I- alatt 
l-.ill.ipoil j a l II 

; x.i', ki

liöLutl trsájpálya
elolt (irrítifZlf h.i- 

(ilést tartott. A hi- 
. •-n: Közölt, i, /tű­

it

i táti’.

tárgyalás 
l.-ii azt

lelje

J-

na ujabh beadványt 
i.ugy át i.- i’i.v.tv. K szerint 

a in.i-o.tik váix-slig. ii nívóimba a 
a i'udmumi zky ut.ván »égig góz- 

I ,. az engedély iO évre adatik s 
utal nem ó nyerné: el. a mim 

l.-i-zetelé-eivel egy ült v is,za­
kó/.-égi adomenl.t é-, az al- 

11 nil! a lo'.alos paltloga-at. Az 
elemből ft'von felni I v- ig haj* 

a '■ l'.i.hlet liiu'0-ahan. Iti-u-ig ló „ ál.an
fti'u-on a-liil •_‘i) o-aban ré. zesiteni, de a neláni vesz- 
-eg',-1 a következő .•» jövedelméből kívánja pótolni. A 

iiiiigimliliisa előtt lin/jfj taiiáe.snok ismtílel- 
a javaslatát terjesztette elő, hogv a főváros 

1 J' ien h ailvany niellő/.esevid állapiisa meg az egész 
o-'áros ia.izuti va-nli hálózatát, valamint a részletes 

I pitesi teltételeket, azután sz/ditsa lel a liöziili vas- 
hog. .s hónap alatt nyilatkozzék, haj- 
.Halakat a jelzett I’eltételi k nudli it ki* 

-ak lm ez lagadéilag válaszolna, Írja ki a 
••‘eV lepjen alkudozásba vállalkozóval az egé-sz 
y egyes re-zek kiépítésé iránt, a jelenlevők 
nlart. i a bizottságnak az általános hálózatra 
korábban hozol! határozatát, belementek a 
ugyah'.-nb.i. A bizottság különösen a közúti 
ok használhatóságának kipróbálása szem- 
. .malomuk tartja ugyan e vonul kiépítését, 

oiihi'.n az újaidat több pontját elfogadhatatlannak la- 
iiu v.ii!a|.o,ias.ii a ki köt öli kiváiuilmakal lénvege- 

t itjak. A bizottság iiiiudenekelíitl, korábbi

Dióit

dot

:i .bal

'ái’vzá-áli.iz k.

Ixle

ilonvn »a ntra s esupá 
von.dra adja meg. mi, 
niva-uthoz tervezett 
- . engedi lefektetni. Az

hogy az engedélyi 
n a jelzett máso­

lt hárány-uti-zálól 
:árnyvonalat legfel- 
engedélv t nem iO

' -na., amaz időpontig (511 év) adja meg a főváros
mid, i: a közüli . a | a!. al.irsa-ág engedélye lejár. Az esid- 

x*ii. I ne. körüli; ásni kiépítései néma vállalkozó nyerné 
' '• a -ggel 111*111 kötelezi magát, vsak a jo-

*'*m.. lm*.*. pályát ftl-zereléseivel visszavált- 
í *'•' ;l- '*'" inódoii. hogy a ín évre felosztott építési
'■ ‘ 'd'1"-1, ’’ *'-: leidig lejárt évekre eső hányad levona-
•;* 1 s 1 -: ■ieiiiuaraiiéi rész téri Midik meg. Az enge- 
1 ’ *•; *'j‘“ H 'in e.snpán az el-ö lölszerelési tár-

haimm a t»».ih:.i o -ze- beruházások is a város 
n, l"!i'd,.i loi-mu-li ..I A„ é-pile-re a lő»áros feliigye-

I • g..d.oi I - a palxa I.eruházá-ok él té-ku az e,et-
‘din i /-d-er:.. Ili i -lés alapján Újból megáll.I-

1 •*! ' • ;i..-g».illás ennek alapján történik A főváros
tn ,.j y. mO.ui le» .I terhleli t lellai i áron adja, a ma- 
• • ■ he : 1 azonban a vállalkozó maga köteles kisa- 

,4 11.1.1 Az n o ......I, i . -lyekeu a vonal halad, a ló-
í ' -1' "' ‘dl*’hozza, hogv a va-nli -me-
1 “ *" h o.- eil lei.u n.i, kulxiiio. leknili-llel li-z az*.n-
a. a iieg.d'ók ., alp.ré.k ...egfeleló karba bolyé. 
v j X li, xlk ,Zi l-‘ Jizoktol k. i oldalt lédiiié-ti'inviin 

•y- ■ 1 ° “i .-zeshez :tz anyagot a luvaros adja, a fenn 
n! -. y. g a azniiljan a vállalkozói maga hoteles sa- 

u kuli • geo i'állítani. A szállítási díj maxinmumt a hi*
' I. n .liekre H s gyermekekre ű krban állapítja 

*" e 3 2 »* M.tr.nl es az ennek betartásához szükséges 
t. vb . mérvének meghatározását föltétlenül a köz­

igazgatási hatóságnak tartja lenn. Végül a jövedelemben 
való részeltető?! illetőleg a bizottság kimondotta, hogy a 
vállalat első őt évben a részolletésre nem relleklál, azon­
túl azonban a ü°/u-on felüli jövedelemnek áő" 0-át kí­
vánja a városnak, de nem járul ahhoz, hogy az esetle­
ges veszteség a következő év jövedelméből pótoltassuk. 
Kgynllal kimondotta a bizottság, hogy ezek végleges 
megállapodásai s csakis ily feltételek mellett hajlandó 
vállalkozó beadványát pártolókig terjeszteni a közgyűlés 
elé. miért is a bizottság ciha ároxásail közölni fogják a 
vállalkozóval, hogy arra záros határidő alatt nyilatkozzék.

-- A főváros közigazgatási bizottsága tegnap dél­
előtt liz inakor tartotta meg rendes havi ülését Kamer- 
mayer Károly polgármester elnöklete alatt. A polgár­
mesteri jelentés felolvasása s tudomásul vétele után kö­
vetkezett a rendőrfőkapitány jelentése, a melyet .Magvary
............ titkár olvasott lel A jelentés szerint a szcmélv-
• vagy onhizlmis.ig a I.n .nos egterületén az elmúlt 
hónap alatt is kedvező volt. a közrend sehol lényeg.- 
•ebb in.•ívben meg nem zavartatott, s a közhizt-mVtg- 
. lien.-- e.,dekiaei.xek menu'.i-é'ge a Tciules havi átlagon 
felni nein .melk, deli így nevezeteden gyilkossági esel 
'•gy -ein, ilyenek ki-nleie pedig -ak egy lm dull elő, 
melyicl titles!*, valamint egy gondatlan-ágból -zármaző 
eml. *. tettese I- Uinyoiiioztaloti s a helybeli ku. 
ug - • • I. I. elad.Joli. lie!.'.ré-se- lopás 1*1 esetben lön 
f’dj.de . melyei, I.../Iil lu .■selben a lellt-ek szintén 
•'* lei . . .é-zsé-giii-z. ki-eiieltek, ü e-.*ib.*ii pu-lig a nyo- 
ne /... i.n-./ foganatban van. A On/tn /yi osztálynak 
kiválóbb leladai.il képezi** egy nagyobb iiiinszöxeik*z**l 
diai • v• ■!- óla len -zoriileg <zútt galnnialolvajlás tettesei- 
a. h l.iny oinoz.ása - a luinletö igazságszolgáltatás kezébe 
»ab* I ittatás.i. Az api óbb szokásos lolvajlá-ok esetei 
k"i 'd . i.i. Ik* iles nem mulalkozoli. Mml kiváló levekeny- 
-éj-'i a .. zanatol >'oi>,li ki a jelentés, hogy a leioiyl lié,- 
han i löv.tios tel ideien i esetben lurléni foglalás nyil­
vános I..*.x :‘k**n kártyával «izi.it tiltott szeien* sejáték 
o'iatl. A tóvárosi m. ku. állainreiidurség bűnügyi osztá- 
Ixán h-ziikiiia kél fogalmazóval szaporirtatott. A közigaz- 
g .lás.o-zlaly f évi szeptember havi működése megfelelő volt: 
ló-zivazgatasiiag l<* voll tartóztatva HUJ egyén, kik ko­
zni eliolonezoliatolt Jh f, kény-z.eiútlevéllel isiula-ittntott 
pedig ló K.liltat.ilt I ö évig 7H ó—IV évig 1 i, lu éven 
túl mindenkorin 17 A jelentés végül felemlíti, hogy az 
cgyenruházoll vendőrsé*« részére fennálló iskolában szep- 
b uiber hó folyamában Jii napon ál tartatott oktatás, 
mely alatt az előállásokat összesen tiíll) rendőri közeg 
hallgatta s ezek elméleti kilcépezlelése a fennálló nehéz­
ségek daezára kellő elöhaladást’tüntet lél. Furlts liusz- 
táv (elhívja a főkapitány ügyeiméi ama rendetlenségekre, 
melyek az o'mnihusz-koesikban történnek a dohánvzási 
tilalom megtartása körül. Alig a nyitott kocsikban tilos 
a dohányzás, addig a esnkr.ll társaskoesikban iniiulenki 
szivarozhat. Kluök megjegyzi, hogy a szabályrendelet ér­
telmében a csukott kocsiknak egyik elválasztott fele ré­
szében a dohányzás nem tilos, azonban ha ez intéz­
kedés lie nem tartatnék, a főkapitány figyelmébe ajánlja 
a felszólalást. A jelentés tudomásul vétetvén, felölvasla- 
lott a kir. adó Jetii ff y el ií jelentése, mély szerint a le- 
folyd hónapban, viszonyítva a bevételek, a’ múlt éviliezy 
*‘k>U7 írttal kevesbedtek. A többi jelentések lélolvaslat- 
van. tudomásul vétettek Lung jegvzti előterjeszti egy 
magánfél panaszát, melyben clinondatik, hogy a Vili. 
kerületi elöljáróságnál bagalell-ügyben három hó eltelte 
után sem tűzetett ki tárgyalási haláriilő. Az elöljáróság 
azzal mentegetőzik, hogy miiiikahalmaz miatt egyrészről 
s elégtelen személyzet miatt másrészről történhetett az 
elnézés. |gy ez idő szerint íífHJO hagalell és Jő! Hl végre­
hajtási ügy fekszik elintézés végeit a hivatalban s e mun­
kára csak egy Írnok és egy napidijas van kirendelve. Az elnök 
megjegyzi, hogy az elöljáróság mulasztása nem menthető, 
mert leiadatának kellett volna ismernie, hogv a tanács- 
lói a felmerülendő szükséghez képest a munkaerő sza­
porítását kérje, de ezt az elöljáróság nem tette. A bi­
zottság határozata szerint az egész ügy a tanács elé* 
ula.-iltalik. Kgy má-ik, igen fontos előterjesztés tétetett 
hxner adólelügv elő által, az uj épületek utáni ház- 
mentességi adóra vonatkozólag. A törvény értelmében 
ugyanis az uj épület elkészítése előtt ti héttel a ház- 
mentességi adóra vonatkozó kérvény beadandó. De ezen 
terminus, a lelek által bizonyos családi körülmények 
vagy inas viszonyok állal akadályozva, gyakran he nem 
tartható s igv egészben elesik a különben joggal kérvé­
nyező a hazmenlességi adó kedvezményeitől, kívánatos 
volna lehal, hogy ezen ti bet elejtésével, a házinr-ntes- 
ségi adó iránt folyamodó kérvénye ligyelembe vétessék 
akár mikor adatik az be, csakhogy azon időtől kezdve 
eszközöltessük a számítás, melyben a kérvénv beada- 
b'lü nem pedig az épület felépültének idejétől. A bi- 
y.oii-iig ellogadla az adófelügyelő mililványál s elhatá­
rozta, hogy a pénzügyiiiiniszleriuiiihoz küldöttséget me- 
íiuszl, ezen kérés előterjesztése végett, mert az előadott 
miokoknál fogva méltányos, hogy a rövid határidőt el­
mulasztók részére megadassék a" lehetőség, a házailú- 
mente.-ség iránt folyamodni. A küldöttség tagjaiul meg- 
»alaszkaiak: Hátli Károly főpolgármester, Fuehs (lusz- 
táv f*s (iouibár Tivadar bizottsági tagok. Végül mé*» 
apróbb hej,-lenlések következtek, melyeknek tudornásid 
vétele után az ülés véget ért.

A kozjótókonyaági bizottság: tegnap Horváth 
János lanáesnok elnöklete alatt ólést tartott, a melyen 
elhatározta, hogy II eisz D. F. inditvúnya helyeslésével 
a Margilliid közelében a pesti parton s az ó-budai par- 
ton is még egy-egy szabad Dunafiirdü állittassék löl 
a főváros költségén, hzután a közjótékonysági ezélokra 
fölvett évi összegből még megmaradt őtltiti "fiinak leg­
nagyobb részét osztották föl: és pedig javasolják, hogy 
a közgyűlés adjon: a szerotelháznak i-iOU Irtot, a Frimm 
Jakab hülyeintézetének iftHj Irtot, az 1. budapesti sze- 
génygyvrini'kkertnek Hildán UOO Irtot, a pesti I. bölcsőde- 
egyletnek :tl'U Irlot, a budai kiüli, legényegyletnek 200 
frtol, az I. Frübel nőegylelnek Hudán löt) irtot, az V. kei*, 
kisdedévú-egylelnek 300 Mot, a III. kér. iskolaszéknek sze­
gény gyermekek felruházására őO frtol, a zenekedvelők egy­
letének löt) h tot, az izraelita siketnémák intézetének 600 
Irtot, all. kor. szegény iskolás gyermekeket ruházó egy­
letnek 50 Irtot, az általános rendelő gyógyintézetnek 
(Sip-uteza) 2lH) Irtot, a pesti izr. hitközség íiárvaházának 
tkövezési járulék) ÖJJ frtol. Majd a May er-féle árva- 
ház megnyitásának ügyét tárgyalták. Az épület immár 
áll, de némely fölszerelés még hiányzik. A tanács 
a személyzet alkalmazásának kérdésével s az alap­
szabályok elkészítésével foglalkozik már, s az árva- 
ház belső ügyeinek vezetésére kiküldötte a házi bi- 
zottnnmt. A házi bizottmány javaslatára előző megálla­
podásuk megváltoztatásával a bizottság is hozzájárult 
ahoz, hogy az árvaház 1 ti,811 tavaszán múljék meg, az 
árvaház felügyeletével Watheiia János hizassék 
meg, a felszerelési izikkek egyelőre Jő liu gyer­
mek részére szereztessenek he, "s „ pályázati felhi- 
vas az igazgatói állomásra ltititi márvziusban irassék ki 
Az alapszabály-tervezet a jövő ülésen fog tárgyaltaim!

.-/ fiiaárősi küzyazdasáyi. és közélelmezésiigyí 
bizottmány azon meggyőződésben, hogy a IX. kerületi 
súházi-telekesoport bit* egyedül mindazon kellékek összegé­
vel, melyek egy központi vásárcsarnok sikeréi biztositlial- 
jak. a mai napon tartott illésében azon javaslattal járul 
a tóvárosi tanács elé, hogy a kormányhoz ezen teleknek

van. A második ok az hogy Budapest képvis löi szapo­
rításának arányban kell lenni a vidéki városuk képviselői 
számának szaporításával; vagyis a tervezett reformnak 
álalánosabbnak. a v idéki városokra is kiterjedőnek kell 
lenni. Kamermuycr Károly elnök összegezvén a vitát, 
indítványozza, hogy az elaborálum utasillassék vissza az 
albizottsághoz, s ez tekintettel az összes városokra, de 
különösen a fővárosi kerületek uj beosztására nézve, 
részletes javaslatot dolgozzon ki, felszerelve azt a szük­
séges statisztikai adatokkal. Ez indítványt a választmány 
egyhangúlag elfogadta. Éles Henrik tett kérdést ezután 
a. «»‘lorszigefi fürdő fűtése ügyében, a mi most nem 
kielégítő. Máttyus Arisztid pedig a Gellérl-hegyen most 
épülő kígyózó ut veszedehnességérül szólt, s említi, 
hogy porhanyó a pari, omlások következhetnek he. 
Katnennayer polgármester mindkét irányban tiize- 

’tes informácziókat fog szerezni. Az értekezlet most a 
kik'upi közgyűlés napirendjére tért át s annak tárgyai 
közül leginkább a fölevéllárnnki s főmérnöki állomások 
uj kvalilikáeziójával foglalkozott. A lülevéllárnokságnál 
.'Máttyus fontosabb intézkedést látna oly újjá szerve­
zésben, lio’v a levéltár történeti része a folyó ügyeket 
magában loglaló résztől elválaszlassék, de a polgármes­
ter lülvilágosiló megjegyzéseiben megnyugodott. A fő­
mérnöki állásra vonatkozó előterjesztéshez Fenyves»-, 
Máttyus, Reményi, Kamerniayer s mások felszólalása 
után az értekezlet szintén helyeslésével járult,

A főváros 1886-iki kőltaégvetónének szerve­
zetét a tanács mai ülésén kezdte tárgyalni, minden ne­
vezetesebb változás nélkül, s szombaton folytatja a tár­
gyalást.

— Községi választások. Fölkérettünk a következő 
felhívás közlésére : A főváros IX. választókerületében 
il* erenezv áros és Kőbánya) a községi választásokra I. 
évi ápril hóban összeírt t. választópolgárukat tisztelettel 
kérjük, hogy a fővárosi bizottsági tagok választása ügyé­
ben a kerületünk részéről leendők megbeszélése végeit 
ltitiő október hú 15-én esti lí órakor a bakácstéri vá­
rosi uj épület (Hakácstér 12.) II. emeleti nagy termében 
tartandó közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Buda­
pest, 1885. október hó 13. Dr. Apaliczky Kálmán, dr. 
Here.-zky Endre, Fáezányi Ármin, Freiszléder Xándoi-, 
id. Kern Ferenez, Locher Mihály, dr. Hűek Géza, tizandt- 
ner Károly, 'I tiróczy Adolf, Hauiiiann Antal, id. Úohronyi 
János, Muek Gusztáv, id. Jéesey Károly, Leber Ignáez, 
Frückler László, Stéger Tamás, Schinidleclmer Károly, 
Tóth László.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar heraldikai és genealógiai társa­

ság október hó 15-én ícsütörtökön) il. u. 5 órakor a 
magyar tudományos akadémia Kisfaludy-temiében évi 
nagygyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Titkári jelentés. 3. Pénztárnoki kimutatás. A. Felol­
vasások: a. A régi mauvarok személynevei, Kubinvi 
Ferencztöl. b) tiáthot*y István czimeres levele Móré Ist­
ván részére, bemutatja dr. tiz.uleczky Lajos, ki egyszer­
smind a Haller gróluK e<al:iui könyvéről jelentést tesz. 
ci Az Árpádok alliauee-ai, dr. Wertner Mórtól.

A Magyar Jogászegylet o hó "18-án (vasár- 
naj.) d. e. 11) órakor a budapesti ügyvédi kamara he­
lyiségében I kerepesi-ut 8. számi tartja évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés tárgyai: 1. az igazgatú-váluszt- 
máiiy évi jelentése; 2. a számvizsgálók jelentése a le­
folyt egyleti év számadásairól és az egylet vagyonáról;
3. három számvizsgáló választása a legközelebbi rendes 
közgyűlés elé terjesztendő számadások megvizsgálása 
végett: 1. a legközelebbi év költségvetésének megállapí­
tása: 5. a tagsági dij megállapítása; G. az igazgutú- 
yalasztinány választása; 7. az egyletet érdeklő egyéb 
indítványok tárgyában.

— Az V. kerületi polgári kör. Havass Károly 
V. kerületi járásbirúnak a királyi táblához történt kine­
vezése alkalmából lakomát rendezett ma este az Europa 
vendéglőben. A Lipótváros előkelő közönségéből, különö­
sen az ügyvédek köréből számosán voltak jelen,

- - A Szent-István-táraulat e hó ló-én, csütörtö­
kön délutáni -í- órakor választmányi gyűlést tart.

--- Társas körök, Ajász-nagykan-szolnokmeyyci 
kör e hú 1-í-én este G órakor a Miizeuin-kávéház kü­
lön helyiségében tartja alakuló közgyűlését. —- A besz- 
tercze-selmrézbányái társaskör évi rendes küzavü- 
lese e, hu J5-én este G órakor lesz a Komuier-vendéglö- 
ben. -- A zempléumeyyel egyetemi ifjúsági 
egyesület u Ini 17-én este 17 órakor a Muzeum-kávú- 
liázban rvndkivüli közgyűlést "tart a választmány kiegé­
szítése végett. -- ,1 sárosmegyei kör ugyam-sak 17-én 
este 7 órakor tartja alakuló" közgyűlését a Kum- 
merhen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

átengedése iránt, mely tekintetben még fölterjesztés nem 
mlezlelell, indokolt fölterjesztés intéztessék, annyival in­
kább, mert a vásárcsarnok fontos intézményét egv más 
: - különben szintén fontos ezélnak (a törvénykezési .pa­
lotának a kérdéses telekre leendő építése) feláldozni, 
a főváros közélelmezési érdekeinél fogva nem volna 
szabad, minthogy az igazságügyi palota részére a fővá­
ros területén több alkalmas városi tulajdont képező te­
lek található, melyek bármelyike a kívánt czélra áten­
gedhető volna.

- A fővárosi egylet választmánya ma délután 
tartott ülésében a főváros országgyűlési" képviselői szá­
mának szaporításával is foglalkozott. Huszár Kálmán elő­
terjesztette az albizollmány elaborálurnát, mely szerint 
Hmlape-t főváros orsz. képviselőinek száma 14-ro volna 
emelendő. Az erre támadt vitában resztvettek Királyi 
Pál. lielcsics Gusztáv, Huszár Kálmán, Éles Henrik. 
Huszár a fővárosi törvényhatóság által sürgősen kér- 
vényezlelné Budapest képviselőinek szaporítását a parla­
mentnél Királyi a parlament jelenlegi viszonyait nein 
tartja alkalmasaknak arra, hogy az ily kérvény most 
nynjtassek be. Különben is nem tarja kellőleg olü- 
keszdettnek a kérdést. Éles a kérdési e,.velőre le 
akarja vetetni a napirendről. Beksics két okból kíván 
halasztást de nem napirendről levételt. Az egviket ama 
nagy kerilesek képezik, melyek az ország közvéleményét 
fogla koztaIják; már pedig, hogy egy ily tárgyú kérvény 
alkut arathasson, a közvélemény támogatására szükség

- A Hellzier-Mihajlovioa-féle párbaj ügybon ma
kellett volna a kir. labia I. büntető tanácsúnak határoz­
nia Helhier Kálmán apelláeziója fölött. Miután azonban 
a főkapitányság beterjesztette a pestvidéki ügyészséghez 
a Helhier rendőri kihágásaira vonatkozó iratokat és az 
ügyészség ezeket ^ a törvényszék utján átküldte a kir. 
táblához: Széli Farkas előadó bitó holnapra halasztotta 
a referálást. • A sebesült Mihajlovics állapota telje­
sen kielégítő. Két nap óla lényegesen erüsbödült s most 
már semmi veszélytől nem kell tartani. Tegnap meglá­
togatta öl egyik segéde, Buszuyúk főhadnagy s csak­
nem két órát töltött ágya mellett. Távozása után a be­
teg magához hivatta dr. Tyroch törzsorvost, s meg­
kérte, hogy küldessen neki lapokat. Kívánságát azonnal 
teljesítették, és a sebesült hadnagy nagy figyelemmel ol­
vasta el párbajának részletesen megirt történetét, s az 
ellenfelével történteket. A katonai bíróság valószínűleg 
csütörtökön fogja Milmjloviesot kihallgatni. Tyroch orvos 
véleménye szerint Mihajlovics három hét múlva már föl­
kelhet ágyából. — Helhier Kálmán tudvalevőleg a vizsgálú- 
birú elült műegyetemi hallgatónak mondotta magát és 
letartóztatása után állítása igazolására bemutat látott 
egy ideiglenes fölvételi jegyet s kérte, hogy a táblához 
Elterjesztendő iratokhoz csatolják. Ez által ugyanis bi­
zonyítani akarta, hogy van miért a fővárosban tartóz­
kodnia. A műegyetem dékánja a lapok utján erről ér­
tesülve, ma a következő átiratot intézte a pest- 
vidéki kir. ügyészséghez : !)3/1885--ti. sz. Párbaj vál­
ságé miatt vizsgálati fogságban levő Helhier Kálmán ur 
több ízben «műegyetemi hallgató» ezimmel emlitlelvén 
a hírlapukban is, van szerencsénk a kir. József-mügye- 
lem anyakünyvei alapján a következőket tiszteletteljesen 
köz,dili. Helhier Kálmán ur e műegyetemen utolsó ízben 
az 188U -81. tanévre volt beírva, de akkor is a tanév 
végevei neki a leczkeküiiyv láttamozásit inegtagadtatott. 
A lulyú tanév elején jelentkezett ugyan beiratkozásra és 
e jelentkezés alapján ideiglenes fölvételi jegyet kapott 
K, azonban a szakosztályba való fölvétel iránt való je­
lentkezése alkalmával október hú 3-án d. e, 11--12 
áru között, a választott előadások összeférhetetlensége 
miatt az alólirt dekán által fölvehető nem volt Miiit- 
hogy pedig a fölvételi szabályzat 12. tj-a értelmében a 
műegyetembe való fölvétel csak a dékáni láttamozás 
után az illető tanároknál eszközölt behatással tekintetik 
befejezettnek: Hellner Kálmán ur jelenleg mű­
egyetemi hallgatónak nem mondható, Budapes­
ten, 188:». október lü-én. (Aláírta a műegyetem rektora 
es dékánja.) A kir. ügyészség azonnal intézkedett, 
hogy e hivatalos értesítési is fölterjeszszék a kir. táblá­
hoz nyomatékül a szabadlábra helyezés kérdésében ho­
zandó határozathoz.

— A mezőtúri ügyvédi kar a következő figye­
lemreméltó fölterjeszlést intézte Szentgyörgyi Imre 
igazságyminiszteri államtitkárhoz: Meltóságos államtitkár 
ur! A sajtó utján tudomásunkra jővén, hogy méltóságod 
ama mrosiigokíü, melyek ellen méltó panaszok emelhe­
tők, hivatalosan megvizsgálni fogja, sietünk felhasználni 
az alkalmat, hogy a mezőtúri járásbíróságnál évek óta 
uralkodó rendellenesség ellen panaszunkkal, a jelentke­
zők s orvoslást kérők soraiban helyt foglaljunk. Nem 
akarunk hosszadalmasak lenni s igy csak lények felso­
rolására szorítkozunk. A mezőtúri kir. járásbíróság ügy- 
forgalma az 1881-ik évi kimutatás szerint következő:
a) Polgári -ügyszám 2582. b) Tkvi ügyszám 22G0. c) 
Bűnügyi ügyszám 170U. d) Elnöki iigyszám 740. el Ki­
sebb polg ügyszám 158. (isszesen: 7440. Ma a számok 
következőleg állanak: a) Polgári iigyszám van 11)58.
b) ikvt iigyszám^ van 1505. e) Bűnügyi iigyszám 
van 1813. d) Elnöki iigyszám van 577. e) Ki­
sebb polgári iigyszám van 149. Összesen: 6002. 
Az 1883-ik évi forgalom mutat 8704 számot. Az 1882-ik 
evt iorgajom mutat 8954 számot. Az 1881-ik évi forgalom 
mutat 7751 számot. Az 188Q. évi forgalom mutat 7901 szá­
mot. E bíróságnál van alkalmazva a jbirón kívül egy albiró,

egy jegyző, egy tkvezctö, kél Írnok és egy ilijnok Már 
csupán e számadásokra támaszkodva, hiiiiomlhaló ama 
feltevi-s, hogy ily forgalom melléit a in.-túri jbíróság 
mostani személyzete nem elegendő arra. hogy a közön­
ség állal az igaz Tig.sznIgáitutás iránt táplált igényeknek 
s a törvén» Követelményeinek megfeleljen. S e feltevés 
a laposságát igazolják az alább irt ■ nem összekeresett, 
hanem a kézbesítés sorrendje szerint egy pár nap alatt, 
csak egy irodában összekerült adatok, II. in. 1.1175/ftö 
885. sz. a. f. év június 9-én iglatóba érkezett m. I». Íté­
let hirdetésre, f. év doez. 5-re, tehát II hónapi időre 
adatott terminus. 2. 532 fiö 885. sz. a. f. év márezins 
17-én iglatóba érkezett ügyben f. oki. 5-re, tehát 7 hó­
napi időre adatott terminus. 3. 835 Hő 885. sz. a. I. év 
ápril 5-éiri iglatóba érkezeit iigvben f. évi u iveinber G-ra, 
tehát 7 hónapi időre adatott terminus. 4. 722/f 885. sz. 
a. april I i-én iglatóba érkezett ügyben f. év oki. 2-re, 
tehát 7 hónapra luiatotl terminus. 5. 327 p 8811. sz. a. 
fehr. 9-én iglatóba adott sommás perben f. év s/.op- 
leinher 23-ra, tehát 7 és fél hónapi időre adalolt terminus. 
G. 153 p 885. sz. a. jan. 21-én iglatóba adott som­
más perben f. szept. 21-re. tehát épen 8 hónapi 
időre adatott terminus. 7. 177 883. -v.. kisebb polgári 
perügyben, az 1884. év oki. lO-én* kitűzött, de az 
ellenfél megnem idézhetése miatt t-lin.irudt tárgyalásra 
tijabh határidőül a f. év szept. IJ napja 11. hónapra 
tűzetett ki. 8. II 9,ji. 885. -z. a. jan. 20-án iglatóba 
adott sommás perben f. év szept. 24-re. tehát 8 le,napi 
idő után adatott lerminús. 9. 492 p. 885. sz. a. fehr 
28-án iglatóba adott sommás perben f. év oki. 10-ie. 
tehát a 8-ik hónapra adatott terminus, lu. 496 p. 885. 
sz. a. fehr. 27én egy a törvényszéktől tanúkihallgatás 
niegejtése végett iglatóba érkezett megkeresésre f. év oki. 
3-ára tehát 8. iiónapra adatott lerminús. 11. 132 í Ik
880. sz. a. iglatóba érkezett árfelosztási jkv. a f. év jttl. 
10-én, teliát öt év letelte li án intézteiéit el. 12. Az 525 ik
881. sz. a. beadott fellebbezés csak néhány nappal 
ez elült, tehát négy és fél év elteltével leli felterjesztve. 
Ehhez jön még, iiogy a rendetlen kezelés mellett elve­
szett több mint GO drb eredeti tjkv., melyek pótolva ina 
sincsenek, hogy számtalan Ijkvben az irattárba helyezeti 
— már rég kiadványozott, bevezetést rendelő bírói vég­
zések foganatosítva nincsenek, hogy a térképek — s a 
részletlajstrom, nem felelnek meg a tkvek inai állapotá­
nak, mivel az ezekben feltüntetett ehlarabolások, sem a 
térképen sem a részlet lajstromban feltüntetve nincse­
nek; Imgy oly tjkvben, melyekben kiskorú tulajdonosuk 
szerepelnek, ezek ellen gyámhatósági engedély nélkül be­
jegyzések foganatosíttatlak, hogy a hetiisoroshól suk 
tkvi tulajdonos neve hiányzik, -ok pedig bent foglaltatik, 
noha megszűnt tkvi tulajdonos lenni. 8 hogy e téren, a 
jelenlegi személyzet működése mellett javulás nem vár­
ható. mutatják a következő számadatok. A tkvi referens 
ez év elején nyugdíjazhatván, a helyébe kinevezett uj 
albiró, a folyó évi ápril végén átvett tkvi ügydarabol 
1150, polgárit pedig 410 ilrbot vagyis összesen 1590 
ügydarabol. •— A szept. 1-én megejtett hivatal vizsgálat­
nál mar találtatott hátralékban tkvi iigv darab 1417, pol­
gári oOG, összesen tehát 1923 ügvdarah, vagyis 333 da­
rabbal több hátralék találtatott, mint a I". év ápril vé­
gén, noha ez albiró a f. év ápril vége óta f. év szep­
tember 1-ig vagyis 4 hó alatt elintézett 1120 drb tkvi 
es Glő drb polgári, ekként összesen 1735 ügydarabol.
8 mind e bajokról tudomása volt a felügyeletet gyakorló 
törvényszéki elnöknek, ki a jbíróság főnökének lóivIonos 
.sürgetésére sem lett a mutatkozó bajok orvoslására 
semmi intézkedést. Hogv tehát ugy a kezelés, mint

s fentebb csak mutalvá- 
Inpotuk valahára megsziin- 
is rendes menete annyi évek 

, anélkül, hogy bárkit is vá­
dolni akarnánk — azon alázatos kérelemmel járulunk mél­
tóságodhoz: Kegyeskedjék a sajtóban jelzett hivatalos vizs­
galatok programmjába, a nv-turi jbiróság vizsgálatát is fel- 
venni, a fentebb röviden vázolt adatok valóságáról meggyő­
ződni, s a tapasztalandó nagy bajok gyökeres orvoslások 
iránt akként intézkedni, hogy ide még egy ulbirói s egv 
segéd ikövvezelüi állás rendszeresiltessék s két ilijnok 
állandóan alkalmazlassék, s hogy ennek megtörténtéi« 
is a szükségesnek mutatkozó kisegítő személyzet hala­
déktalanul kirendellessék. Megemlítjük iné*«, hogy a szom­
szédos szarvasi kir. jhiróságnál, hol az 1884-ik évi 
ügyforgalom 8381. szánni! mulat, állandóan alkalmazva 
van a jbirón kiviil J albiró, 2 Ikövvezető, 1 joggvakor- 
nok. kel írnok és két ilijnok. Magunkat és kérelmünket 
m-lliisáuodiiak magas kegvébe ajánlva vagyunk : .Mező­
túron 1885. szeptember 23. Alázatos szolgái: (aláírva az 
egc-v. mezőtúri ügyvédi kar és a közjegyző által.)

Linz. oki. 13. I Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A legfőbb itélőszék helyt adott az államügyész felebbezé- 
sénok a Fcigl elleni biinperben és Feigl József bün- 
1'-‘lését 2 évről 5-ie, Feigl Abrahámét pedig 2 éviül 3-ra 
emelte föl.

T Á Y1 R A T O K.

az ügymenetben észlelt 
nyúl jelzett botrányos 
tetve, s az igazságszulgálli 
illán helyreállítva legyenek.

MULATSÁGOK.
A ma.jyar kereskedő Ifjak önkópző-köre és 

segély-egylete e hónap 17-én a lüvárosi iparoskör 
szleililében írelás tombolával é*s haiigversenvnyul e«y- 

hek.'itötl zártkörű lánezvigalinal rendez alaptőkéje javára.
- Az «Összhang-» budapesti dalegylet szüreti 

mulatságot} rendez e hónap 18-án a dub-utezai Erles- 
beek-féle helyiségben.

HÁZASSÁÖ.
Esküvők. Bournaz Ernő r. kath. főgimnáziumi 

tanár e hó lu-én vezette oltárhoz Török Kamilla kis­
asszonyt, a tatrangi lelkész leányát. — Dr. Telbisz 
Károly, Temesvár város polgármestere, e hó 10-én tar­
totta esküvőjét Vargies Etelka kisasszonynyal, X'argii s 
Imre orsz. képviselő leányával, a szinerszegi kastély 
kápolnájában. Az esketésl Karácsonyi István temesvári 
esperes-plébános fényes segédlettel végezte. Az esküvőt 
fényes lakoma követte a kastély dísztermében, melyet 
ez alkalomra fényesen felékesilctlek. Este tizedfél órakor 
a fiatal házaspár Olaszországba nászúira indult.

GYÁSZROVAT.
Török Károly bánfl'y-luinvadi szolgabiró tegnapelőtt 

hirtelen meghall B.-Himyadon"48 éves korában.
Besse Dávid, ügyvéd, a lévai takarékpénztár i«az- 

gatósági elnöke, e hó 7-én G5 éves korában me»halt. 
Elhunyta általános részvétet kelteti a városban, hol "na-'y 
tekintélynek örvendett.

Vojnits Fábián szabadkai árvaszéki jegyző e hó 
8-án meghalt 39 éves korúban. Temetése e° hó 10-én 
ment végbe.

A hivatalon lap október* 13 ki számából.
Ktnóvezós. Ő felsége járásbirákká: a lisza-lüki járás­

bírósághoz l'uth-Pá/juy Soma szerencsi, a ré(sá«i já­
rásbírósághoz Jakobovics József halassa-gyarmaü, az. 
uj-banvai járásbírósághoz Kraß Károly ár.-maróthi, 
a perlaki járáshirósághnz üötz Ferenez mura-szombali, 
a vízaknai járásbirúságlivz Gujzágó Tivadar szamos- 
i.!iya,-i, és az ó-falvi járásbirósághoz dr. Philimru 
Ódon szepes-szoinbati járásbirúsági alhirákat: iigyészszé: 
a szabadkai iigyé.szséghoz: Arnold'■ Sándor

íonervari törvényszéki jegyzőket, a rétsági jhiróságlioz 
üzUassg Kálmán batassa-gvarmali türv.-széki aljegyzőt, 
a iisza-luki jhiróságlioz Harsányt Gusztáv nyire«\- 
házai jbirósági aljegyzőt, az uj-vidéki járásbírósághoz 
Barbur László marmaros-szigeti törvényszéki és az 
ó-lalvi járásbirósághoz lisztéi József ú-lublúi jbirósá«i 
aljegyzőket; végül aliigyészszé: a szabadkai ügvészség- 
hez Denk I éter gyöngyösi járásbirúsági albirót "nevezte 

„„val ,s,‘ f3 közoktatásügyi in. kir. miniszter dr. 
Glah Béla oki. középiskolai tanárjelöltet a budiipest- 
viiléki tank. kir. főigazgatósághoz a rendszeres illelmé- 
nyckkel Írnokká nevezte ki; Illy Vilma turúez-szent- 
mártoni állami polgári iskolai rendes tanítónőt, jelen 
állásában végleg megerősítette.

Áthelyezés. Ő

--------- *— . VM../UV.UIH;/, X l// U/V JalillUS
tisza-abádszhlóki kir. járásbirónak a tisza-íüredi és Simon 
Lajos Csáktornyái kir. járásbirúsági albirónak a perlaki 
gedte’ járüsbirósághoz leendö éthelyeztetését megen-

Nagyvárad, oki. 13. i() E.i A trónórikos/iár és 
Frigyes löhei.-zi*« esti 7 órakor külön udvan . 
ide érkeztek. A feldiszili-ll pályaiulvarhan nagy közön­
ség jelent meg, mely a vonal berobogäsukor l la , | 
jenzésben tört ki. mit a trűnörököspár a »aggon ablaká­
ból főhajtással köszönt meg. A vonat itt ülvén per.-zig 
időzött, mely idő alatt a Irúnürüküspárnnk a koe.-ihaií 
felszolgálták a vacsorát, inig a kisé*ret tagjai : Bonibel- 
les gróf főiidvarniester, Pál/fy grófné lőudvarm ~t.*in... 
Károlyi Elv án gróf, Tolnai/ l.aj-<- e.'.t/.ga'» , l.ányt 
|,inmis a li.ldiszil.-tt i*|ső n-z.tálvn válóiéi-' lilhi'U -
lak helyet 8 ma 3 pénzkor tovább indul’ -.
közönség li lke*- éljenzése közt. Habár hivatalos Ing.vi'.i. 
las nem volt, Nagyvárad váro< ható-aga Sut Feruii z 
polgáinagy •*< Serényi lökapibun ..11.5 x.,2 ....
s az egyházi é-- világi haló-ágok tagjai közöl is 
jelent,ui ne g a lr.iiiöi,ik..spar ii.lvó/l. -.jiv

Marosvásárhely október I t. u I A ii a -u I. 
pái ii• Iv bzl.-'éi.* leiloap r- gg' l "• óra 45 poiezkoi B:i : i, 
liáró Kiispán vezetése alatt Mnros-'lordamugye tisztika­
rából és Marosvásárhely város tanácsából álló küldött­
ség vonni ki a pályaudvarra. Károlyi István gról Nag,- 
Károlyból a trónörökösné számára két lovas diszkó,.-sít 
küldött, melyen ő fensége sélakoesizásokal fog tenni. 
Widder posta felügyelő Nagy-Szebenböl ma reggel G ür­
gén y be utazott az udvari posta berendez,'* én*

Marosvásárhely, oki. 13. <U. E l A tróiiiirökö’pár 
fogadására Béni ffy báró főispán és (Jytírfy polgár­
mester ma megállapították a programinut. A hatóság 
képviselete reggel üt órakor indul a pályáiul»aiha A 
város lobogókkal és világfüzérekkel van díszítve. 77- 
leky Sámuel gróf, ki a Irúnüröküspár fogadására Sa- 
roinbeikéről ideérkezett, négy négyes fogatot bocsátott u 
trónöröküspár rendelkezésére.

Zágráb, okt. 13. (O. É.) A Pozor értesülése szerint 
a liorvál kormány Zágráb első választókéra leiében, 
melynek képviselője, Kresztics Miklós mandálumái I 
leköszöni, az uj választást e hú 24-re tűzte ki. Hir sz. - 
rlnt a polgárok ismét fül akarják ajánlani Kresztics 
nek a mandátumot.

Prága, október 13. (Az Egyetértés távirata A 
Beifhenb. Ztg. szerint a cseh Bcseda elnöksége, a 
mint az épületük ellen elkövetett merénylet tudomására 
jutott, értesítette a helytartót, a ki rögtön utasítást kül­
dött liciehenbergbe, hogy a legszigorúbb nyomozást in­
dítsák meg. A letteseknek mindeddig semmi nyomát 
sem fedezték fel. A Beseda épületére rendőrök ügyelnek 
Az ügyészt értesítették az esetről. A lap. mint rendkívül 
figyelemre méltót, megjegyzi, hogy délután is rálött.-l: 
az elsőemelel kél ablakára ugyanolyan serétlel, aminők- 
kel tegnap a Beseda épületére lövöldöztek. Abban a 
házban, melyre legutóbb ráiötlek, kizárólag németek lak­
nak. Világos tehát, hogv itt nyilván valami gyerekes 
csíny történt, melynek nagyobb fontosságot alig lehet tu­
lajdonítani.

Prága, okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) A Ku. 
rod ni Listg szerint dr. Schamanek ismert cseh orvos­
tól a leichenbergi esetre vonatkozólag sürgöny érkezett 
a cseh klubhoz, mire Rieger és Tróján azonnal l antié 
gróf miniszterelnökhöz fordultak segélykéréssel. Fgyanaz 
a lap arra emlékeztet, hogy Valis, az uj prágai polgár- 
mester, 2G5 év után Prágának első protestáns pnma- 
lora. A lmsszila harczoklúl 1620-ig, csekély kivétellel, 
Prága polgármesterei mind protestánsok voltak.

Becs, okt. 13. ( Az Egyetértés távirata. ) Az urakliáza 
felirati bizottsága a következő felirati javaslatit -z<*rkeszt,*ttc: 
A magyarkorona országainak törvényhozásával a monarchia 
közös háztarlása költségeinek üldözésére vonatkozólag kö­
tött egyezmény nemsokára lejár. Az urakliáza a legléísöbb 
felszólításnak híven engedve és fe adatának fontosságától át­
hatva a kormánynak az egyezmény megújítására vonalköz ’, 
javaslatait loglelkiismeretesbeben és legbeliatóbban meg 
lógja vizsgálni. Hgyanilv gondot fog ama kérdésekre for­
dítani, melyek a magyar korona országainak kormányá­
val 1878-ban kötött vám- és kereskedelmi szerződési-.* 
vonatkoznak. E fölöttébb fontos kérdés megold,u-a u' 
egész monarchiára nézve kielégítő lesz. hu a tárgv.il.i- 
sokat igazságosan és méltányosan a birodalom két 
felének összetartozása szellemében vezetik. A javas­
lat továbbá ezeket tartalmazza: A trónról hallott sza­
vak, hogy felséged kormányának feladata lesz. iiooy 
a birodalom egységének és hatalmi állásának megóvása 
mellett valamennyi országnak és népnek szellemi és 
gazdasági érdekeit egyenlően ápolja, hálával és a jövő 
iránti bizalommal tölt el bennünket. A külhataliuakhoz 
való kielégítő viszonyokról és a béke funtailá- 
sára ezélzú törekvésekről hallott szavakat az urak 
háza hálával és megnyugtatással fogadja. F pont­
hoz a kisebbség a következő módosítást indu- 
tványozla : «.Midőn mély tisztelettel fogadjuk felséged 
szándékának ama kijelentését, hogy Ausztria összes or­
szágainak és népeinek szellemi és gazdasági érdekeit 
egyenlően ápolja, egyúttal amaz erős meggyőződésünk­
nek kell kifejezést adnunk, hogy a birodalom egysége és 
hatalmi állása a tett tapasztalatok után a nemzeti es al- 
lamjogi engedmények utján való továbbhaladást nem mu­
tatja megengedhetőnek».

Becs, oki. 13. IAz Egyetértés távirata.) APol.Corr. 
egy Sugarú püspökkel és Bunomivat folytatott be­
szélgetéséből a következüket közli: A király mindkettő­
jüket e héten kihallgatáson fogadja, mire Bunumi Atti­
kába tér vissza, hogy ott mint olyan, a ki az ottani 
helyi viszonyokat és népeket ismeri, a keresztény fog­
lyok kiszabadításán közreműködjék. Stigaro püspök 1SSG. 
januárban megy utána. Fogva vannak még két lel­
kész El-Obeidben, 3 szerzetes, 5 feliér apáeza es egv 
szerecsennü Umdttrmanban. A püspök különösen az 
apáezák sorsa iránt érdeklődik, a kik borzasztó szen­
vedéseknek voltak kitéve, és most mint varrónők kere­
sik kenyerüket. Statin bej és Luptun bej xalószitn- 
leg még éleiben s Umdurmanban fogva vannak. Ohvi.-r 
Pain a inahdi szolgálatában egy kühle tás alkalmával 
halt meg. A mahdi, a ki nem bízott benne, mindenét 
elvétette. Olivier Fain, a ki a püspökkel szemben min­
dig mint ellenség és politikai i ik-nlél viselt.* magát, so­
hasem viszonozta a keresztény foglyok köszöntését. 
•Midőn Sogaro intette, azt feleié, hogy tragikus és regé­
nyes halált keres, mert semmitől sem fél annyira, mint 
prózai haláltól. Sogaro püspök meg van róla gvőződve, 
hogy az angolok egy kis erümegfeszitéssel az egész lá­
zadást könnyen elfojthatnák, mert a vezérek nem elle­
nek egyel s a máhdi utódját mindenki gyűlöli. A Wadi- 
llalfa-felé nyomuló csapatokat dervisek vezetik, akik saját 
szakállukra működnek.

Róma, ukt. 1.3. Ember to király Milanóban fo­
gadta Ilobilant grófot, az uj küliigvinims/U*:!. ki 
letölti* kezébe az esküt. Ezután Ilobilant gróf De­
kret is kormányelnokkel értekezett.

Madrid, ukt. 13. A hiilapuk nincsenek megelé­
gedve Németország legutóbbi jegyzékével : ugy nyi­
lat koznak, hogy nem felel meg a német korinam 
nyilatkozatainak, melyekkel Spanyolországút barát­
ságáról és jóakaratáról biztosította és kiemelik, hogy 
Bismarek berezegnek ál kellene látnia a Canovas- 
kornutny nehéz helyzetét.

Athén, okt. 13. (Az ügyet értés távirata.) A 
palermói görög követ tudatta/hogy az olasz hajó- 
raj a messzinai kikötőt szombaton elhagyta s fel­
felé indult. Azt hiszi, hogy Korfuba vette" útját.

Brüsszel, ukt. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
liitlielii közsógtanáes, melyben Frérc-Orhan hang­
adó. az alkotmány revíziójára vonatkozó indítványt 
elfogadta. A reviziú-mozgalom mind nagyobb tért 
hódit, még a szabadelvűek közölt is és "valószínű, 
hogy Frérc-Urban fog a mozgalom élére állni.

Róma, okt. 13. Tegnap a következő kolera-ese­
tek fordultak elő: a palermói kerületben 132 bete- 
gedési és f»8 haláleset (ebből Palermo városára llő 
beiegedési eset és 45 halálozás esik); a leiratai, a 
massa-cavrarni, modenai, pavmai és rovigoi kerüle­
tekben összesen (í beiegedési és 1 haláleset.
(okt. 13. Újból megezáfolják az! a hifi, hogy 
lonkingha csapal-erüsbitések küldetnének. A bérelt Jiu- 
jók csak a harezképtelenek és a hazaiéit katonák pót­
lására szükséges csapatok elszállítására valók.

Pária, oki. 13. A mai minisztertanács a reak- 
vziónárius üzelmekkel foglalkozott, melyek ama me­
gyékben észlelhetők, hol szükebb választások lesz­
nek és elhatározta, hogy minden tisztviselőtől kor­
rekt magatartást iög követelni.
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*'a 1 A tolnai íJiritto kodein, a 

laL.I -/.elajev.it Vonal.ni ke! had:.
<|,!l alli|i'tii. puszin lehneleviluse 

"I mozgosila-a hiteknek.
i3elg<ád, oki. I.;. (Az 

"-'lat Akt tíz a hír lerjei.ll ,|
J"Vu esiilöríiikéii lúgja a 
i'i'itul kihoe.-álani. Az ily 
lakosság Itar.zias lianguia 
jobb csaladokból való Iáit' 
liei iieinüekt I varrnak a k, 
in iplnein ii)iinlemia|) érkéz
'z ÍKi,,‘ 'Célokra |-éiizkiil,lemények.
'■'/ ' óit,Ionban élt* szerb lanuló lu Ióntól 

eve z vágyónál küldötte el.

Beíg-rád oki. I,Az Fyydietis táv- 
i'a - ■ 'zónából jeienlik: Kél zászlóalj eva- 
11 - - -'-uh nttly Fili(,po|jóliszból érkezett!azon- 
Mai a Fiagonum szorosba indítottak, bo-v 
' 1 vedehm állapotba l.ely, zzék. í gy látszfk.

1 ■ Bulgária a Zári brud lói Dragon ián érő
íernlelet lel lúgja adni. hogy a szerb °had- 
- ereget a szorosban várja. De ha 
beveszik a Uragoinán szorost, 
l,vllv-t till csapataik elölt.

Bukarest, „ki Dl. (Az Ebeiért;* külön 
,!"J.inak lavitala.) Oroszországból jövő 

1 b-/..ea beszélik, Itogv Kisenevben 
l,j,1Vl katonaság van konczenlrálva.

Fvj. oki. lo. (Az Egyetértés külön tudósi Uí- 
!lililUi lav:lNllil' A ktfúlv tegnap délután >,í órakor 

o-izes Ittlevo törzstisztek kíséretében szemlét 
' ’"’t a vár alatti táborban. Különösen az ottlevü 
-v i.tegel tekintette meg figyelemmel. A parancs- 
nok-ágol Itorsiig tüzérezredes vitte, ki elöli a király 
ie-.maayobb megelégedésének adott kifejezést.

Belgrad, oki. 10. Az Egyetértés külön u.dú- 
■ "'-mák távirata.) Kgv ide érkezett távirat jelenti 

liu-v "lil " 8umadinka hadosztály :i gyalog- és í 
K.vn-vzrede. s üteg elindult Vvaujába. íVlagáneriesi- 

legközelebb meglepi, akeziól várbatni 
'Vfiom deli részéről. A Sumadinska hadosztály pa- 
nmr-nuka Beniczky ezredes, kit itt Biniekinek’ ne- 

. .é k es igen kiváló katona hírében áll.

Konstantinápoly, oki. Dl. (Az Fjjet- 
la\irata.) Török önkéntes csapatok 

yvulekcznek a kelel-ruméliai határon. Fgy 

'-vjMl török önkéntes a napokban a kelet- 
I atieliai határtól lél mérlöldnyire fekvő Aziri 
í-éuba betörtek, de bulgár csapatok által 

"- /averettek. Sándor fejedelem parancsá- 
bepest a török önkénteseket nem ül- 

1 1 k török területen.

Konstantinápoly, oki. |:i. a llavas- 
- : "k-ég jelenti: Törökország erélyesen 

: ' Aia a hadi készületeket. A jövő hét
■ i'-ig I orükurszág európai részében lőU.OUO 
",v: '''fők katonaság fog rendelkezésre ál- 

:im- A kelel-ruméliai kérdés lényegét illető-

lugja indilvúnyozni. A görög követ tudatta a 
portavai, hogy ha Huméliában a status quot 
heh re nem állítjuk, a (/öröt/ük he vonulnak 
Mitczeiluniiiba.

Konstantinápoly, „kt. i:i. (Az Egyetértés 
i";11:1-1 A tul‘"k badügyniiniszterimn szállítást hii- 

L,i;0,),) k”- b).()()!) fezre és nngytnenuvi-
"""" lal,l,f:liie- ' Mint a Beruti Beivutbúl jelend, 
az ottani kikötőben megkezdték az ötödik hadtest- 

Dedeagaesba való szállítását. 
Konstantinápoly, oki. |;i. (Az Fjurtértis

mvtrala.' Bot. Cuit. Aarili pasa ideiglenes külügv- 
""i,,KXlvl' k‘l világosi tusokat k.-rt Gruics szerbiai kő. 
'ettől a Szerbia légy vetkőz,Sél illetőleg. A követ 
azt leleté, hogy Szerbia nem fegyverkezik titokban, 
"7' :l ,lluz“ósitási rendeletéi a hivatalos lap kö- 
Zu!!' A IjVt|ig a mozgósítás indokait illeti, úgy 
azokat Garasanin a körjegyzékbeu világosan és ha- 
taroziiltan kifejtette, visszavezetvén azokat a kelét- 
rum. lan eseményekre, melyek a Balkan-felszigelvu 
az gyensuly l meg zavartak. A légy vet ke zés vé- 
df.'mi szempontból történik, mert Szerbia vidékeit 
-« imuthai események által veszélyeztetve látja s 
azok védelmére készen kell lennie. 

Konstantinápoly, oki. Di. (Az Éjyrtirtis 
liaducitz német nagykövet hu- 

I biti. mely szerint mi- 
azt mondta volna. Itogv

EGA ETÉRTÉS. SZERDA, OKTÓBER 14.
meglátogat^,,, használták fel 
Olt voltak I,,. .ic-sttr Béla ős 
Ahliály lük . • lakoztak a khediv 
H kiiitlypavj
ltokba vonni 
Balogh Vili,, 
‘•sallakozlak 
kiállilási

arra, hogy üdvözöljék, 
neje, gr. Esterházy 

ve társaságához, mely 
hau töltőit néhány pen-z után a möcsar-
■ol gróf Zichy Jenő Telepy Károlyi és 
lüallilást titkárt mutatta be. A kísérelhez 
tan .Maygraben ezredes és Szlávy László

Ideje megengedi, a'nyáron valameÍyik'J'li'i"dől iéMógja
keresni 
fekete káv

,n»'‘" a, fársaság. a keleti kávéházira' voinilt.

Lo irata. I Hol. Dorr. 
'-“"Zotlaii megczáfolla azt 

Bukaresten átutazott.

érti

a f'u,'L“>ak azonnal kellett volna Keleti uméliúbá 
beyu,,i,|m, mert most már későn van. Badovilz 
Bukarestben nem is időzött.

Konstantinápoly, oki. líl. (Av.Eqyet- 
kulon tudósítójának távirata.) A porta 

njabb körlevelet in'őzeit a lialalmakltoz. 
lilikben határozatukat sürgeti a kelet-rumé- 
bat kérdésben. A diplomaták holnap újabb 
értekezletre Lilitek össze.

Nis. oki. 10. l Az Fj/.c irt is külön iudö.-ilőjá- 
nak távirata.) A király ina ;„ia reggel Kbevenh'ül-
l",'l 'fv-k-magyav kuw: la.saságaban vadászatra 
mduh a közeli hegyekbe.

Bukarest, oki. Ml. (Az felírt és tudó- 
silojának távirata.) A bolgár-szerb határról 
érkező hírek felettébb komolyak; mindennap 
várható, hogy a szerb csapatok átlépik 
batári.

.. ^olgállak fel, ezigánvzone Heti. A klm- 
üi e, ü.rsasaga nagy gyönyörrel ha, ,||a a szívhez 
•z lo imigyar népdalokat, majd a I.........-i pavilion ke­

li ónra hol grot Zichy különösen főváros látképét 
ag .nazla meg a khedivének. Innen a királypavillonha 
... ‘ l-iis-i'-ig, hol a khvilive szívélyes búcsút veit 
la-.asag ol valamint Atanak KUwardlól, kiben kai.ói 
a m.,e ledezh- lel. Kste lel hét órakor a khediv- ebe- 

• , ; "."jyi" b; Aczél Béla nejével, gr. Zichy Jenő
e-,e , H Zy Alll?ly. vo,lak hivatalosak. - Holnap 
éhé lel k "H ,VH "SZ"‘leltiie a netnseeli kaszinó rendez

Országos gyümöloflészotl értekezlet. Az <„-
'-/I.g«.s gazd. egyesület állal rendezendő országos .,Vii- 
.uulcsi-szen értekezlet az ő^z, nagy gvümölvskiállitás e|- 
I-d-ívJasa miatt szintén elhalasztalik. I. Az értekezlet
lí íís 9- aZ "aTl!l?á"Í ''gyh-l gyűlésiem.éhen
ullu-ui 2„. sz. Köztelek) október ál-én. délelőtt t) óra­

kor log megnyíltaim. Az értekezleten részi 
!.llkl’ ki a hazai gyiimölesészet emelése i 
iránt érdeklődéssel viseltefik. ez iránti

Belgrad, oki. Ifi. (Az Tűmet irt is távirata) A 
hivatalos uzálúlatuk ellenére nüttön-nö Albániában 
a lorradalum. Az utolsó napokban véres összeütkö 
zesek voltak az albán lülkelők es a török csapató]' 
k"Zl. Mindkét részen sok halott és sebesült voll.

Berlin, oki. I.-!. (Az Eyyctértis ludósilójánnk 
távirata.) A Journal de Sl. I’élersbourg legujabl 
czikkét ugv magyarázzák, hogy ismét visszatérnek 
.ma a szándékra, hogy elismerik a kelel-ruméliai és 
bulgáriai pcrszonáluniól a status quo helyreállítása 
végett es hogy a kelet-riiméliai a-piracziókló) min­
den talajt elvonjanak.

Konstantinápoly, oki. 1fi. (Az Eyyetirtis 
Livnala.) A kormány megtiltotta a gabonakivitelt • 
duo waggon gabonát, mely a Kuteli-Burgasz. I'zim- 
K'T'i. I'avlokizi és egyéb állomásokon volt a vasút 
igazgatóságok erélyes tiltakozásai daczára nem en­
gedlek tovább szállítani.

Filippopólisz, oki. Mi. (Az Ejydér lés 
távirata.) Karavelov Szófiába utazott. A mi­
niszterelnök olt el fogja intézni a folyó 
ügyeket és összhangzásba hozza a kél or­
szág közigazgatását, hogy fúziójukat megva­
lósítsa. Az eredetileg Szófia részére kilátásba 
vett egyetemet Filippopúliszban fogják fel­
állítani.

vehet min- 
fejlesztése

Íclmi-Ml11' \Pgym /‘"f^ágáíná1 (|j"mlí,pcst‘, K öz'.'eíek)' bc- 
£ • ‘ • Az.,e ?k,ez ,üt "‘"‘""V'Lou utál. azonnal meg-
I L.,i, f ' i!lo,"0k?1 us jegyzőt választ. III. Az ér- 

kczle".,. tárgyalandó kérdések következők: 1. Alik vol­
nának a gyümölcs nagybani termelésének eszközei, mi
!ökU níS"finaf'.döÍTdmnÍ’ 8 rne!Vek an‘"z akadá­

lyok, melyek elhárilaiulúk. Előadó Villásy Hál •» \
esem,-gvgyü,nőiesnek alkalmas fajok megválasztása.‘"aiÍ- 
k I t I heh"-jegezelszerübben a különböző név alatt 
•Juloiilnlo gyümölcsfajok helyes elnevezését meoáliapi- 
am es az országban chogadt lm ? Előadó Bem-sik 

Myumök-sterme1,-.. átvitele a mezőgazda- 
acna. az így termelt nagvobb gyümölesmennyiséa 

kcsftesi módja, az ebből (árbató'anvaei előnyök "
és fa- 

A küz-
r.J -----;c....... legezélszeriibb ren-deze.Tc. Kloado Molnár István. IV. A tárgyalási uv.-lv

vezeted i'euU l,,u,|kál?1 a ,al'gVal^ folyamáról 
- , ! J íU"yí’ vataunnt az értekezlet határozatai 

nsomtatasban lógnak me»iv enni.

érlé-

eneim1 nevelésre legalkalmasabb gvümö!,-snemek 
jók kijelölése. Előadó Alednvánszkv Sándor \ ,
-•yi laiskolaügy fontossága és annak legezélszeriil

eto vpito iparosok rendszeres szakkiképezletést - annak 
Mkeres bevegzese utál. jogérvényes kömives-mesteri bi- 
zony vanyl nyernek. Tanulókul felvétetnek a l i-ik élel- 
e\et. betöltött ama könuves-, ács- és kőfaragó-segú-dek, 
a kik lulyekunyan olvasni, iilij és számolni tudnak, - 
legalább egy évig a gyakorlatban működlek. A f,-béleli 
jelentkezők erkölcsi bizonyít vány t, továbbá fiit,ökoiktól 
igazolványt tartoznak olömulatni arról, hogv im-lv idő 
óla működnek a gyakorlatban és melyik szakban' dol­
goznak. A ben-atások az intézel helyiségében (Vili. kér. 
oamlor-ter sz.) november hó 2-ik napjáig, a közna-
r'i o-V‘íÍl" li"lúl 7"'o’ a vasi'“'- iM ünnepnapokon pedig 

délelőtt Hl órától 12-ig tárlatnak,
A r- AZ öfve8‘y iparjoga fórjhezmenotele után.
. maros1 II. kerüli-ii elöljáróság, mini iparlialóság |,-g- 
"tobb tarloll ülésében kimondta, bogy Close Hói,eil 
V/J. . »'»i kéményseprő özvegye amaz okból, mert 
t■zipruiii. Jánu i kéményseprősegéd neje leli, a kémény- 
sepro-ipart nem gyakoroibatja. Az ipái űzök körében nagv 
"Itimest kelteit ezen határozat, melvet a feleknek és á 

muiapest' kéiiienyseprö-ipartársiilatiiiik tegnap kézbesitel- 
-•>. Az elöljáróság ama elvből indul ki, miszerint az 

iparuzo özvegye elveszti özvegyi jogát, ha újból térihez 
megy s az uj ipailörvé-ny 40. S-ára hivatkozik.

Elvi határozatok ipmügyekben A földmio- 
, ’ ,'.!jai" .,s kereskedelemügyi minisztérium, egyetemben 

-I belugymmiszlenumimd ama kérdésben, hogv" a szife- 
»•/i tparszerii gyárt hatására az Iparigazolvánv a 
kepesit.-s Igazolása nélkül l.ozolg.diaitmió ., köieiki-z- 
l,.a!,"',z,!"l »'ózta- A -v koz .-vári.,-;, ko.o! I;m,i,„d„ 
cljfia-l az 181,‘J jan. 27-én Ulti kibm-sátotl bel-
"gyii.iii'-szUTi szabályi.-ml,-l-l k-'-zvgé-zség, szcmponlbul 
megállapítván. ,• haláiozm.mouiól .-ll.-kiiilo- ,
r h !lí"u “,!Ul01 aZ ll*-iitorv.-.,y I é- 2 íj-a. által , lu.M 

l,'lJ',;"-"-'i kivid kepe-üé- igazolása nem k.i- 
I gvancsak do |i-|i-i,t.i-égü l.utaiozaloi l„,

/ napokban a b.-lngymiiiiszt-num Az ipariörvénv 
i-ilelim-bi-n tudvalevőleg, ha uyy iparos elhagyja ipar- 
halosagi területéi és más helyén nyit üzletet, köie- 
l'-s mindazokat a dijakat űzetni, melyek egv uj űzi, I 
iivita-miiid ki vannak szabva. E szabály utál csak „ 
Juraros területe run. kireve: itt ugyanis uj dijak 
nem 1,/,-lendök, csupán bejelentés té-lelér,-' van kötelezve 
az ip/.ri ízlel tulajdonos. Eddig 4 tilos bélyegek tétettek 
az ily bejelentésekre, most azonban a belügyminisztérium 
chendeltc, hogy csak f,0 kros bélyeg használandó.

5
Zab 200 mm 

ö ŐU Irt, mm J !

Róza

Ztvb
Tongerl

Köloa
Rojiczo

"1 K,

Fa Irt, 200 nm. 0.10 
zpén'tizeiéi melleit.

Mai hivatalos ejjektin árak:
•ij bánsági...............
« tiszuvidéki ....
“ pes!vidéki ....
,> li-liérincgyei . . .
» bácskai ...............

északmagyurursz.

'> takarmány ....
» égetni való....
" síirtözdei...........

I liánsásri...............
• masneiiiii ... .

lüü mi

n tp

ni.. uí puszta..........
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Uatárldötizlet mérsékelt 
'íiBI.ia nevvvorki és londoni 
azonban Ulvozöl!.-,, politikai , 
szIlant es emelkedő iránvban

Déleié:
Szokványbuza tavaszra 

*■*>, ,s.s.u, k.:í:,. •
-s • • 1 orinton.

7'engerl májú-- 
'' .vi. ö.Ui ;

-íokványzab
(v Irton.

-zokványztsb 
• > ií.m;j o.<ir, I,

— - ui.- - 1
forgalom melleit ni; 
eab.ma-árfolyamuk. I. 
hir-'k kiiv.'tkvzli'ben j 

Ül meg. Köttet.-tt

nniiHia ni 2' 1.1 I! I, I
III I-S 1)0 |, l'illtoil.
- .:re mintegy ói too mm. q

ülj.

"18, u 59

iszra mintegy lo.i«iu u.Mo

déli tőzsdén 
maradt.

'kványbuza
s.lil

Déli tőzsde.
gyenge voll a 
Költ,deli ;
tavaszra n, ■ 20,000

■mi

-S.TS. ,s.;i!) és 8.H.S hl,,,,. 
Aongeri május -júniusra mintcv 
o.lil Irton. r-

Szokványzab tavaszra mintegv
ő.tlt) es t,».) Ill,, c-

ő.ooo mm. ő.tio 

f'.ui)i) mm. G.H7,

alispán 
A társaság

fognak megjelenni.
YÍdTkén-dlaTSy®,ek ,a ,klálIltá80“- Nagykanizsáról és 
dikl'i IU, k"l"n vonaton többnyire kereske- 
, u!' »párosokból ,-s megyei gazdákból álló 900 lami

liiisasag érkezik a lővárosba Svastics Benő 
vczi-t'-se a la ti a kiállítás megtekintésére. 
j1',' ,!"d"l kámzsáról és 2 órakor délután ér Budára"
hol valuszn," ,-g Zalamegye összes képviselői fogadják.

— A kié. .itás látogatói. A kiállítást tegnap, l„T 
l'i ,’d '4k'Í 1'"vl,‘ az “kandó jegvek tulajdonosai
./.!!! látogat la és pedig >,() kros jogygv

r°,kros «Hi jogvgyel Ilii), 20 kros mérsékel! 
jeg\gye| 1 11 <>, 20 kros katonajegygvel 203.
vm7,Va8,iitt személyforgalom. A magyarállamvasulak 
,,m,r!n"’-A,napUUlt >S:,Ui H8íén «‘kezeli a fővárosba, el- 
• tö? ,.bu>1' I, “V^Lak-magyar államvaspálván érkezeti 
-lmS, elutazott 2084 utas; .a déli vaspályán érkeztek 
/ D-en, ehdaztak 481-en. Összesen érkeztek 7(i99-en,
,‘ l,zlak /|),8-an. -- Tegnap 3378 égvén érkezett a 
owiosba, "lutazutl -i49U, az osztrák-magyar államvas-

é,k!öíí|k"7!- ----•|"lulaz/11 070 utas, a déli vaspályán 
ukeztek n%-an, elutaztak 485-en. ' '
(JliJő-an, elutazlak G7ől-en. Összesen érkeztek

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
/*Az osztrák-magyar bank legújabb beli kimúl;,- 

lasa szerint a váltóleszámítolás október első belében 4 ti 
mii hó forinttal emelkedett. A magyar liókintézelek 
i.jO.UI.Hj tbrintnyi csökkenést mulatnak. Az emelkedés 
Itilny°niő i-észe 37 millió forint Becsre esik: a buda­
pesti lüintézet emelkedése csak Oö millió forintot te-z 
A kózizálug-üzlet 288,000 forinttal emelkedett. A kül- 
csönüzleten kívül a banknak egvéb üzletágaiban is volt 
szüksége pénzre. Október 1-én' a 4 A százalékos .{. 
szazai,-kas záloglevelek kamatait kelleti űzetni, mire 1 
millió lonnt kellett; a giro- és más követelések kiűzeté­
sen- 11 millió toriul voll szükséges. A bank 3-fi millió 
lonnlerl értékpapírokat adott el. ngv hogv a je»yloi„;d- 
mal ,-sak 38 millió forinttal kellett szaporítani: =2"8 mii­
tó forintot bankjegyekben, 1 millió forintot államje,-vek­

ben adott k, a bank. A tiszta tartalék október 7-én 
•i/ ti millió forintra rúgott az előző heti 504 millió fo­
rint ellenéhen; a rendelkezésre álló jegykészlet Í8H 
millió forintot leli; az összes tartalék jeniig őt) millió 
forintra rúgott, az előző hűli U2 7 millió forint ellenéhen. 
1881. október 7-én a bankjegyforgalom 3(iő-ti millió fo­
rintot telt: a leszámítolási üzletben 138(5 millió, a kézi 
zalogüzletben 29 Í millió forint volt beruházva. A tiszta 
arlalck 25 8 millió, az összes tartalék 41 millió forintra 

rúgott.

Irt

Deli 1 árakor hivatalos 
Szokványhu/a Viszi-.- 
Szokványbuza tavaszra !
J engen május -jimiusra.
Szokványzal, ős/iv.
Szokványzah lav.t-zrá !!!.]’’’

Délutáni forgalom.
'am forgalom gvenge v„l, • 

Mtl*b berlini gabona-á.folv;i.„ok 
Imcki,- határozottat, szilárd

Szokványbuza lava

an zárulnak : 
frt 7.7.; — ■ 

8.37 — > 
ölő) — ; 
ll ö'l —. I

A délül;'
é- I;

dl.

y m:i'-;i
Politik,dVeZ i’li'ii

K,illeteti
SÍI 8 4- ő i-rz mmn-gy 20.0,10 mm. 840.

*mm ......tr -.. . uvs.

Bxti ü árakor zárulnak: 
8z,-kványbuza 1S8.Ö. őszre - .
óz-,,.vanybuza 1881! tavaszra.’.' ' ' ' ' L'\ .80—

'"-'éri 1880. május júniusra . 5.0 i — 
0.04—

KÖZGAZDASÁG.

/ egy íiatalmusság se teli seminiiele 
■ • 11. a 11 y I.
Konstantinápoly, okié,bor 13. (Az Fyyct- 

, t-twtMt;, , I-elhivat;,1,0 lapok jelentik, hogv a
• "'■‘•tok koitloreiiezjüja a logkőzelehhi napokban

' ".■ a tanácskozásait Saul pasa kiilügyminisztev
:"k a ,• Dőlt.: és Kahler pasák ina lius.-za- 

!l '! tckuzlek a nagy vcziirel.
Pera* ukt-J::- Az Eyyetirtis külön ludósitőjá- 

Vuii7í!I:‘V lovakból szállilinánv érkezett
A Iank< jelent,, hogy Urinápulvban erősen 

“ 1 a katonai készülődések.

Aliién, oki. Fi. (Az Fjydirtis távirata.)
• I->1 • Hiiyi götü" szigetről a helyőrségek 

" I v-száliába érkeztek.

Filippopólisz, oki.
•a ita i Föl. (.'.orr. .Mini
' " kit ponton li.'trk a bolyáé etiiöesőkre.

'iiiiiiiisztcrelnük .Sándor tvjedelem 
11*>Iivó.- megbízásából Szófiába utazott.

London, oki. Mi. (Az F.yyetcelis fáv- 
,l:i 1 A "zigiialáritts hatalmak legközelebb 
VlUl" .i/cvzékel íiyrijtanak át a portának, 
vb it Kelet-limnéliának Bulgáriával val,* 

v,'-ütésének elismerését ajánlják, de egyéb, 
i" rbm szerződésből eredő kérdéseknek 

'•'! való megvitatását határozottan vissza-

Róma oki. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Dór 
Ha a szukebb választások következtében 
kormányban változás nem történik 
vétség október 22-én összeül 
azonban aligha vesz teszt a

a franczia 
a latin érmeszövel- 

Harisban, Öla.zzor-zág 
conferencziáii.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Magy. kir. államvasutak. A Hartesováról, illetve 

a anesovalul keletre fekvő állomásokról származó *>a- 
uona-urlemény. maláta- és nlajrnag-küldemények után a 
SZISZ,-k-lmmei (m.-á.-v. és d. v.l, továbbá a sziszek-1rio^zli 

tszonvhitokra nézve engedélyezett díjmérsékléshez kö- 
l'.'!1 GL-t'dck I. é. október hó 15-tíil való érvényűvel 
•mvelkezukep egésziltelnek ki. 1. A fentebb megnevezőn 
szarinazasu gabona- stb. küldeményekről szóló eredeti 
liajookmanyok a hajónak Sziszekbe érkezése után 8 nap 

11 az m 'i felelt Sziszekben rendelkezési joggal biró fél 
ad:d a déli vasul ottani állomásfőiiökének, az állomási 
belvegzovi-l leendő lebélyegzés végett, bemulalandók.

.. am,!u "eV a betározásnál, valamint annak vasúton 
való továbbszállításánál a sziszeki állomásfönüknél 
czelra olt készletben levő nyomtatványon 
teendő, mely bejelentéshez az árunak Fiúim' 
i ne-ztbe vasúton való szállitásánál 
l'-vél is csalolamló. 
ilcmé-nvck után a

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Fi. (Az F.gydérlés 
a halárról jelentik,

(Az Fyi/dérlcs távirata.) 
egcrőTitik, hogy Karavelov

Nis. oki. l;i. 
fiai hírek nu_

'••ormánya nagy zavarban van. Az oltani 
"dg árság egyhangúlag nyilai kozott a kor- 
"mv eljárása ellen, mely szükségtelenül és 
ugta lanul Bulgária ellenségévé let le Szerbiát, 
"’kát alig három zászlóalj és két üteg 

"'di A bulgáriai osl rum-ágy tik még Szisz” 
"vb.tu Huszcsukban vannak.

Fond on, oki. Ili. (Az J'.'//jeli el is fáv- 
!-i'“ I A konstantinápolyi nagykövetségi kon- 
■‘•■u'v.,a már megegyezett ama közös jegy- 

ive. melyet legközelebb a poriához
clisine-

Frigyen fóherozeg a kiállításon. Frigyes fő- 
herczeg. ki a mint jelentik, tegnap este a bécsi gyors­
vonattal erkezett meg, hogy Bttdolí trónörökös vadász- 
arsasagahoz csatlakozzék, ma délelőtt lél tiz órakor 

liraganza herezeg s gré.f Wurmbrand alezredes kisére- 
teuen a kiállítás területére hajtatott. A föherc-ze» érke­
zese hivatalosan ugyan nem volt bejelentve a kiállítási 
igazgatóságnál, de azért a vendég fogadására a kiállítási 
toka|",na hol az fogatáról leszállóit, megjelent gr. Zichy 
Jenő kmihtasi másodelnök és Maygraben Ágost ezredes 
A fob,•rezeg szívesen fogadta gr. Zichy üdvözletét és 
azonnal elmonda, hogy ,-z alkalommal rövid ideje van 
a melyet a kiállításon tölthet, de az. udvari vadászalok- 
ro (.orgeny-bzt-hűréről visszatérve, huzamosabb időt 
lolt a lu varosban s az alatt a kiállítást tüzetesen me«- 
szemleh. Ezután áthaladva a korzón, a királypavillonha 
ment a lolienzeg. Ez alatt a Koburg herczegi „ár 
m,-getkezelt a kiállításra és Frigyes lölietczeghez sietett 
a kualypav,Ilonba. A fölierczeg rövid beszél-/,-tés után 
az cnle-zel, pav,Ilont tekintette meg s mindenekelőtt a 
V'Ml.,1 udvart vadászati hivatal, valamint gr. Fesletid,
J asz,lu aga,)esk,állítását xetle szemügyre. Itt kiűzése 
; ; ' . a lu ‘F'c^-g megjegyezte, hogv épen ma küldött az 
o -z;,-os kiállítás kereteben rendezendő agancskiáilitásra 

''‘“ab altiila ejtett szarvasagam-sot. Ezután Nádasilv 
•'•nuicz, majd Széchenyi Béla grófok vadászati ,-zikkeit 

lekmlet e meg, különösen a szép medvebőrök tetszettek 
meg neki. Erre az emeleten elhelyezett tárgyakat tekin- 
le“e meg a luherezeg, mialatt a Coburg l.erezegi pár a 
pa\ illőn elolt várta. A lépesüházban, mely az emeletre 
vezet sorba nézte a főheivzeg az agancsokat, különösen 
ez. .-rdckeUe, azután a vadászfegyvereket. Az.emeleten Co- 
mug lierezeg majd a selmoezbányai erdészeti főiskola kiálli- 
tasat szemlelte meg. bejövén a földszintre, Rudolf trónörökös 
xaUa.-zat, kiállítását, majd a tapló-tárgyakat tekintette nie» a 
luherezeg Az országos erdészeti egyesület budapesti pa­
lotájának tervrajzát szemlélve, megjegyezte, ho»v igen 
szép ízléses és megkérdezte, hogy hová fogják építeni.
A palotai tudvalevőle» már építik az alkotmány-utczá-

az e 
bejelentés 
a, illetve 

használandó lüvnr- 
A fentebbi módon bejelentett kiil- 

. refakezia folyósilásáboz az eredeti
hajó-luvariéi elek bemutatása nem kívántatik.

: Rába-szabáoyozás. Az 1885. évi XV. Irvezikkel 
a Maija es mellékfolyóinak szabályozása, valamint Győr 
sz. kir. varos ,-s Györ-Szigel árvédelmi biztosítása is el­
rendeltetvén, a közmunka- és közlekedési ni. kir mi- 
niszleriuinnak 1885. évi 3135(5 sz. a. kelt rendeleté ér­
telmében egyelőre Győr sz. kir. város és Gyür-Szi»pt 
arveih-lim munkainak vállalat utján leendő végrehajtása 
ezel|.tbo| versenytárgyalás hirdellelik, a következő mun­
kákra vonatkozólag: földmunka, kavicsolás, kavicsburko- 
. .. kui'iuiasa. kobányás és kőburkolat, kőburkolás mun- 

,í!8l!l,Jp|:1 '■'•glalalazala, zsilipek terméskő falazata,
“ lesek tamlala, sétatér, tégla és terméskő vegyes lám- 

lalazata s,-taten lámlal-lö ipiader falazata, beton, deszka 
es nadlalazal, várfal,-0111 I,-bordása, lépcsők, 7 zsiliphez 
vaT'-s,, ,-s Hzan, beszerzése a Ganz-féle gyárból. — A 
vállalatot illető mindennemű útmutatások megtekinthetők 
a Maha-sza ja yozási kormánybiztosság műszaki osztályá­
nál V-yurutt, karmelita-tér.) A kellően bélyegzett ajánla- 
ok ót pecséttől elzárva s 23.50U frtnvi biztosíték letéte- 
erol szülő elismervény csatolása mellett Hadó Kálmán, 

Haba-szabalyozas. kormánybiztoshoz Gvőrött czimezve.
nyujlanilók * °k'' 2/"‘k naDanak lléli 12 órájáig be-

í; KocBihlány az északkeleti vasúton. Szabolcs 
megye közigazgatási bizottsága legutóbbi ülésén a ma»v; 
északkeleti vasúttal is volt kénytelen foglalkozni. Okot
Sí-rSr1 va-‘ k0-'‘ia»ya adott, mely miatt 
b/.ik.Tzav Pa) megyei főügyész előterjesztést tett a köz 

a/gatasi bizottságnak, kérve, hogy a közlekedési mi

*" A szerb kölcsön és a konzorozlum német 
tagjai. Általánosan feltűnt, hogy a Szerbia legújabb 
-v milliós kölcsönügylete a kon/.oívziiun némelorszá"i 

tagjainak hozzajarulasa nélkül költőiéit meg. A német 
pénzintézetek e tartózkodásának többféle okál adjak. A 
legvalószimibb magyarázat az. mc-lvszerinl a német 
p'-nzintézetek tekintve a mostani lielyzi-lel, tökeiknek ez 
üzletbe való elhelyezését nem tartották oly biztosnak, 
mint a konzorcium többi tagja Lehet, liogy a német 
ezé-gek, -- mint Berlinből írják. — tudakozódás állal 
arról is értesültek, hogy a német kormány nem nézné 
a legjobb szemmel, ha a német pénzintézetek Szerbiát 
'' pillanatban ily módon támogatnák. Szerbiának előbbi 
kölcsüniizleteinek sikerét tudvalevőleg az is jelentéke­
nyen elömozililntln, hogy a félhivatalos német lapok a 
halai királyságról igen rokonszenvesen nyilatkoztak 
Helyi okot is emlegetnek. A konzorezmmnak legfonto­
sabb nemet tagja a Berliner Handelsgesellschaft. A 
szerb kölcsóniizletek voltak a nagyobb pénzügyi művele­
tek, melyekkel a nevezett társaság, miután rósz igazgatás 
következtében az örvény szélére jutott, ismét előtérbe 
lepett. A társaságra nézve igen fontos volt. bo»v 
a szeri, kölesön-iizlelnél néliáuv 1 -kintélves pénzinlézej 
mellen szerepeljen. .Miután a társaság eredmé-n.es 
működés állal poziczióját ismét megszilárdilolia, most 
annul nagyobb szerepel visz ama pénzintézetek közt. 
melyekkel a szerb kölcsün-üzlelekcl megkötötte. 4 tái- 
saság azonban csak 20 millió márkából" álló részvény, 
toké tőiült rendelkezik, mely gyengéjét, de szilárd.sá»ál 
H képezi, s inelylye! nagy üzletekbe ,-sak ugv boesál- 
kozbal, ha bizonyos benne, hogy bizonyos időközükben 
lebonyolíthatja. Mivel a társaság jobbnak látta a leg­
ifjabb üzletben részt nem venni, a lobbi pénzintézetek 
is melyeknek úgyszólván a vezetője, szintén elmarad­
lak. Mihelyt azonban a Balkán-félszigeten a viszonyok 
úgy fognak alakulni, hogy Szerbia külesöniizlete kibo­
csátható kölcsönné változhat ál, a német pénzintézetek 
a Berliner llandelsgesellschafltál együtt szintén részt 
vesznek a kibocsátásban. - - Az osztrák tartományi 
bank vezérigazgatója, Haha lovag a szerb kölcsön 
ügyében Nisbcn tartózkodik.

lorgaloni. 
kiiru szó
köllelei: ;,i; kilóki.-,! 

“klób-iie

-Ivezö: -

Szokványzal, őszre
Szokványzal, 1880. tavaszra' .' .' .' .' * ”

Terménytőzsde.
terményekben gyenge volt

r,k-MiIVa 8ZÍIar'1’, zsákáru -zol;vánvn -„ö
oklubene -novemberié i;e ftion '
vi”í“°to"‘ri PH,i " Irl,

iÄS?1*1"”"™1»

Szesz lanyha; ára 25.50-2«, szeszéi.-,ztö 27.75 3-

Bx*téktőzsde.
lubb külföldi l;»|, nak a j,olili!..i !.«•! v--.-( ,«• •

f'l’^-lese, azl ere,Iménvezlék. ........ a m '! J, - , ‘ í'"
oiga|"m. ámbár az oti jegyzek-k v,.......... "

ndK. lanvha iranvhan nvili m «• ifi
járadékok íl u.'li Iüz<iÍp zárlalái«/ Ivtvn 

' totozs.le meg inkább clkmvimll. az e- , 
mrj",oz" irány mellett' 

lom volt. '

Elötözsdu

allamvasiil 27!l.50-en köttelell zlrak-magvar
o7“ií--.73°-uerCZll0r ZárUlnak: hitelrész vén v
„/o.oil _<8.,0, magyar arany,áradéi; !).;.;;7) iu. 1

Déli tőzsde.

,r-

goo-.; fi'A'DS'iAÚCr"-
k(lb.,„y„i r„l«,v.i,. ,k0llm; Vataík rf„ík

I **Török pénzügyek. Caillard a török állama,lós- 
sag igazgatóságának angol képviselője emlékiratot

magyar 
ja

I--3 . más ertekek kózid Lujza.ma!,,.,, {, ; ée."Jj 
glugyar 21G-Ó11 . .............................

feszesek
Óro7í?uPer0Zk0r fúlnak: Osztrák In.vhészvénv 

.110, magyar hitelbank 2Ko 2Si) >5 ......, 'k
-St -% ^’"*^ar papirjáradék bű 50

‘*--rlrÜfIe!: °8Z"'ak '-itelrészvénv holnap,, 
- hl, nyolez napra 5.5U -U.50 Ír,egv hóra

msztomimhoz sürgős kérvényt intézzen az iifmt |,o»y 
az eszakkdeü vasuttársulat az utazó közönség igényei 
nanl kötelességet pontosan és folytonosan teljesítse ,
nélSüö'-1''l.!n"Vir-,vonal,;,''sf'n i« a kellő szánni sze- 
■lö /.riesv " •k0<'9l|k!" g°ndoskodjé*k. A megyei főügyészt 
ilutup szlesere a következő esel indította : Október bükén
m'-ovk-e- ’,'/" 'S Za‘ Ja!';'.8 szo,“abirói hivatalának ügy és 
-L-vblí vT., !IHfi)',Z8k,alasa '''gall a főispánnal a n'vir- 
uftíifc Ä ' r 1 !;!lo,"!lso" psle k.-Várdáia uli-jegyet vál­
tottak. Az elindulás előtt csodálkozva látták, hogy a in

e egy 2-ik 
lyu kocsiI

nJuF'D, uul'sa,luu az utazó közönség ren-le ke/esere. A mintegy C0-G5 utas látva a kocsik fe-
...,___ , .. _____ ..v.víu», „árt k.lte kévés számút, minden lehető kis helyet zsúfolva

k, voll, . '«kapuig kikké,,« a *| Ä’W‘"W, "*» Wf

T-Krc ti.
itú/ A konl'ewnczia a bolgár unió éli- 
" t • mimlr.-n uiá-. a berlini szerződéssel 

c.zefügcö kérdés lel vetésének mellőzését

ban, a kereskedelmi akadémia uj palotüjüvai 
Az erdészeti pav.llonból kijővén, a Coburg l,ereze»i párt 
ki elmenőben volt, a főkapuig kikisérte a főherczeg és 
olt szives búcsút vett tőlük. Ezután a főherczeg néhány 
pillanatra visszatért a királypavillonha, hol magyar nVel- 
ven az unlekalbiirnba irta a nevét, A braganzai liercze» 
valamint Wurmbrand gróf is beírták neveiket. Ezzel vé­
gezvén frigyes luherezeg mai szemléjét a kiállításon gr 
/iehy Jenőnek, ki a főkapuig kisérte el a föhurczc»el 
köszönetéi mondva szives kalauzolásáért, a «viszontlátá­
sig- U.-sut vett tőle és egy ott álló bérkocsiba szállt és 
kakasára hajtatott az. «Angol királynő-be.

A kiállítás másodelnöke a királypavillon előtt várakozott 
a kliedivere, ki fia Ibrahim 1 leírni pasa, továbbá Ratib 
pasa es Ibrahim boy kíséretében érkezett meg bérkocsi­
ban. A főúri társasáéban többekéi svlcélvoa ömnr«,r/.n

A föisivin 'J'r-L-’imí1/1-11 ,V/U. az , '"ázástól elmaradni. 
A iuisj*an .1 tűnőktől követelvén, liogy az utasok szá-!árMní°r,,"La(j0!1 r/,u|pIkezfer'‘. az északkeleti vastit- 
möríi fV k,° kaliiiozottan kijelentette, ),0gy ezt a 

lecjobb akarat mellett sem lelieli, meit a társulat ele-
Si?Ä Íe,^. Wa
ví únH r« ’ 1 a, lulsl,,an 6* főügyésznek, hogy a meg- 
•sh HölM?'11-ia|Zl,T'an,akí ki8 sziik kaIa"z ko-

IPARÜGYEK
&

mívesek, ácsok es kőfaragók számára rendezett ’tanfo­
lyam november hó 3-ik napján fog megnyS! A tan­

ban A muri társaságban többeket szívélyes ismeretség íólyam nég - téli «Vlév™ lna?J, ß megnyittatni.[az Egyplom volt uralMiiihoz, kik m’a . kiflimé! I d,Sl SÄ hí ""tofolíSloí

bolgár tributum kérdésének megoldására most volna 
legalkalmasabb az idő, úgy hogy az összegei, melyly.-l 
Kelel-Riunélia a portának tartozik, a hatalmak állal'sza- 
bolt összegben kellene inegállapilaui.

Doliányeg-yedáruság' Szerbiában. Mint lapunk­
nak Nisból Írják, az osztrák tartományi bank vezéri»az- 
gatója Halni lovag e hú 10-ikén oda'érkezeti, I,o»vC a'z 
olt időző miniszterekkel a dohányegvedáriiságra vonat­
kozó szerződést véglegesen megkösse. .Mióta“ e tervbe 
vett szerződés egynémely pontja küzludomásra jutott 
azóta ellenzéki szellem kezd lábra kapni a mostani kor­
mány ellen, melynek ezt a nagyon is elhamarkodott lé­
pést sehogy sem tudják megbocsátani.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 3, —

1:T 13 frt.

Utótozsde.
Az ni.',tőzsdén isinél ellauvlmlt 

h-lrt-szvény 279-től 278.40Ü"» az irány, 
magyar

Osztrák
....... .. inté- !tti 474-101'lm <71 r; -•-• ■'-'ö, magyar aranvjáradék

zeü az angol kormányhoz melyben fejtegeti, hogy a leteti ' ' "'agyar papirjáradék .‘■9,35-ön köt­tetett.
2 Órf-^?i lP°J/zkor zárulnak: Osztrák 

aranyjáradék
veuv liiteii.-s::- 

i'Ü 271 —

Az

8/1,1 -78f,u' '"agyar aranvjara,
• 'b.30, magyar papirjáradé-k 89.35 -89.37J.

Esti tözado.
... . ,IŐZ5'.1" ii'gatlozii iránvban fohl le ,W.
t.ák lntelreszveny 278.(5!)- 278 közi ingád,-zv á„. ,naiad, 
|./8.4 ) pun/, magyar ar.mvjáradék 9ti íoJ «i,; 17a 
közi ingadozván, maradt 9li.32I-.-ii i.ia-vufi 
89j..-töl 89.20 ig köttetvén, n.firadi 89 3-0 ,TJ 

6 órakor zárulnak: Osztrák hit-ItésÁel.v 278 lo . 
~/8..),i, magyar aranvjáradék 9ö.329 ■ 35 
pujáradék 89.32«—89.35. * ' v :Vjr P-i-

Gabonatözsde.
A haza-üzlet iránya ma megszilárdult. A kínálat 

gj ongu volt, «1 véíolkedv kedvezőbb ós minlo^y 1 íj 00() 
mm. adatott el tegnapi árakon, sőt egyes cselekben’„ár 
kiajezáira! magasabb árakat is fizettek. — E»yéb » ihn 
lumenekben gyenge volt a forgalom és irány s'árak 
változatlanok maradtak. — Kiadatott: '

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 81 k„ 200 mm 80 1- JOO'T 200 mm. 78.2 t. 8.25 fr, TO m,/
79.3 k. 8.30 forint, 100 mm. 79 k 8 -’0 
100 mm. 79 k. 8.10 forint, 100 mm 
100 mm. 78 k. 8.25 frt, 100 mm. 78.8 k." 
mm. 78.7 _k., 8.20 frt, 100 mm. 78.7 
78 k. 8.05 frt, mind három hóra.

Pestvidélci 100 m. 79 k 
7.90 frt, 100

forint, 
79 k. és 

8 frt, 900 
és 100 mm.

280 —

27!).—

. ás 100 mm. 78.5 k.
77 1 7o- r • 'mö;J9 k" íS?,,nm- 7ti k. és 300 mm. 
I 7,2ní;9? ,onn,> “°° m,n- 78 k. 7.80 Irl, 2U0 mm 78 
k. 7 90 fr. 00 mm. 77 k. 7.85 frt.; 700 mm. ^5 k. 
8 frt, mind három fiúra.

Ihícskal 150° mm. 70.7 k. 7.90 frt. 100 mm. 70.G
najjia' ’ 10° mm: 704 kl 7-90 1,15 mind három l.ú-

Bajai 2000 mm. 77 k. 7.92j fit. három hóra.
mjTVme9,JeÍ 8U° n,,n- 76 k" 7'9Ü fr«, három hó-

északmagyarországi 100 mm. 77.5 k. 7 75 frt 

három hóra. ’
l-oa-T- 2°P nr1,n- ß-öüJrl, 300 mm. G.45 frt, mind­
kettő készpénzfizetés n.^letl.

Felszámitolnsi árfolyamok.
Magyar 4»/e aranyjáradék ....

" i‘u/u „apirjáradt-k . . ••-.-.
« általános hitelbank. " ...................
« pénzváltó és Icizámitoló bank....................

1 «szín és szegedi kölcsön . . • • .
Magyar jelzálogbank ................................................
Osztrák bitelintézel. . ......................................
Anglo-osztrák bank. '. .............................
Állami vasul. . ...................................... —■—
Déli vasul. . ...........................................—•—
Török bir. dohány ........................ •—
Rima-Murányi ... j " " • —•—

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

säg“8“« 'fii .)»;■ t, íí' Magyar ura-

-flte. S"ű Itíls' Vi ,“"!•. «
bnkonvi nehéz--------- forinl vim * f i1-“'-i“llul,eli
to'A forint, átmeneti köm ’ ""“C,,L" kfe'\ ~ ~ 
deti nehéz -.- forint, áEeti J^rinl'^

Ef' !”i'ií, liizó" Itiil Äig
l°r,lü) -1, Vves hiző a vasútról mázsáivá Az
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és' 4«'- ly0

v«n’blaL®!lfe?k’ n'olV°k "m" álineneteiiek adattak ál' ve- 
3 aranyban vám fejébenvön- s páronkint 

telnek. megtérit-

1

1

II!



BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

3wc-. oki Kl I \
u ■' .• At»,. I. .1

. 'll , II..11 dll .
i: 1»iiiön«»- -n i-

Elötözado.
/' ///<'.'. '/-/«■ távirata). A komoly 

x ■: ! i Tui"i ■ / l.'liin ui- 
az I. ii/i km I- v i-l.i I. 

x ,1-uli i-| u-kt-kbui Mill na-

óbb n kínálat a helyi üzéikeilés részéről «is ezek lir-
a . Mii.an c<- •-.lók. mini a I ankpapin k já-

A sor i.i-j-ai > I. '-py--- k"i k J"H k léire 
a .'-a ■ nt'.'lib ál |i‘l • a . i'!. i i V alu'ak szilárdabbak. 

. ; , . kfiniivii Voll, ilai-zára a szűkebb pvnz-

v.mi: ■>:.:* k.
1? örriicr zórniuak .ik hitelrész vény 2 *.410, 
a , ,,ir h l/mi... J7-> :■ >, o-ztrák lai tornám i -ank 

I :,'ik-m:i" -i Jfiimx.i-mt -77.'ű. Kár. >-fajos 
-j-/1 I, i|i-l x .: Kló i liiawilj- i xa-ui I «4 Hí), 

. I i\ Mi :Vi, Irmmav I «V 75. májusi
í. iii'inii " uitiii:/. inni ék 9ő iO, magyar 

a rjártdék Mi in. lm-.: liaukoa many HMM 
Dóit löxade.

A i’rii lözsdűn tivolim!- n;-,dx anmkkal imliill az uzl.*l. 
J.-g\e - a I;: 0-x.Irá!: Iiilclnv-zvény 278.30, magyar 
Irihti:»7Í!.M‘. • z r.l; larioinámi bank 95.Síi. c

államva 
asut JJ .. I. . ....

á
óvnd'L

Ilii'/. Il :jr: '■ ■
• Ili vo

k v
lii-k

s| magyar 
ti i jó)•//•» \ iS'i 

1 ké,ölé
: ••'. ' invai.'.
Lm . ikI-m-Ii!
Oralit-r säruiDClr: O s t 

La..'. ' . nmúliiui 
in ini/itr iiih IhriuK 7•1 «

I Kándy-1. - ■ vasul
. I. . I r , l.lm li-.v ZXI-ilV

.11

ny II
2cca,

tv !■ . vasul 
I j'«rn !* k 
agyar in 
... In- I

i (.íiuu

l, i. Ii.iaixvax 
• 'S/. <>- .li.-t-
, nj/intdék 1

..a ;rgy V..:
illír, márkit Ü’ :

guv irtékek
ír L.l-li, lu-imrniesi 

rím" *•• il I kőivé 
leli :al ."l.-xv;
: l.i I I vasul In*

ili’ii xa ul 13n ii i
...I xasiil lii.Vi.

I s7. májusi jura
•ii i:I. iittii;i)ttr

> a y 1(1.01. 
v-i: I trz árli.I1.aiimk 
kal.iM X.- A luu i!a! 
i.ik larlxiik.
I:i!. li.’szvi'’llx' ‘J7S •!).
..1 . . Lank- i x. ulcl 

ozlial,-magyar all.int- 
*1 .It.nag»: L.1,11 :-i
, •■•/ak-in ug -Ii x .isii! 

Imi. ilia x a síi I 
ara ii V i.u.nlék 

I Ifüfi-diki 
• l.u.z Irunkus 
•:< A nuiiu't. 

rutalux :/ir- 
i'-i fövények 1« '.
iyi-k I-11, "ill. fi* . ,-ns 
10:' Knlvlvi vasul 
. Magyar ny. kölcsön

— Szőlődé :. .maxált- igi U.íiivtnvek 98.—
Jára.l.-lv . Ti z:.völgyi 12" -.
0: av.tnvj.ir :i lék 9I. 4-I M.i gyár xa üli kid-

Mapyai 1 zlelbunk 27". ■ *. Alföldi vasul
■r «-szakk. li xasut I7i Keleti xiisiiti

ölii 'ti.: 1.1«léki xa-ii’t ii:-ózvény 25 *
Amitől..- « 4 |,éiizváltóbiii.k részvény 8-1 ’■
.gi va ui i, - '.vény l.i 5*. 1. Magyar u
:,i Holum -zvHiiyek Leszállít

ír I.

Hern. I I ’. (Osztrák értékek hivatalos : •••
' t () Iiilrli- -..•'■ny i~ • Mi xasui 1 -b .">), 

•' a:. , i.irailrl; I'.' . Váltó Lou mura I!.a-
■>! '.'I lHGi-i- «or#»;. 100.—. 186" .u

I r.i Tör'ii: sorsjegy 17 -. Angol-o-/ :.’ik
k I iv '.1‘ifiii. <5 2 ’ Vj-rn ozih!. k 81 60. Osz- 

k . x.nut "77 «.'• CO frankos I -. i "2 '.Vus ga-
.u.i- I- a. - , Osztrák In' -orsjupy 177*
... . vat Laiikrű zvény 8.'ii! *'.sasz kir. many

1 Ni ni- l.ankváltók 61.VU. Elba-. Igyi vasul i zv. 
V. Kaukxvr ai n-ssvciiy 68.80. Dunagoz- 

s.z.t-i tár.-, n-.szv. •{ !(*.—. Nyomolt.
■£ati tozBxle.

Brea o'.'.. 1.1. CAz Efij/etfrtfs Pí.iósitójának láv- 
• • 1 \it‘‘ mert a pari i zárlat 

- ; .. v ; 1 azonban kcilvezöUU hitekre is-
Osztrák hilolrészvény ‘J77.60— 

i ’r/uh •J7:i- _,7.i.’Ji), ango!-osz- 
. í.’ki - 7 •J.i. bankegyesiilel 

" ‘ 7.1. - -/Írás u'.rto,nányi bank 6."i—8.". 7ü, Irani- 
17" - I -i«S • 1«i. o>zt.-..k-a,agyar állom vasul lí 7 7 :>U— 

I. ■ -••r.’v.i -Jj—L’LM.7á, iléli xa»ul 
* '•■ I I:: ’ • - ’.„knv. got, x.isut 161 7ű—161, • Iha-

I xa-. I Ili 0 I sí u'uatl' k 80.70 -8081», os/- 
: a. . ; -ráül-; 1' hiiuii/ar áruni/jdruift'k 
I:.’ '* ni I/'ifiirj/trud/ik 8V.1Ú -8810.

0 dre áO j). « czko. áruinak : Osztrák hili lrúsz- 
!i . 7- : - n- I •:!, I uiiáiiyi bank 1'ű Ű9, ősz i rák-
• I- ál -mi., ii :• V7 tu, Kár-.lx-i.aji.s xásni 1.50,

• •• ' -ni I. . vI 87, iiiuiji/iir tirui<iijáradifk
• I", I : lianl.'-s many Inul, német buu:almi

a.töröli
_

■’!■/:/ IV
í* : ói).

Záriét után Ovi rak luleirész-.ény 278.60
»szírák-ma- mii- államvasul 278, magyar 

■ran i/júrutlvk iá -lián 86.32.!.
Az esti magánforgalomban marad osztrák hilel- 

’ zvény 278.20 uí.'ut 278, io, magyar arangjáradék 
6.37! lilán 60.30.
'icicagáe.ió és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Becs. oki. 10 IAz 7,tmlösitójának táv- 

r.i'.i \ mai elhelyrzvs, mely négy napra (október 
- í 7 18 • l‘i ti:j..It, a kuvi'lkezi. proloagáctld- 

. a., iiul: lulxi le O ztták liileirészvény simán - 
k; r . .il, m igt/arhitiitmnk miau -- 20 kr ru- 

• -*. -á-iuapx ír áli.um asut simán ‘JO kr report; 
Kn I.. . a ti' I kr report luki «lépőit, déli 

' ! . 21 kr líei'.il, iiiajii-1 iiradék 15 25 kr du-
I-'-11 nur aranyjürndvk 65 70 kr deport.

P. \ . mlumuziit A díjtételek pixnllak. Osztrák hi- 
telré -'.M-ny holnapra 2! .'( Irt, nyolez napra 0—0.! frt,

a 12 I I irt, bárom hónapra 21—21! lit, 
«jsz.tr..k-m.u'var államvasul egy hónapra 11—12 frt; 
Kán,!. I.. j ül egy hónapra II—12 lit, déli vasút 

1‘ műi Tit 7—8 Irt. magyar arany járadék egy 
hónapra 3—3^ százalék, liúrom hónapni-ij—5! százajék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Eécs, oki. 13. (Az Egyetértés liulósitójának távirata.) 

J\ tűz-de iránya ina megszilárdult. A politikai hírek isi­
mé! aggodalmukra adnak okol és ezzel kapcsolatban a 
eonuvmine fedezésre vásárol. A forgalom azonban csak 
Lm:,man i s zabban tavaszra volt éléukebb, inig a tüb- 
hiekbeii korlátolt maradt. — Köttetett: Búza i'i-zre 
8 27—8.80, tavaszra8.08—8.70; zab tavaszra 7.-Í-!)—7.16, 
roz: tavaszra 7.84 -7.80; aj tengeri 5.85—0 frlot. 
hr: . jegyi z 6 85 7, zab őszre 7.08 7.05 Irtot.
1 elinoiiil.iioit ma 3000 mm buza és 5jO mm tengeri.

.V:- '; . a változatlan és 21K Irton adatott cl, októ­
beri •- I-: pénz

‘ u d Miit az irány és az árfolyamok tel- 
• tar .'..illák I nii'!l;e(|,.s„|>,.i Az üzlet ,-sak 

/ i «•• zablian 6-zie x..it niegielietüsen 
öni.eii e-ak egyes koié-rkie • v.oi illmzull 

■ 'ivl;. lUt'.u taxaszra 8 8il. ő zre 8 80 -
•- ••'■'*; t-'-xl'-g 7, l.ixa-Zi.i 7.36 717, zab

■ 7 w7 l.ua-z..; 7 is, uj Uuyeri 6 
A/.v: ti .; üzletiden, ne -/ i m l.

K üLEÜLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt,-!.!. Ki. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A u.'iiiy lanyha. Váltó l.ondonra 126.1(1, olasz 
hankpiaczokva 49.75, busz frankos arany 10.02, májusi 
járadék 81, magyar arany járadék 96.10, magyar 
papirjlíra lék 89.87, osztrák hitelrészvény 278.50, 
Llovil-részvény 502. olasz járadék 92.50.

Berlin, oki. 18. (Az Egydériét) fmlósiliijánal; Kiv- 
irata.) Kedvezőtlen politikai hírek miatt az irány lanvha. 
A eontremine nagy tevékenységet fejt ki. Maiik és bánya- 
urlekek a: folyamai alacsonyabbak; járadékok kezdetben 
ingadoztak, később túrivá!;. Zárlat lanyha. Kamatláb 2.j"/0.

Berlin, oki. 18. (lözsdei tiulúsitás). Jálúkérlékek, osz- 
trak vasúti i ész vények és magyar járadékok bécsi Ili­
tekre hanyatlottak. Vasúti részvények és orosz értékek 
aránylag tavivá!;, liányaérlékek csendesei;. Kamatláb 2A 
kamatláb. ~

BorUn. oá!, 18, (Utótűzsde.) Magyar aramjjára- 
f/,, ilv > Pf'-lrak hitelrészvény 450, osztrák-magyar 
<.IJamva.su! i'/ őszi rí!; déli vasul 211.),, KárolvLajos- 
vasut 89.. ;. t^upydt. i

"‘V'ir Szilárdabb.'
ysndcg, bíil.’.i'i, Magyar tiranyjdradélc 77.75, 

t)fÉ<-?*:i pádsf'flrftfíék 00, ttngol eomtolok ÍOOL Nvimodt 
fí§V?Jérh, oki.- IL-. (Kai,elsíírgőny.) Váltó Rerlin're'íOO 

Sfáíiíéfyl (00 i-u'4 íílfit) 911, váltó Londonra 4.83A,

j*-’
lm.:
.l.-i
X.
8 :t: 
i-./

négyszázalékos lőkésilelt kölcsön lti77-bül 122J, Ktie- 
vasút 18, váltó Pávisra 5.22A.

EGYETERTES, SZEílDA, OKTOBER 14. ; ^
Elhalttih névsora 1885. októl»oi* 11 IXí-mO»

medlora
ri'ro vagy
a mtidióra
medio

olongáu/ió
ti tozsJan
frt u:» kr,

Oktober hó 13.

pAris.
•Franczia 3">C3 JáraJik....................
0 i' k <,/-n?lllamvaaut " " ’ " 
(Hrtrák ítéli vasul . . . . ■
•O.zlrik r.lldhiltil-rúizvénylAnaiaí . 
•Ktoiic/iii tljrlowlholí jáialák . . . 
Ofziiák -l",o-u3 aniiyjuradak . . . .
Magyar vasúti kvlcaóii ..........................
Magyar jelzálog-liile baute.....................
CÓV.I m,ló-bank...................................
Magyar oranyjáradék.........................
SíÖ^Öuviuó-bank

Magyar unzágus bank..........................
BERLIN,

Osztrák </’o-03 paiiirjirailak . . .
'.0,0-03 • . . . .

czüsljiradók.
. . aranyjlradók.

Maiyar aranyiéra-iák . . .
' r.o'o-o) papiriár.vték . 

keleti vasúti kóiveuyo 
Ki-lili .'.P’o-os v. vlióbbe. kölv.
OfzlrAI: Iiil-,lr6tzvény . . .
Magyar l.ilelbank....................
Ov.lrakmagyar államvasul .
Osztrák il-.-ii vasul...............................
Kárely-I.ajos vasul..............................
Kfri.-a ..ilcrbergi x-asul..........................
•ítomán vasúti rész/ények . . . .
0,osz®^0z,;

Bu.la- Kíllónbüzct az
Ar- _ uiolsú zárlat

folyam *' n|CK hoz képest
g> 8 outr. ériekben

4,«VOi CZÜi

Valló
•Keleti kölcsön II. kibocsátás

•Maí'Ur ÍeS;oÍó""‘"k................... . K
és pénzváltó-bank K

FRANKFURT.
‘Ifzlták 4/,-j-03 papírjaiatlék.

a W/n-ílK .

7S.9 a
10S.37
0111.— 277.08 - 4.18
•J7U.— 130.14

SD.S2 —

78 13 95.97 + 0.J0

-.",.-.'0 80.97 — 0.43

•:. Hl b-2 16 - Off 4
'Jo ICS 95 — 9-34

7." 7a • 0 4S
78. — 811.75 — 0 48

Ilii. 1*1 125 98 -- Off 3
4."iU. - 273.76 -- 3.—

417.- 276.8 1 — 4.07
811.-- 130.1,11 — 1.97
3 J. ill 221 60 - 1.70__ 149.09 + 2.40
IT;.

161.SO UI3J3
Ml.— —• -

nr,, is 81.25 - 0.15
««Ül sj’io — Off 4
87.SI I0S.33 0.21

7 r.o 96.44 — O.S3
78.13 89.91 • - 0.21

83 4.50 279.02 — V.30

831.18 278.67 — 2.92
178.85 221.41 — 2.90

131.52 1.39
193.78 210.45 — 1.17

172.02 -----
161.40 I fili-JO + 0.0!

1 
1 

1

Í f •'

. ff
A

agyar aranyjáradélc..........................V
. á'Vo-os pupirjiratldk . ... U

Ostlták hitelrészvény..........................I,
Osztrák ina/ynr ban*..........................A'
Osztrák nasyar államvasul . . . . V
Kán.ly l.aius vasút...............................U
Osztrák .leli vasút............................... V
Rizsébe*. n.-7.tr,ik uyugoti vasút . . . K
Mr.;yai-gácsorszá|ji vasút.....................K
Timvidéki v. elsőbbe, kötvények . . K
Váltó bécsi oiaczia....................
4'VVu-os föl.ihitűlintézsti zaloylevM , Ä 
Magyal leizámitoló és poilzváltó baiiV K
Magyar hitelbank................................... £7
Magyar jelzálog-iiitelbaiik............... li
Mrjyai országos bank.........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, okt. KI. Buza és rúzs javult, zab és olaj 

sziláid, szesz bágyadt.
Pária, okt. 13. Buza tartva, Ii3zt szilárd, olaj és 

szesz csendes.
Pária, oki. 12. Nyers ezukor 88° 44—41) frank 

lanyha, fehér ezukor folyó hóra 51 frank, novemberre 
50) frank baisse, októbertől 4 hónapra 50.80 frank, az 
első négy hónapra 51) frank. — Raffinade 109A- 110) 
frank.

London, október 12. Búza nyugodt, érkezett an­
gol ), külföldi )- 1, bab 1—1.) és borsó ) «lulling 
heti emelkedést mutat. Liszt, őrölni való árpa tartott, 
közönséges mulátaárpa 1 shillinggel olcsóbb. — Zab 
közben ) shillinggel drágább. -- Egyéb szilárd. — 
Repczcolu j helyben 23A. - - Havanna ezukor névleg 
Ifi. — Felhozatal: Haza 55750. árpa 18277, zab 4ÖÍ513 
imparinlquarier. — Időjárás: éjjeli fagy.

Hamburg, oki. 12. Petroleum szilárd, helyben 7.70, 
októberié 7.*10 november—deczemberre 4.70 márka.

Bréma, okt. 12. Finomitott petroleum lielyben 7.54 
marka.

Newyork, okt. 12. (Kabelsürgöny.) I'j termés: Gyapot 
New-Yorkban 9l3/16, Neworleansban 93/lu. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban októberre 88. — Phila­
delphiában októberre 8^. — Nyers petroleum 71/«
— United pipe line certificates 101. — Liszt 3.G5 —
Piros őszi buza helyben 99A. (•- 9.47 frt), novem­
berre 98).— (-=• 9.85 forint), deczemberre 100—
— 9.52 frt), januárra 101 >/„ (=• 9.67 frt) 100
kilonkinl. Tengeri 52). — Czukor (Fair rafining Musco­
vados) 5.27A. Rio-kávé 8.50. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6 60 (Fairbank jegyű) 6.fiü. — Gabona fuvardíj im- 
perial-quurterenkint Eszak-Ainerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális,kikötőkbe 2f (••■ 0.80 frt. 100 kilúkint.) — Napi 
felhozatal' gyapotból 47,000 bál.

Külföldi árutöiedélc i ír lat»,
liabonaszállitáei díj xvaggonrakmányokban 100 kIKnkhil értendő. A szá­
mi tás llrfolyam a német placzokra 100 márka viata Cl.!'.’. Irt 10U frktj -jOfr.

Október hó 13.
P A RI B.

Buza folyó hóra.....................
novemberre.....................

— novembertől 4 hóra .
— első 4 hóra ....

Llazí V.' márki-; folyó hóra.
novemberre . . . . 
novembertől ■: hóra

— első 4 hóra ....
Olaj folyó hóra.....................

— novemberre . . . .
— nov.—deczemberre . . 

első 4 bóra ....
Bxessfvlyó hóra....................

novemberre ....
— nov.—detzeinberre . . 

első 4 hóra . . . •
Bzálllt&sl «UJ: Budapsstrül 

• Becsből. • 
BERLIN, 

.kt.-novombcrrs. . .

Rozs

Zab

Április-májusra 
okl.-niívcmberta.
április-májusra .... 
okt.-novemborro. . .

— április-májusra .... 
Olaj olilóbcr-novcmborra . .

— április-májusra .... 
Bzoozoktóber-riovemberro .

— április-májusra . . • • 
BzUtn&ol ülj: Budapestről .

• Becs hül . . • 
STETTIN.

Buza október-novemberre ,
április-májusra .... 

Rozs or.tóbcr-novemhorra . . 
április-májusra ....

Olaj uKlóher-novemhoiro . .
— április-májusra . . . .

Szesz helyben..........................
október-novembert» . .

— novemer-doczemborra . 
április-májusra . . .

Honcio .........................................
Bz&Uitás! ülj: Budapestről .

• Uécsböl . ■ •
KÖLN.

Buza novemberre • . . . .
m&rcziusra....................

Rözs novemhoi're....................
ináreiissr.i....................

Olaj klór ízillitásra ....
októLv-rru.........................

Szállttá«! díj : Budapestről . 
aOROüZLO.

Buza.............................................
Zab..................................................
Szesz.............................................
Rozs.............................................
Rcpoze........................................
Tengeri........................................
Bzálttláel díj: BuJapestr..!.

Ár- í Budapesti 
folyam egyenleg

22.lu 
22 25 
22.75 
28 30 
42 75 
42.211 
50.- 
51.25

02.50 
63 25 
01.75 
47.- 
47 511 
47.50 
49.- 

b.37

IBI-— 
íay.r.u
135.50 
144.- 
190. -
133.50
41.50
40.50
38.90 
40 OO

3.93
3.24

150.50 
16s. - 
132.- 
140 —
45.-
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3 02
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13.91
14.40
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1.95
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37.00
13.50

13/.0 ,
2.95 i

11.03 
11.11 
II 35 
11.03 
14.93
15.10 
15.09 
10.07 
30.95 
Hl 19 
31 50 
32.32 
25 58 
25 94 
25.: 4 
20 07

4.14 
3 94

9.89 
10.50 
8.39 
8 92 
7.81 
8 27

27 57
28 Hl
24.10 
25.15
2.42
1.91

9 70 
10.41 
8.13 
8.07 

27.88 
28.81 
23.73 
23.00 
23.00 
21.31

2 95 
131

10.47
10.93
8.01
3 112 

30.3 i 
29.9 J

3.05

8 30
1.81

Kulunbősct ai
utolsó zárlat 

hoz képest 
őszit, értékboa

— o!o2
— 0.03

— 0.02
+ 0.02

0.49
0.15O.tl
0.12
0.26
0.13
0.13
0.13

0 10 
0.08 
u.uo uoo 
0.03
0.05
0.10
0.03

0.13 
0.4 1 
0.13 
0.13 
0.13 
0.13

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

físríésvásár.
i.* 53 (St. Marx), okt. 13. (Távirat.) Fflhajtatott 7965 

dfb serlés, még pedig 1425 drb bakonyi nehéz, 1740 
dili bakonyi könnyebb és 4800 drb süldő. A nagyobb 
felhajtás mialt az irány lanyha voll. Magyar sertések 
ara I, süldőké 1 -2 írttal esett. Árak: bakonyi nehéz 
sertések -if) 42 ír«, könnyebbek 38 -39 frt; süldők 30 
—4l) Irl; szalonna 46—47 frl, zsir 46-47 fit; mind 
100 kilogrammonkinl.

Országos vásár.
Kula, old. 12. (Az Egyetértés tudósítása.) Ez évi 

ulolsó országos vásárunkat tegnap és ma tartottuk meg. 
Az üzletel a rossz időjárás némileg elrontotta. Jegyezte­
ted: Okörhőr 26 28 írtig, tehénből' 15—16 frlig, lóbőr 
10—11 frlig mind pár számra. Kél évesek (Pittlinge) 
95—100 lrlig, boi'juhür 180—185 frlig mind a kellő 
102 kilo számra. Juhbőr 90—100 frlig, báránykor 80— 
85 lrlig, 102 darab számra. Hirkagyapju 80—85 frlig, 
úsztatott báránygyapju 90 fiiig, mind a keltő 102 ki­
lónként. Hosszú lóször 85—90 frlig, rövid 50 frl 56 
kilója. I j Judtoll 200—210 frlig, pehely 400 frlig, 102 
kilonkmt, kender 22-28 frlig, 100 kilóia. Mindennel. ,

marha, juhok sertések öle. ók voltak, öl üknek igen 
jó kelendőségük voll. Közön égés lovak olcsók voltak, 
de katonaságnak valókért jó ál t fizettek. Az iparosoknak 
és kereskedőknek meglehetős jó vásárunk lelt volna, ha 
a szakadó eső meg ne zavarja.

Vidéki üzlet.
Nyíregyháza, oki. 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A keleti bony Imák piaezunkon teljesen megingatták 
a leriiiény-j’.zl (yensulyál. Lassú mederben mozgott
ugyan ez ideig l'ennón’yüzlelünk, mivel a kereskedő 
távolról sem biit -legel lenni termelő jogos várakozá­
sának. Mióla a íolgár uniót hirdették, termelőink va­
lóságos plevnai súnezokat vo:., ik magul; körül, s az üz­
let teljesen fenakadl. Jegyezte! k: Rozs 73—74 kg. 5.60 
—5’70 frlig, buza 78 E'6.70 frl, 80 1c. 6.90—7 frt, 
árpa 5 frt, zab 5.25 frt.

GAZDASÁGI KÖZ mEMÉNYEK.
* A Pestmegye pártfogása mellett alakult 

állattenyésztést előmozdító egyesület tegnap d ii. 4 
órakor évnegyei les közgyűlését tartotta a megyeház nagy 
lerméhen Hajós József elnökiéin alatt. Fölolvastatott a 
központi igazgató választmány jelentése, melyből kivnsz- 
szük a kővetkezőkéi: Az egyesület vagyona összesen 
1.1,973 frl 71 krnyi értékből áll, készpénzben, lenyész- 
állalokbun, kiitmlevő alapitványi összegekben és lagdi- 
jakban. — Az egyesülni az országos kiállításon 16 drb 
nyugati faj léimnél és 1 drb nyugati faj bikát veti, — 
ezeket viszont az egyesületi Ingóknak a 4152 frt vétel­
áréri átengedd*. — A f. é, szepl. hú 8-án Gödöllőn 
rendezett szarvasmarha-kiállítás és dijoszlás a várako­
zásnak meg nem feleli, mert kiállilúl; estik négyen vol­
tak. ttgy hogy a dijak ki sem adattak: kiosztalott össze­
sen 10 drb arany és 3 drb iliszol;levél. — A július 
13-iki közgyűlésen a központi igazg. válaszlmánynal; 
kiadóit ügyek, nevezetesen: «az apu állatok megvizsgá­
ld áról szóló szabályrendelet némely szaka-zainal; mó­
dosítása és az egyesületnek gazdasági egyesületié leendő 
átalakulása tárgyában az előmunkálatok megtúleltek s 
ennek eredménye az, hogy az igazgató választmány u 
gazdasági egyesületté való átalakulást pártolá-ru méltó­
nak találja. A közgyűlés a központi igazguló választmány 
jelentéséi egészében tudomásul vette s uz egyesülelnek 
gazdasági «-gyi.*sületlé való átalakulását elvben elfogadd! 
s az alapszabályok előkészítésével 1 tagú bizottságot 
küldött ki, a mely áll; Hajós József, dr. Förster 
Aurél és Túliy Lajos egyesületi tagokból. E bizottság a 
legközelebbi közgyűlésen fogja jelentéséi megtenni. — 
Kz ti Ián a közgyűlés véget érvén, az egyesületi tagok a föld- 
mi veié«-, ipar-és kereskedelmi miniszter által alkotandó me­
zőrendőri törvény érdekében kiadott kérdő pontokat vette 
tárgyalás alá.

* A köztelkl államló győmölcsklállttáaba mull
héten oly sok gyümölcs érkéz; 'l, hogy a g .zdasági mú­
zeum nagy termdhen alig fért el. Bcniczky Gyula finom 
almafajokat, különösen arany angol pnrméní és ananász 
renettet, Figyclmessy Ferenez a Gellérthegyről óriás 
«Ferdinand koronaörökös» köriét, gr. )’ d'fy György 
Bonchidáról, Gyarmathy Sámuel Hiúkról, Gad Jenő és 
Hágva Ödön Erdélyből nagyszámú jeles alinafajokal, 
Fetki Ferenez K i ró ly fal várul ■ Erdély) eladó- végett bal 
kosár őszi- és té körtét, xé ül Beniezkv Gyuláné in 
faj paprikái, óriás babot, pasa 1 .'somalmál és .spárgabo­
gyót küldött be.

* Votögápverseny Tatán. A komárommegyei gazd. 
egyesület e hó 1—3-án Tál. a a gyárosok és gazdái; 
meglehetős részvéte melleit nagv vetögépversenyl rende­
zett. A gépeket a szombathelyi Győző alispán elnöklete 
alatt alakult bíráló bizottság kél csopoi than bírálta. 
sorvetőknél első dijat a NichoKon-Yull-féle 13. soros 
gép nyerte. Második dijat, nagy ezüst diszokmányt a 
Bordenieh-féln szabadalmazott sorvető, a harmadikat 
Hubenav S. «Vs Társa és Friedmann és Wir-ching gépei 
nyerték. Diszokmányt kaptak még a Beissenzalin féle 
sorvtő és a Havas M. Yull féle sorvető. A szélesre 
vetőknél első dijat llinrallt és Társa a másodikat Ris- 
senzalin velögépei kapták.

NAPIREND: Október 14-ón.
Naptári Szerda. — Róni. katti: Kallisd pd . -k vévlana. 

— l’rot.: Halliszt. - Görög-orosz : (október ■ i Czipnán 
—• Zsidó : (dicsvan fó, — Nap kél G ó. ',' p, nyug. 
ii ó. 1.1 p — Hold kél déli 12 ó. nyug. 8 ó. 11 p. este. 

Miuiozterelntik (belügyminiszter) fogad d. n. íi—ti. 
Houvétlolmi mlnlsztev fogad d. ti. 4 fi.
KUzmnnlia- óa közlekoilósUnyl mlnteztev fogad d. u

5—6.
Morvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Az iKaBongilgyi államtitkár fogad naponkint, ünnep- és 

vasárnapokat kivéve d. u. 1—2-ig.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8-tól este ÍG 

óráig. Belépti dij 50 kr. ti óra után 20 kr.
Árpa- ée komló-kiállítás az időleges kiállítások rsar 

»okában.
Országos lionvódgyiilós d. e. 10 órakor a kiállítási hang- 

vcrsciiy-tereinbeii.
Postmegye folytatólagos közgyűlése d. e. 10 órakor 

a megyeház nagy termében.
A főváros törvónyhatósági képviselő bizottságának

közülése ti, ii. 4 órakor fuj városháza.)
Az egyesült belvárost reformpárt közgyűlése este 8 

órakor a Nemzeti szállóban.
Az Izr. leány ár valló* emlékünnepélye d. u. 41 órakor 

(Damjimieh-utczai árvaház.)
Az úrvumegyel ktir alakuló közgyűlése este 7 órakor (Bá­

nyai sórcsarnok.)
Júsz-iittgykuu-szoluokmogyoi kör alakuló közgyük-:

d, ii. ti órakor a inezuni-kAvéliázban.
Ellenőrzési szemle a 48—65 közös hadseregbeli gyalog­

ezredek legénységével reggel 8 órakor az üllői úti kaszár­
nyában.

Ind kiállítás az iparművészeti múzeumban «I. e. 9 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Oreságos képtár az akadémia palotájában d. c. ü-től 
d. u.l-ig.

Vörőe-korssst-ogylot Eresóbot-kórházn (Buda, déli pálya- 
udvarküzelébcn) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11 \ óra között.

Nemzeti mnzonm : képtár d. e. 9-től d. u. 1.
Orsz. m. iparművészeti mnzonm az Andrássy-uton lát­

ható naponként rl. e. 9-től d. u. 4 óráig.
Gasdaságl ós tanssermnzoum u Köztelken d. e. 10—12

és d. ii. 2—4.
Műszaki iparmnzeum a kerepes! utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. H—5-ig.
Egyetemi fttvószkort az ütlöi utón d e. 7—12 és d. u. 

2- 7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—fll 
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnsonml könyvtár d. c. 9—1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépli-dij 30 kr. 
Margltoslgetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonalu és fogaskerekű vasúti összeköttetés 
Indul a Káról ('-kaszárnyától negyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig órán ként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hív. lap okt. 1‘3-ki számából.
Árverések a fővárosban. Hanky Géza 575 forintra 

becs. ingóságai oki. 22 (clohány-uteza 73). Beck Albert 
429 l'rlrii becs. ingóságai okt. 13 (Újpest, l'ü-ul 23). Ma- 
lonyay János 1286 forintra becs. ingóságai oki. 13 (KŐ- 
bányai-ut 8625).

Árverések a vidéken, ilepner Pál 1348 forintra 
becs. ingat), oki. 31 Uj In hol a (líörmöezhánya). rXnasztáz 
Konslanlin 2161 fiira becs. ingáik nov. 26 Lippa. Kállay 
Akosné 107.813 forintra becs. ingáik jan. 19 Nyíregy­
háza. Manojlovits István 1020 lóriidra becs. ingáik ja­
nuár 15 Acla (Znnla). Miskovits Jcfta 2030 frtva becs. 
ingáik oki. 22 Féregház (Uj-Arail). Kádár Ferenez 2422 
forinlra bocs. ingóságai okt, 21 Nagy-Károly. Bállá Vin- 
ezenezia 606 forintra becs. ingáik okt. 19 Puszta-Nyár­
egyház (peslv. ívszék). Gróf Forgách Antal 4000 forintra 
becs. ingóságai okt. 16 Losoncz. Rotlimillev R. 11,655 
forinlra becs. ingóságai okt. 19 Nagy-Becskerek. lszkrics 
Demeter 2100 forintra becs. ingáik nov. 4 Alibunár (Pan- 
csova).

Caödhlrdetmények. Rnditz Károly budapesti lakos 
ellen, bej. nov. 22. Csődbiztos: Végit János tvszéki bin», 
lömeggomlnok: dr. NVevknev Mihály ügyvéd.

Caödmegaztintotések. Gollubils Eerencz kassai, Tiszti 
biztositó-lársaság ellen Debreczenben.

Pályázatok. Az orsovai kir. jbirúságnál irnoki, — a 
nagy-kikindai kir. törvényszéknél joggyakornoki állomá­
sokra.

Felelős szerkesztő Cs&volszky Lajos.
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Kölni A. I,i|iló 
Rciehler M. Szarvas 
Biránv I . Toriióc;
Blau H. Örkény 
Herz. J. Gyöngyös 
Pozsftii M. Ve-zrrém 
Laezkovilj J. Béla 
Foci F. Béla

Aranysas szálloda.
Francs J. lUina'izombat 
Tliuránszky A. 1 .evárt 
Hartha II Kecskemét 
Halár M. Ai okszállás 
Bleuer J. Kp ties 
Dr. Gaizágó S. Kot.svát 
ftátz (ly. Miskolc.1.
Sztiinyovszky fi. ll.-GyarlTIW| 
HeiUbraut I.. II Gyarmat 
Aninger L. B -fiyurinat

Fehérló szálloda.
Sehenkvitzer A. Bécs 
Keinensky M. Miskolci 
Tikker J. Csurgó 
Izsák J. Debreczen 
llagcmann F. Sopron 
Schul Iz K. L-'-va 
Sparczay L. lé. Újvár 
Setielelier M. Krzlergam 
Dévai F K -Gyula 
Iváuuvivj K. Becs 
Kens A. Sátz.
Kleber M Sátz 
Werner M. Becs 
Schwarz M. Fozsony 
Kicks M Versetz

Két korona szálloda.
Iladimecyky M. Hártyán 
fitaell B. Lippa 
Hopp M. Lippa

Ju­
li'.-
Hat-.-.’. -. K Szt.-Miklós 
C»U|>. l A. I. S/'-MiklÓ!
Schókr B B c- 
Wi.zo.1 II. Becs

Pannónia szálloda.
J’ogvr.y .1 Zola 
Taian.’i F. é.ili 
öi.'Uiliuhe, ''aki 
Bubi ovi,-’ky K. Cz.gléd 
Kom s F T ziB-i.l 
l'iehlsav S. Dtbieczcii 
S -de M K 
Silly S 1.,-nls 
Uoiiv J L.-:,ts 
l.ediiiczl y I I- Bogács 
M.do.u J l élei-yliáza 
Véli Szó' .1. Halas 
Telte Iv. Mab-nlka 
K!iv, l.er I. N Szóbeli 
‘iyáilie F. Dévk 
Hullaki lé. li.vi 
Justus J Aloltjail 
ÍIíis.IkÍ M énnony 
Süket M -; ikolez 
ílöróg I I. ij/.svár 
Bai.'i J M-kolcz 
Iliász J- I.e íkeniet 
Nowm/ky I. "zonib&'.liely 
ToDeiczer I-. N -Várad 
Bala.sa P. Bánya 
Bat.,.ff: K I; ,nya 
Vetél J 2 ■ fiyórgy

Magy.-.i ' irály szálloda.
Krkovác.'. '• "ina 
Hohaim K ; ' in
Schaff.r A. i .teliegy
We -luesz ól fiálkáuy 
Kisfaludy ,1. H -cs 
Läufer I II búvár 
Hi. Ke!) I Komárom 
Stampf L" M-irc’.ali 
«iiiszKxcti I cinen,Irh 

ol
ukt

ylul"

Mce
Lo
MJi

jdalyU|'. N v

fio; vulow .
Marton I.
Schwarz A'
Bő les key ,.v 
Sailer Z--. lé.
Sailee ?./■ Becs 
Fall: V B-i! u

London szálloda.
fiaal J. K.'i í i 
Dr t'j Iv K Madaras 
Gomba M. ?é -zeben 
Mnde-ci.ae-'i A Arad 
Ludwig!, I'. la 
Arnold K '■ Itli-gcn 
Kubelka I =

Hungária szálloda.
Isimül pren Velenczs 
Ii tahim pc -o K liro 
Had,,' ra.a Kniro 
F.llio! .1 Mi-.n.rnlla 
Sekuunc: -,r lé. Baja 
Maii mé.' ‘' V.iris 
éjnyne.* J B trlili 
Dur: ).ni It V. Bécs 
Dr. "Mindek sum Odessa 
II.- I.oclioi r I,. Zemplén 
Loionczv K. MXksl 
líos-uthal K. Willic-linsliaus 
HciinszVy ■ München 
Brosalaucr Oroszasz 

itr K Becs
v S. B!

__ . '.'.!. P
Kaufmann V! Bécs 
Sander T. Dirmstaffl 
Sabatszky K. Pozsony 
Baules A Paris 
Neumann I Sziszek 
Kori'.schan M- B-iinn 
Ucrtelgmbor M Kikinda

Európa szálloda.
Brimont-Br cwc gr. Pál is 
Goliczay fiy Zágráb 
Munkír S. Pozsony 
RcthhixuEcr M. J Klagenfurt 
Pelei a F. I.oihach 
Majdits K. L".Lacii 
Geister J firácz 
Hermann fi Bécs 
Puninger lé. Becs 
Manaschtil.- K. Bécs 
Curau V Bécs 
Bluer F. Bécs 
Dr Daniecki P tiici 
1 l!', nli:‘i!ix„i- L. Bécs 
' uh I J. Mankóéin 
l'rcv S München 
L.cml E. Eécs

Vadászkürt szálloda.
fir i’.itlhánv J. Felbár 
, - >: M Bécs 
llr. I.u r.énszky II (Jsgyán 
Beöthy A V.ir.iv*.
Palik,.vich 1-1. no Baja 
Fürst,, r A Káva 
Szalmússy fiy- Tornyos 
lleinzl B. Lo.li 
Milusevils l, Hain 
Harsányt M. Nviregybéra 
Vaszilievi'B ). Orsóvá 
l.aszkáry Gv, l'.onihány 
Tuiy H Óráivá 
L'clitblau R Becs 
fiajáry A. Kalocsa 
l-'orcr,schieb V. Bécs 
Kohn A Bécs 
Sebéivel .1. Bécs
Peotsch N. Becs 
Wulliscli Gv. liéci 
Jnnlay <1. Bécs 
Moo,.: P Kalocsa 
Pole/, x Kolosvár

Nemzeti szállód..
Or. I u cirt F. Kathbuig 
Kord,,- lé. tlidasJ 
Jnic- i. Dyakovez 
Cicik. - c. ’Dyakovez 
Ada:, ., • fi. Eszik 
Verein Wé-gli J. Veréb 
Heike> *v. Tápé 
Kolli I 1 Pápa 
Bakiitól y H. Puszta-fii,teán 
Kiköti >>■ Bécs 
Polit.-i r A Bécs 
Katl- r A B.-vs 
Foppovili 1) Znmbor 
Jovanovics li O-Becse 
Duka .1 Belgrad 
Cloldbeíjcv .1. Vukovár 
Fuclis l). Bécs 
GlUeksmali K. Keil n 
Wemiuger 1-' Pécs 
Angv.il A. Pécs 
Dl Ábcfflt-s J. Galaras 
Gulfrcur.il I. Hliakovitz 
Bauer J. Becs 
ticlimidt Bécs

___NYIT T-rJ
Húzás már g tió ífi-éu 6 órakor este Bécslicii.

FÖLDHITEL-ÍGÉRVÉNYEK á 1 frt és bélyeg
Főnyeremény

A „MERCUR“
2813

frt o. é.
kiadóhix'atalának bank- és váltó- 
«izli-lébcn. (POLITZER S.) 

BUDAPEST, Dorottya-ntcsa 12.

A „Zion“ egylet elnökségétől.
(VII. kei*., Kazlnczy-utc.za 52—54. sz. síu'at ház.)

A «Zion» jótékonysági egylet uj alapszabályai értelmében 
2 frlnyi beivntási dij fizetésű mellett tagul felvétetnek polgári 
állás, felekezel és nemre való tekintet nélkül mindazok, kik 
Budapest következő 6 (IV, V. VI, VII, Vili. IX.) kerület egyi­
kében laknak és 45. élet évüket túl nem léplek.

Felvétel végett jelentkezhetni Vili. kér., Kaxtnczy-ntcaa 
52-54. az. a. délelőtt 11-12-ig és délután 4—7-ig.
2805 A „Zion“ egylet elnöksége.

A nagykereskedő- és iparos urak
vasúti-, hajó- és postautánvételeit

legelőnyösebb feltételek melleÄt leszámítolja 2121

a pesti magyar keresk. bank utánvét
leszámítoló osztálya Dorottya,*-,? ,sa 1. sz. földszint

SZÍNHAZAK ES MVMTSAHuK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Havi

!:• pest, okt.
I.. 10.
én.

ara:. :r lakod/.lom.
1J: 1.. I li.-Ix ... • ban. Irta 

Almási Tihamér.

Személyek:
Szigeli Jó.:sef 
Sz. IT., II.: U.

Hintér

Gróf

Komornvik
Ezt követi :

A bag-dadi hercnog-nő.
Szinmii 1 l'vlvonás)j:iii. lila 

Dumas Sándor. 
Személyek:

Jean de Ibin gr. Náilav
l.ioneltu 
liao'il 
11 odlur

Rii.-lnil'.l '
.\r Vl'i'.:ii’í
S zulzileány 
Ivómul nők 
Ina.
Hendörbiztos

G
Ilelxi

Vizvmi
lleténxi
Gyein--:

Hajnal <1.
I lull in:.nn A
líéri ;:i
Halasi
Hintér

Me 7 órakor.
Ib .p, okt ló-én.

I . .,-tfolyamban:

Kendi Margit.

M. KIR. OPERAHÁZ.
XXVI. bérlei; '.űneL 

Budapest, okt. I í- n.

Élskíak csillaga.
Opel.: ' felv. Irta Seribe l-'.,r 
(ütött:. Havi M Zenéiét r- 

vette Mevu bet-i.

Kkimena G. SaNlebiu.'iJ 
Egy munkás T:.Lá :

•deto 7 órakor.
Mob..m, október ló-én.

I . tiolyamban:

Aida. Bt’esi ..■ringó

NÉPSZÍNHÁZ.
Bli 1-ipi«;!, ' -kt. I Í én.

Az vlög pirulái,
Látv.-'.i,■■■ : bolió.i.i;-'. énekkel, 
tálii-vizal és zenével. 1 felv. 

•és 15 képben. 
Személyek:

Albert Ital; ,i Sz.

SuHmes' K.v ''
Seri ngui nos Szatmáry
Habylas Szilái, yi
Rodriguez Ib ■•vath
Hernadillo V. 1 o.-.ies
Izabella !>• Tu I.
Bob. isié .nője Vár, I 
Sára KI'-l é
tiigaro Erői ti
Mareuline Apuitoni B.
1- .-;ö pinezér Tol:
2- ik I’ap
J-sö hordár Hortobágyi
2-ik I. Fogai.u.
1- sö alguazil Nai -v.
2- ik - Mi:
3- 1 k ic Csej.ie.'by
4- :k ii Nemei -l:ei
Koi'i-smn • Izsói.
Kis I. őrei a iné Szelei kl E.
1 -síi unom . * «
2-ik - , ’ .
U.VOi
Kun- ináros
l-'sö diák

Várdui 
Bén I 
ti—i j, -.: 
(ivón

Személyek :

Micbaeloíi 1*. 
Skavionszky 
Katalin 
Fiaskó-. i.i 
Dán/
G’i,

s

Key 
Dalnoki 
Bianebi II. 
Abrányiué 
Pauli ' 
Kősze:.;liy 

mester Szekere •:
leli' Zsitvai

Ken.. . ,11 Tallián
isin . toll Kiss D
Natálk. ixo-dii, M.

"-ik
Boszi-ii.ány Sz/; 
ii:«« harisok k -né,a 

Kezdete 7 óra! 
Holnap, október

Kezdete 7 ura 
UGYANEZ

én.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, «aktié,.:!1 . én.

Don C ii u r,
Operette 1 elv ban. 

Kezdete 7 órakor.

Naeyroozti-ntcza, 17. Hiúin.

Fellépte

Mademoiselle Paerra Marie,
a párisi Eldoradóliól.

Ljoznan szcrr.Sdtclcfft mUrészekne'i f. liöj' : Az f, «zimétyt k - io 
miniature velocipe I művétzok, Freuoli f-ü vérek, némajáték s k-rele 
vz.ipfi mOvének l.irsaeiiga Morl.xy. k.j,•» b.d-y é< 3 ur. Mile U,Tal­
álat, eyorsfestöné.az aniol tánczolo s duettisla por Miss Jluramt .-i 
Mr. Kandal, Sarkad! k:s’>szony inn;y.u k.-siiö és Schonte Már. 
ton ur bécsi dnlkojuiivus. Fellep'.,, az j.tválluzó sodronykvléliinií-.-ízaik 
Mr. Kremo Fellepte JGlla Groy ncmietk, vi ."••.vkesnönei Alfró.2-, 

túlzó zone társaságnak 3 hűlj)1 es 3 ur Falit Ilcaa magyar ón,'7...or.ó 
Fellépte Cu.-ina kisarszonynaa níine! ,'.in-'.ok. Fellepte: Orocpl- 

Xrnpiie 3 arak. zoö2

^1Ö'V„A.3=OE3Z TT-ZC3--Ä.IDÖ
a nagy díszterén,b.‘a

nagyszerű és itt Budapesten még nem iótezeti látványosság.
Ma ós inimleimap oIöiuIilh.

KÉPEK A CSILLALVILÁGBÓL.
plasztikus bemutatás.! a n ,-ny. i eseir..:i!,.-kni;k, mag .miirat* :l 
és moklséricttfl valaniir.l gyónyór,'i ,i.- flekké! . .. nyes 
v.lái'ilássz! Burghardt é Mnyert'íl. z -ne K«>:»i «•!h.ifti.;!ó.'

I. sorozut: A hold világa.
l'énzlún.yitás ti ótuxor. kezdet.- 7 .... in:. -. ■■ ti -a i-iótt

llely.iraL I iimásczvk 2 frl /.•m :...,i le i .1 2 «:» .n -k 
I Hl. állóhely 5t) kr katonák é> tanulok a felé: (izet : 
Jegyi.-t. e.st> i vi.-.idv -.inát ■ - nappal M.ilecz t ■'■•<■
vá<-7i utezit, Tnbitsch I "■/ ,lejélu-ii li:.i i.uie zad-ul . Kertes/
! v.siléjej.e'i szervitáiéi xa ammt a k'.állila i lei L.fleu «> kap­
ható« • I zen xalol.r.ti iiiei/ekml,'--;, n;, :Vi i. ,.ia. ,kl;uz 
minél számosabb látogatásért esedezik 
2826 FELD ZS GMOND. i.jazaatú.

IDŐJÁRÁS okt. 13. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

- állomások
•'mi i. kánya és 1 mérsiklet Csipa-

(l—-"l2j

Arad....................
Bcsztercze...........
Beszterczebánya. .
Budapest..............
Csáktornya ...........
Debreczen...........
Eger....................
Eszék ....................
Fiume....................
Késmárk..............
Keszthely..............
Kolozsvár..............
Magyar-Úvár. . . . 
Mármaros-Szigct. . 
Nagy-Biiycd .... 
Nagv-Szeben....
Nagyvárad...........
Orsóvá.................
Pancsova ..............
Selmeczliánya . . .
Sopron .................
Szatméu-Xémeti . .
Szeged .................
Szepji.-'zr.György. 
Szolnok .......
Temesvár..............
Trencséu..............
Vugvár .................
Zágráb.................
Bécs......................
Bregenz ..............
Lesina....................
Pofii....................
Pl'áüU....................

57.6 I K
60.2 j ENY I 4- ILI
50.1 !•: 1 4- 7.0
50.3 I tii 4- 5 ti
53.6 E 1 + 87
55.6 ! DNY 1 + 1U.4
57.4 ; NY 1 + 5.1

CeLius Jek ”),-n| bi­
tókban

1 ÜT l I -

1
10
6

528 EK 2 
56 1 0
55.1 DK : 
57.4 ' EX Y I
55.2 K i
57.2 K 2 
- j DNY I

58.8 j D 2
58.9 IK

4- 10 2 
+ 4.6 
+ 10.3 
H- 10 1 
-I- ti-'í 
+ 11.6 
+ 11 0 
4- . ,-í
+ 11.4

13
30
81

I r. 10.1 i -
58.1 j DK 2 + 5'‘2 —

57.3 1) ti -|. 11.1
56.8 j DK 1 4- 8 7

— I NY i + 10.5
56.4 ! ff) + 9.8

+ 12.6' 
+ 6.8

..._ . - + 11.51
51.6 EX V I + 9 0

(4)

59.6 I) 

56.2 DK

55.2 
53 8 DK 1

52.9 F.N'V i 
51.5 D •_*

+ 6 3 
-I- 5.1

-I- 13.8 
-I- 6.0

14

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A «l«*pre:.szió :751 7:. a fi, fii é; adriai 

tenger között van s kiterjed a kontinens nagy részére 7tiU . 
Kózép-Eiiropábaii az idő változó, lielyciil.int esőkkel, eszak- 
nyuoolról kisebbedéi liőmérséklcttel.

Hazánkban: Délkelelies és nyugutias mérsékelt szelek 
mellett, a liőmérséklet kisebb, a légnyomás mindenütt j.'»val 
nagyobb lett. Az idő bűvös, lév.iul borús, részint változó 
Eső északnyugotonj kevés, a délkeleti nagyobb részben s.:: 5 
inosaii volt, az erdélyi részekben lielvunkmt nagy menny.- 
ségben.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó, közben napos éjjel 

bűvös kiöl várhatni, helyenkint esővel.

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 13.
.Meter

Nivszcrint 6 Változik Nivszcrint 0 Változik
Holott j alatt fi,lőtt 1 alatt

Duna TtezaPo sony . . 
Komárom .

1.70
1.06

apadó
áradó

M.-Sziget. .
PutLVB/ÁSZ.

0 87 - áradó
BuJapcit . 
Mohács . .

1.80
2.08

apadó Sárospatak. 
Szalmát . .

l.So
0.30

- —
Vukovár. . — Tokaj. . . . 1.03 áradóÚjvidék. . . 3.30 apadó Szolnok. . . 0.43 apidiPancsova. . 1.01

2.34 -
apadó

változatl
Szeded . . .

Körös
0.72 apido

U.-Uyula. . _ 0.24 áradó

Eszék . . .
1.85
2.30 - aradó Arad .... 0.85 apsdi

Száva Bóga
Temesvár .Mitrovicza 2.39 - apadó 0 02 - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 1-sejlaz

számában-
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1885 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 14.
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•ial 
L'U .

elek

jjul

sej;

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 13.

Faj

bánsági búza 
tlnAvtcUikl 
pestvidéUl 
fejermogyel 
bácsira! . . 
ni. ér.zalcv.

Irányzat 7« *5

Irlic »>!! I

Mínő^ósí srily i.eU, „llterenkint

-1-liÜk____ ]].........................................HTH

loo ki lóit a" ni m u a a
-!í11L_ ‘ni-l 'Mi-

* i Át|J "</. hb

7 «15 
F n.i
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1, literen
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r»f kr f,l
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kr

ro:. . ... sz il.iri 1 'O . ' .
a . . . . . . in rcr'invi'í lanyha 1 1»

zab ....................... , ' Of (‘ 1
tengert .... j . 1 ánsnri , ,

■ .... . Li.- i,. -ad 5 55 i, , '1
Pole-. szil.« 1 iicikn! . .
haposr-ta - rej-'z.e 
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OsilaÜv 
:F84-ro :

K:

értékpapírok

RÉSZVÉNYEK, 
n) Bankok. 

Angol-osztrák bank

=ÍSSr;.„'i':'r‘;: : :
Kn.-|.. ipnrlársulali hltelintézot . . 
Magyar altalános hitelbank . . . . 
Magyar jozáloghilelbank . . . .

. Magyar lolznlog-hilolh. II. kih. 1.1. o. 
5-50 Mngyar leszámítoló és pénzváltóbank 

Magyar országos tank r. társ. . . ,
Osztrák hitelintézet..................................

1 Oszlrak-magyar hank............................
. Magyar iparbank..................................

Sziszek!I'hiVoibanlk“*<Cl'l‘,mi ban!{ ' '

Jt

r
í:r

... "I mttorito társulatok.

S.tK‘jÄsa.c m™,
Első magyar általános hírt. társ.

í lx T É K P A I’ I [j I) K
É K T É K P A I1 ÍROK riol. n ,-ii'kvlr

Al.I.AM.UirissAíl.

Marx-

m'mm! k„:

I'.raealos tán 
•lómcates 10,

fii 0.' c.' .an» inak) . 
rabokban

' ii'iil.otvény ar. 
■ n I"'- frt . . 
"■1 írt . .

s szege.ti ............
magyar állam kolu •ny font si .ten . . .

ittch
il kai

'berni ■nle.-it--i l..|vény.-k l'tiT 
ei>ermentr.«itéai kötvények horv.
'hrriii.1iil»iité,i kötvények nr.lé

• aromára énarzft i-in w i urán

irailek'.al
rs.-.agi . .

117.- : II ...

tn’.V 
n-t .•

;,rl''ri Vó,,y,..r rum irt)
S-.y .|éM Vn,0n!".'“"'•-/"Mvntt.n.-lvitvény (IrtO frt, 
\h-v í!' ,'^'VE'.kélx-my (109 fn, . /. . /.
• -,)■ hí., kamatozó limest. utalvány ti hóra ICO frt)

ES?« államadósság papi,ban máj. nav. . . .
r-írí , ® amádrtssag papírban fehí. -niig....................

all.iniatlo.-s.ig czíi»t kintif in ni
oki.: : :• Z rak araiiyjarailek adómentes

Osztrák p.apirj.aiadék adómentes . ....
Sí,t- al ISőt-iki , 250 irt "p. "p."
n . "ln1 • ktsorsolass-I SM'biii á .ion frt é
).-z I. ..llama- ., kisor.,olással 1869 ik, , ion M y,-

■ z r. a., mm ., kisor-oláisal látij-iU a fn #.
t -zlr. alia inad., kisoreotással 1.861-iki ,i ón frt ., ó.

•We 05.50

Vest

Ini.'- Iltidanesl 
Szerbiai r

költ*.

Bécsi tőzsde október 13.

Ált.alAnoe államadósság.

papir, május no' mhor
r-Tir. f'br

no lSTllböl adómentes . . 
.ne ISÜ-höl adómentes . . 

,i főváros tFSiiiki kölcsöne adómentes 
bili nyeremonykál ...o mo r.uok

.. '• • »'•'* I vet., ne.,. lesni,« |S;,i

limes! bánsági . ....
IS67-iki sorsolási záradék ! ",

ar ItóT-iki =irsn|á"‘i záradék ! . "

w»5>

. 4”o
■ -v/o
. j»,0
■ .V/e

-.r°

81.10
81.10

1 ins.:,o 
98 1.1 

1 üil.Iá 
I.V-. 
I'lá.óo 
ír.:». . 
165-10

106.
107...

81 4.1 
FI 10

I F_' J -, 
i Fj •<;, 

108.71

IÍ7.50
110.-
140.10 1 170. -
H0 5O

106.10 
I07.V: 
100.. -

I
LN-
.Tí-
btl-
16.-

■ •. * n á Ipriti. .' ...be, . .
• I- 1 .oi ■ ■ • Irt . -. ;y p,. -0,

••Ml. *•-'■ b ’ - " f't 101- így o p . , .
xr ll, |S .1 t : I ti ■ SOI e . .
•' ‘I. Ib' 5 I 1 I"" -'1 - -«in ...

>• l-.i -.l Iá If .. • ,-y „ r. . .
" 'radék <:• -ira . .

■rí pl. ..'"glexel IV • In ...
.. X- úti r! j«;y Imi fr[ |,p. . . . ,

A birodalmi tanácsban képviselt király- 
s.ißck ca országok államatiócBága.
.-rak arany ; ir.i-lek a l-.nionles HH* frt 4"'n

papirjáu-Jxk visszaüt:: - -re l*M j.-. fr> ó",

A magyar korona országainak állam- 
axlcssaga.

a !-mente, |.u !« 
igy.xr I apirjaradek . . . ynn frt

11 vasúti kolv-on tál frt c.-.ilst . .
1 -yar ve.-ríti kölcsön IVÓ frt ar k 

'I xa-titi all. kötvény lefil-bólailo fr: .
• va«nti »II. kötvény |»7:«-hó' Ion frt . 

ti X-. -út: all. R.itviny l-é-l-ól l-n f.i .
1 'amliob-són 1871. sor«. 10.1 fit .

ír . lamkól. ión 187.1 sors. I o írt .
II II- -ri I.iltsag l.-citvény . Imi Irt .

,v,r .••.-il.hl.v-riia-vilt«. k-tv. l-'á Irt .
-'•ar tiyi-remeny-k'deshn . . a tón frt .
var nyerem ny-kol- s n . . ,1 ;,n (rl .

100 Irt .

fl 1
Sí l\

Ml i
119
11‘ :

sorsj. «Ve
Fdldtchcrin. kötvények 130 frt p p.

tengerparti

05^255

'éneiére pesti biztosító intézet. . 
Mncyar-franezia biztositó társaság 
l annoma viszo.ilbizlositó társaság 

ej Gőzmalmok.
c.oncordia gőzmalom . . ,
l-.'sli budapesti..................................
Krzs'-bel-malom . . . III!
Hengermalom............................ ..... ,
Lujza malom ........................................
Molnárok es siilók 
rannonia .
Viktória_■ : ' : : ■

. <>) Közlekedési vállalatok.
»Adria» m. tengeri haj. r.-l. . .
Alföld-fiumei......................
Arnd-trnnádi vasút.............................
Arail körölvölgyi vasul .... 
Bares-pakraczi x-asut részvény társ. .
Iláltaazék-dombovári.......................

—. ; Dchicezcn-bajdunáiiási v. o. r.
7-frei ítéli vasút.............................................

—• 1 Északkeleti vasul..................................
—Erdélyi vasul............................................

I —, Gyó'r-sopron ohonfirrli vasút. . . .
—Kassa-odcrborgi vasul.............................
------ 1 Mngyar-galiczini vasút.............................

—j M. ny. v. (szckcsIcbcrvár-gySr.gráuzi) 
é.-I M.ármarosi sóvasii r.-t. el., r. . . 

?0'fre; Oszlrak-magyar ál mvasut . . . .
--—! Pées-barcsi vasul..................................
—. -- Szomo.-,völgyi vasul t. els. r. . . . 
- nzalm.il--nagy bányai vasút eb. rkb.

Ma

Hu 
On 
I >: 
l>
T.-í 
Tri 
li- 
Hé.
Hév 
Óla
b:-rb nycrcmónv lióicsi; 
lei - k vasúti kulcson 4’

abaly. köles 
ősi kölesftn 
ősi kölcsön 
-arosi köles 
■árosi köles 
ősi hólesőn 
ősi kölcsön 
ősi kölcsön

á* közkölcsónok.
• IF70-bö| mn frt 
n lflJS-hél ion frt

1877
1874

IVe

•Vt/n Ifi-.1

lói I

ttti

10.1.-

41. pin

6 0,'«

'ön Ifin frank ... ' ,7>'
400 frank. .......................

Z 5f.l°gl,<”'°lok- JelsAlog-kötvények és kát 
vunyok Ifin írtért■.

Ősziták ált. földi,ilelinl sor« 1- v 
I' zlr.ik á fő! ihildini ír. éveS‘vi.,*af ' ' 
b-/':xk ált. flllhitelint. Sl. eves vissza .: i
‘«rak alt. fiddhitelint. nyereinény-kó'csbn

(..«»•hoi-s/agi földi,-társ. .16 éve« .
b.sohor.zat-i főldh-társ. 33 éves vissz.,f. . . 
f-scherszagi löblh-társ. 33 éves visszaf. . .
Kozponli fbldliitcimli zeli bank .11 éves 
Gacflorszagi toldhitelintézet 18 éves. ! i 
Gacio,szag, földhitelintézet Mi éves. . . .
Gácsországi földhitelintézet 36. éves. .
Morvaország) jelzólog-bitelbank :i.i éves . . 
Morvnmszági jelzálog-hitelbank éves . . 
f>.»zlrak jelzálogbank 10 éves vis«, if . . ,

.«/•rák jelzálogbank sorsolással......................
h,/ rák jelzálogbank sorsolással......................

Oszlrak-magyar bank . .
Osztrák-magyar bank ... \
Oszlrak-mtigyar bank ....

jv:issüsí::: i 
KÄSSÄf*-11'l"""1 • 

ÄISISSS; ”“■••: :

!:s:;
Magyar ;e:zalogbi,:l. in év, ,ore . ' .
Mtryar ;e!záloglynk 40 é l sors.

f?z Elsőbbségi kötvények.
Altrecki-raiya m f,t mii«» . .
Alföld fiumei pálya. 2l>l fri eZu«.: . .
Aiföli. bum-, :. i#;i; -•-) frl „z 
Arad-lemesvári vasul . íj frt czils!

lid.Zl i 123.71

30 40 ,
17.25 I

121 Ifi ;
i :'ó- - I 

f'8.4' 1 
91.- I 
99.50 I 
»2. - 

IfiO.Ifi : 
90. • ! 

int 1

98 25 ; 
102.20

121 Si­
lón 21 
91.5fi 
95.80

93.- 
100 50 
99 75

M. '»»k. 10«út 
li.i. -htlehiadl

SS
pSä:^v' - ■
Äf'Si,; ,,irr

aaá:

:;'.e.irzh3r„tis, ,r ,„o .»év r;; 

-magozhajozns, tár,. . v - - ff -,r.x,

frl
frt . . 
fri ozllst . 
frl ezil.it .

- . frt ezüst . 
200 frl arany . 
»on frl ezüst . 

Ion Irt ezüst. . . 
kéh 3ni) frt 0. ó. 
ICO frt p. p. . 
ion frl n. 0. . 
300 frt ezüst . .
200 frt ezüst . ,
200 frl ezüst . . 
.101' frl 0. ó . . 
20f ezüst . , 

■ion frt ezüst . . 
21 hí frl . . . . 
20ü frl ... .
ill’ll frt 0. c.

ezüst

vr- - 
99 75

pÄÄl pMyä :

: -
Knssa od. ,'os/lr v.) 1579 '
Ixassa-od. (megy. v 1 if;p.'
Lemb. i'zcrn.-jnisii 1881 I k „v.. c.
Lemh .ezcrn.-.nssli IF84 II k. 300 Irt ezüst .
Usz rak-magyar Lloyd . . .300 |,| arany .
0«z rak-mneyar I.loy l |hhi. lm m anny .
Ősz rnk.mag.ar Lloyd 1882. ion f,| arany.
Isz rak e«znl;.nyugati pálva 200 frl arany .

R ldolf rMvÜY"g‘ P' LU- lrl "’»» ■
hiido f-pa ya...................... 300 fit ezüst .
F,lul:palr kib-0,11,1 ' 'Erdély, pafya . . 200 frt ez
Ősz rak-magyar allnmv.isp. ion frank 
Orz. r-m a -vasp. 1874. k. 500 frank 
Ősz r ni ál .-vasp. kiég. |, :,nn frank 

-z r -m. ajl.-v.iep. I. kib. 20-
Oéíi VóTya1.inuar,hjuüus [

Pálya április-ok,ó„e,

Ocl-északnémet iisszok.-p. .
I)'| e n. Ősszek.-p. IF79 k
Ti’zívi'íiij pa!Y° • • "o" M «■ í:
I iszavnieki palyn .... 200 frt o é. . . .
Magyarra,.'«országi pa|ya . 2fil, frl cztisl _ ,|0o

agyar-gacsorez p. II. kib. 20o frl ezüst . . . ■,% 
Magyar északkelet! pálya . márka"Y! ! * ^

Magyar északkeleti pálya ar-kötv....................... j ti 0
M ny. fSzekcsf -györ-grácz) 200 frt .... 5
-Mary. nyug. v. 1874. k h. 200 frt 5

H) Kfllőnfélo sorsjegyek.
™§n!«el- ; ;  .................................. int) frt 0. é.
iíunagSzhajózási .' ,no m m
Insbruck város. .......................................20 frt o. 0.
tveelevicn...........................• . ■ . r.« n _
Krakkói sor,jegy kölcsön . í ". '. . 20 frt 0 c."
Laihachi díjsorsjegy................................. -"to

82.
90.30

102. 
112. 
ni.un 

101.71 
too.in 
99.60
93.50 

101. -

82.50 
95.70

129:75 
129. Il­
in,3.70 
103

.«udfil,a,ar|,v6nr ......

ryzmirpdu.im.eg,.......................

bt-nipzlau varost i *.
Trjeszt x-órosi.......................................
Wfiidstei!rn,i........................................
Windischgriilz ! ! : : ! ! j 
nyercmcnyjegyek .V-'„ nyi kölesein .

l’eslr magyar 
Kereskedelmi

500 frank
500 frank
200 frt arany.
too frt n. é
too frl

153.- • 
153.™ 
I28.R0 
99,50
9?:.-

i'17.60

98.20 
97.—
97.20

125.50
131.50

98.6,0
08.--
07.50

126.53

00.50 
99. - -

176.— 
39.75 

114.75 
19.50 
19. - 
10.-

Bankok részvényéi.
É k , k hí"k • • .... 700 f(l V;Re.«, bmktumil.it............................... -ni, In ,

IM bt V. 
71 hí fr- , 
51-0 I: ’ .’
16») frt 

■2Ao fit 
• in 
I -I frt 
2"o frl 5" , 
2-mi frt 
300 frl 5% 
200 frt 5% 
200 frt 5n/„ 
200 frt ,W„ 
600 frt bV„ 
tl)0 frt 59'. 
140 frt ^/0

An.A'iít8M,e,Iea6al v*11alitok részvényoi.
AmÄ'rpiiya- .................... 200 M" A

:: ;
Cseh nyugati vasút . . . ;

inns földhitelintézet
Kereskedelmi
Magyar álinl.inos Phl|,|bánk .

:: :
ÄÄ: ; :
-Magyar országos bank ... 
Magyar általános minieipal hitelbank 
tbzlr.ik-mngy.ir bank ...
I mo hank...................................... *
Altai,incs forgalmi bank. ! .* .

1II. i1. Iiijti» .. .
c V C Gj

iíülfúldi (iiv.-Ukr-Innik mintadarabjai ulán saját mü- 
•■'r.-nriiiiipn kciv.iiloiulo női kabátkák, felöltök man- 
li'iák rsökupenyeket ajánlom a n. é. hölgyközönsé"

éX-^sy válasaték gyermek-köpenyek, női
b-irdak karmantyúkban. Mórlvk utáni rondeléseknél 
... ..»mi»:, szakavalottság. Ruhák, menyaesronyi keleti- 
íiyck -'•. leeizlúacschhcn kcsatilnek. - Gyászruhák ktvá- 

'-a ri óra ab ll L:os::r-k. Különös figyelembe aján­
lom Berlin legkitűnőbb gyáros tricot derekait, melyek 
-•'álam minden szin es nagyságban kaphatók. - Tise-

BOTH PÉTER
Budapest, IV. Uigyó-utcza 2, szám.

1 l.-n <m fagy lm, bármihez láb eséssel a illává mel- 
n.-l'ololl rgy ÍO lórrpjii liáagal turbina és rj»y ur. 

'i ti III turbina állal, fó'tvansmitsk'.kkal ős l.-ljcsen jú 
• év,'» lieneerhii:-.-al. mely Ci:r-!ult a decblilzi papirgy.it

' - /mii. I, a í.-lai megvannak: Dccblitz helysétől
peri’ .nvitP Nagy-S : -inballól két órányira, az oszt. állam- 

- -'í - 'ügyi xv .1.■ I vonala menlén; üti,lapest-. Ué- s- és ; 
■v.x né.-ve ke lvc;:ő fekvéssel: arrondirozott talajjal az 

> korul. 9.U8 holtlnyi tcrillctcn kerttel, inclyhcti körülbelül j 
i;e .xsl pi gyi.ii:"!- :ifa és s. ái-lóíöál van, ngyszinldn j

2920 I

bizományi és biitorcsarnoka
Budapesten, Gizella-tér 3. sz. I. em.

Bl ne egy omoletoa Lázban a Deák Ferencz-ntcza Barkán.

Legltirnevcsebl) raktár

Lakberendezések
kiházasítási kelengyéknek

klXT;Ó.';zrdid r^s. llli,l(lcnilcmü kivitelben elkészítve a legoloeóbb árak 
narn! ' brfllrt f-k ,R!” oI<‘B'Íno' valamint egyszerű SsVezalon 
? ‘ V l lban 1lL=l::leiesebhen a legújabb minta szerint elkészítve, at- 1 ! HrSOnr ee,yem' broCat' pIU80hc' CI’eP ós Jntto-eeövetekböl.

— Kffliiösen üfívfilfiiiirfi nipJfiii Araiii ugrn n.cin o,y,,,esés °,csókláltatnak, miáltal bizonyosan már sokon azon luíz'mhl, ,Lr,?t mlllaJíó T “f, '> laPokb--"' hirdetve la- 
azután megcsalva látták iiacukat A nálam lecrrhiVahh vóIicÍóvi ,neses °*cso pénzért kaphatni rendeléseket tettek és 
legkiválóbb Ízlésnek megfcleTlHtílí* i kÄ. bntro^ "F a legegyszerűbb, valamint a

Előf izetésM'el h i vas

r
- ! ízabad kúzbö! eladó.

Smekal és fia,
Íto-Szninlial.

V

rerencz,
Bufia pest, IV., váczi-utcza 12. szám

f', Hiiinljii rliisiin l'cl.sznrnll. ofilj 1

p ffüi-pességi vászonraktárát |
tfen&í.

_ Deéüi kisegítő pénztár Egylet.

Pályázati hirdetmény.

servos.

A .író-.! ki: ngib'i pénztár rgylclnél f. évi ilcczcmber hó I-jövel 
i :y 1^4)0 azaz >?\ ezer o. filial javadalmazott cs nyugdíj 

' nyI < eyl.i-kr,lull kiinyvx ozetüi .illőm,is lesz belöllend/).
A I’iüyázt.i óiinjt'-k febzóüllnlnak. kellőleg felszerelt kérvé­

nyeikéi. melyekben a kelt*.-; könyvvitelben xaló jártasságuk 
: ir.'izo!va h-ryoi a leni nevezett egylet igay.»at«)»iÍgához le"-
k- v hbe i I. é novnnbev l.ó lf,-ig benyujlani. i llw.l/ V "4 rentlszerfi anifi-!

Mepjf-gye; felu;, hegy Olyan pályázok, kik a inagv.tr és „ó-iiJlMt V. rikai müf0na|, kü-:
n»1 t.yr.v-» ktv-il a román nyelvet is bírják, s gyakorlati Ionosén legnyomalu fogsorok................. . muu«. ntuvaui

- TV, kre.ck, előnyben niszestilnck. fájdalommentes fogmijtétek fej- minden fajtában, leljescn ké-
I e.--«-n, i-’m. o.xtoiicr Juj /-un. gázzal, elpusztlthatlan plom-l^en, boazipali utasítással,

Az igitzgalóság : beok. - Mérsékelt dijak. 60Sí R siker hizlosilásával — ajánl
- - ^atV°^ICVOnC^ h- ÍBaZSntÚ- Undapeston. Kristóf-tév

czimü képes hetilapra.
V,Í,áít-1 meÜele" >”inc/cn szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított I 

snÍhtimlLMJ>Ct**iVek-0t' ko.lt.emleH{/e,cct' tártba ismeretterjesztő közleményeket a tár 
^idalmt elet. tudomány, képzőművészet, miiipar stb. bőréből. Ezenbiuü aazdtw és S
,0m,0S romtotetó ad' m"Jek l^eA-eseM, esemé,mlt foglaljál 'magfSVenktt

touu száz eredeti képet közöl.
Előfizetési órak: | Az Egyetértéssel együtt:

l-.gétiz évre ................................. ]q frp — ]<|; i Egész évre ... ... 28 frt _ kv
™ ét................................ 6« -tr-! ÍK.......................'* gt - k,:

kCSyC1 6vr0 7 ........... -- 2 bt *0 kr. I Egy hón, ...........\ ^ £
Egy 5z?m ara 20 kr., egy fűzel (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban cs a legtöbb hírlapárusoknál.

JÄSSSffi kUMMmtolnäl és n,Men tel- és Miféléi WwkmsMis,
Mutatványszámokkal hioámdra Ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza 6.

Halász-hálókat,
hnláez-horgukat,

'Az ,,E(iVETJ2RTÉS“ mm
'öCkrTví|r|kc..ír7 k,?y bÓra 1 frl 80 kV- W SZÁm órahelyben

ji

I ingyen. 219-1

Lronz-giunilurák. irócí/k-izök, dohányzó készletek, szobrocskák, 
gtrandolok stb. stb.

Saját gyártmány szabott árak mellett.
Légszesz, vízvezeték, fiir.Idherondczés és légfűtéshez szükséges esz­

közök ka jihalók

HAUCH és RUCH WALD
fi -' királyi udvari g-'p- és érczárű gyárának raktárában.

f:.-6///,»v,-7ö/j. ni:-; ??, sírim. ‘J688

Az flltalánofan Jó hírnévnek 
örvendő

í'iil-olaj
KIVONAT 2ö2H 

dr. Bohtpok rs. kir. mnsml- 
orvortöl, ki mtiulrii nem .«zlllfi- 
lóslől Initri sükoteégot gyű. 
Fyit. ffilhnrBogAst, fttlszu- , 
rást, fülfolyíst stb. nzm,- . 
nal gyr-gyit, vnlrxli minösóglinn 
használatiiit.isiláóó.ilcgylltt t fit 
50 kr. bokültléso után kapható 
Budapesten, a főraktárban 

Törölt JÓEsef, 
ryAgyneerósz, király-ulcta

ANAKREON.
Ford iloIta, bevczcléssel s jegyzetekkel 

ellátta 26-iő
PONORI T11EWREWK EMIL. 

Ara fiizve 1 frt GO hr.
GÖRÖGÜL ÉS MAGYARUL

Ara fiizve 2 frt.
8iMBE®iaB''5aHgS^g^jägRgs^|

x*naz
l'tolsóUtolsó iírkelel

pénz I óru
fim hm
1331-rit érkc'etÉRTÉKPAPÍROK I tolsö iirke tÉRTÉKPAPÍR )K

I LSDIIIISKOEK
All'f "im: V 11 v . ■</ ki v 1 
AIÍ6M fliimei is7r k.
Hu Inprrt p.. »! v.n i!
Italt-i-u k ünmbovjr zik.inyl v
l'őli x?«ut . . in» >ihi m
l>nt.3rnzhi;..zi*| Mr«ulil
I -iinfir»ztin.i hm
l,-zlkkr!.'l, v.lipil).. . 
b'zaklceleti x.upjlya . n 
E«.Mlrkelrti x.i'p.ily.i .miiyli 

•"■vyarnr \ .«z n 
Mn.-yorgali.-zmi m»-»,:,«

—! "c1111 kőz.ult v-npaty-i 
, 1 I'OmIi közúti rnz|nlyn élv. »ezy

rl Takarék,,cn/tV.ilr102. - 9« 75 
U-» 50

289,— 2«0,50

bl. - 125 501-1 ,1
279. 
858.- 
149. 
670.—

14*. 5927-1.2 I fi .',9
Fiit. • - M- -kai raiirzni x.i íí '.»I

M ny v «z f,-„ .ev„ „ 
Mavyar ny,,, v Is?) ki'
M v #*l«óMi, I nih ír ínyt
I n t-Iyi v.itnalyn 
I») »r ifprtin )-nf„ill v ntil 
Ka. a ..Irrhcrrl - unt. . -iihII mi 
hn-Fn 'iflorb^r^i v ^p-r 
K-1--.1 mli-rl »rvi V H»,«/ir vnn il 
K-i“i i.ti rl.» tji x 1111.1 — y 1 .,».«
" -' "-a'-') xr Atlamva „t u n,,II »,. .11,,,,. , I— i k,|

29« -
850 
4 II'.6Ne;,?r:

..... ,*„.„3: iAAI
Oil'll wa,-89n k rvxz.v tan

eeEF" Hann X. kib
Tn/.ivnlvki x r,-i(
ll-l 1.11,6 ti l.llt' - I
l.loy.l ó*. Ifiztüf

M.XiiW-ill
ttrzli - Inlrl,,.'
Hurla
Iv.-I'vi.-I, 1.11-,—V 
M z ' .,icn ,
U</lruk xi ri.K krr. izl
l’allfy zarijr-,

l'KN'ZN t: \lKK
n kii.il,' ara- ; 

ári királyi arany k 
Outiak m.ipyar s In.-into, irány 
211 Irankni .ran,
2» mari
"I. ti k arany lira 
It,/link n magyar ez . 
iNórrct lm:,talmi bankj-.-y f i niark.Myi

Váltók árlolyama (látra
Xi-mi-t l.ank|,in,..ik |fi-i marka 
Anul. -.lam f i ti»,-tamil : -r»it«>rt 
Hru.net 100 ti
l'arl- 1'9 franki:!
Rl íreoit o tun frmk ,t 
S-..IJ- n p'-ii/;-!x, r„k V - In .' ■ rt 
Znrn li V-1 frank-rt 
l.nniton l" r.,„t st.-il'M.'r,|
Szcfitprtrn.ir 103 riih-l’rt 
Óla,-hanté. 19-, le. innvn ita

I I T. I.Kz*-.l.l",l I r.-,,,.,.1," tar-0.10g

pivzxj»rlá' 
■í«£í,Wm

zM.oui.i-. v t:i. i:k

10.- 
102 r 
I0‘ 25

l"l 59
n.

mi rt 
I"I ! 
|t"- 5 J l-l

40 r,t 
411 frt p. n 
19 (rt 
.5 frl 

in frl 
<0 fr- |i r 
0 fit 

49 tri (I. », 
211 frl ri 

tört frt p. n 
5fi frt o 
20 frt p. p 
20 frt p. p

frl
200 Irt fi

rt- (rl 
mi frl 
«I fr! y

200 frt I 
2911 f 
2-x 1 fit 
2,111 frt 

frt

la . i
170 50 • 17y 

281 
•I 133 

159

ily
•‘•zf- ll. óftarm 
• ■fill pálya
IW- -ak 'i-mol ...,z-k..».i patyi 
f'-nuilóki pály I 
!>■ «I tramway . ...
•M'.' -u gócforsing! p.lyo . . 
Magyar i-szakkflrti pálya . . 
Magyar nyug. Székesfehérvár g

nttir.a« i

M2.50 1-12

f.i iparvállalatok részvényéi.
2-HI frt 
100 Irt 
200 frt
100 fj'
100 frt 
ion frt

frt

t•színik általános rpitfi-társa.ág 
l.ifiMii-ri aerlozöil 
j'ragai vnsip,ar-társulat .
IIima niurányl vaslpar tárulal 
Salgo-I.arj.ini kőszénDónya 
lii.'.i frcyvergyár-l.irsa.-ór . 
ixcmzi-lkii/i warron-kcs. társaság llpcst
Altalanos xvaggon-kölcs. társaság llp-st 
Uccu vpitö-tár-.i ág

89 frt 57,

A «i, nrnzioni 
Diiuai ociitrák l-izt - 

VUzniilhiztoFitó-lár aeág !■.- «i
viszontbiz.lnsitó társán 

jí,.'*'t! ölet-s járod.-biztfisitó isit 
Uccu biztosító társaság .

It-tfi frt p. p 
frt 

200 I-t 
259 frt 

frt o
200 frt 0. ■>'

56
119 IH-.M 

07 20

MJ Váltók ítátr;
Amelorilamra .
Brüsseli

met l-ankpiaczok 
London .
Milano

iicz.ia l-ankpiaczak.

855. —j H56 — 

III 75 115:95

199 hull Írt 2 
Hírt frank

12.19 
12a H.i . 126.15

151.25 liPOO t'1 .95ik
el 

k . 
100 trank .

bvájezi piactok 10 05 
49.95

822.
135.-
450.-

826.
187.
452.—

X) Valuták.
Császári ós királyi arany.
Császári ps királyi rpvz.ós arany 
Őszi rák-magyar 8 frtps arany 
20 frankos arany.
20 márkás arany.
Orosz imperiale 
Sovereigns 
Török arany lira 
Mária-Terézia (Lévául) tallér 
Eztlet .......
EzUetjáradék-szelvény ,
Német birodalmi bankjegy 
Olasz bankjog-/
Oro't papir rubel

I■24(1.25 
210.,5 
202.75 
280.— 
209.25

darabja
larat
larabia
dar.'! 
darabja
lúo frt'
100 frt 
100 márka 
too i,l. lira

I", it

224.— 
145 25 
223.— 
566.— 
165.75 
149 SO

6186! 6195 
49.55 40.6

121 1.23.

-ut (lit. B.)
-..ÄvSfK UaUU
Krzsébel.pálya Llncz-Budweia

a«...................
Károly Lajos gaiicz.iai pálya . . . 
Kassa-odcrbcrgi pálya . . . .
Lp-mbcrg-czcrnovitz-jaesi p. 
Oszlrák-magvar Lloyd " ,
Osztrák északnyugotl pálya . . . 
Osztrák északnyugat! vasút (Lit. B.

200 frt o. «.
200 frt o. ó.
150 frt o. e.
200 frt n- iá 
500 frt p. p. 5% 
200 frt o, c.
500 frt p. p.
200 frt ezüst 5% 
200 frt p. n. 50/ 
200 frt n. e. 5% 
200 frt 0. é. 5% 

1000 frt p. p. 5% 
20-1 frt n. e. 5% 
200 frt o. c. .V/„ 
200 frt 0. c. 5% 
200 Irt 0. c. 5% 
200 frt 0. p. PL 
500 Irt p. 11. 5% 
200 frt 0. c. 37- 
200 frt 0. ó. 3°/„

240. -
210.25
202.25 

2277.—
209.-

22s:.5e 
14 1.75 
222.— 
662.—
165.25 
147 00

Ep most jelent nxecf
a Franklm-Társulat kiadásában és minden könyvárusnál kapható:

FENYŐ SÁNDOR

az 1886-ik évre.
Turf látogatóknak nélkülözhetlen i

A sportnak mindert válfajaival behatóan foglalkozik. különös suli/6 
fektetve az Ausztriában és Magyarországbau az ülni tartott ás még 
tartandó lóversenyekre. — A. lóverseny-sportra vonatkozó rész tar-
talmazza: Az összes 188ő-iki lóversenyek eredményének könnyen,
áttekinthető kimutatáséit, verseny statisztikát az eddig tartott lóver- 
senyékről, táblázatokat nagy dijak győzteseiről, az idei Derhy-qyöz- 
tesek biográfiáit, az idén versenyzett lovak betűrendes lajstromát, az
1886-ra történt nevezéseket, az állami ménesek idei működésének

eredményét, versenymüszótárt stb. sth ’

Mind. hivatalos adatok alapján összoállitvae
Minden sportsmannek nélkülözhetlen!

Ara vászonkötésben 2 frt. Ára vászonkötésben 2 frt.

A nekünk bemutatott számtalan 
mpghizhaló hiteles köszönS irat 
folylán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva érlókcsiltctnok, legmele­

gebben ajánlhaió.

Dr. Leitner
42 óv óla fennálló rendelési inlé- 
zetóbon, Budapesten, dob-uteza 18, 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önlertözée, fohérfolyás 
lóvélilog is biztosan gyógyillnlnnk. 
Rendelési órák: reggel 6—0-ig. 
d. it. 1—5-ig, eelo 7—10-ig. . 2067

GÖRÖG ÉS LATIN REMEKÍRÓK,
_________ latija a m. tud, akadémiának classica-philologini bizottsága.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeincti-utcza 6.

PÁLT.ÁS !r"d?lT.Í 'is ^Öindai részvi:nyiársitság k-inyvk™ 1 nLilinlj hivatalában (Bpcst kccskcniéti-iitcza ti.) megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

iIMtatö
96 lábliival.

Irta

Kobány Mihály.
_____________ 2 helyett 1 frt 50 kr.

Felséges «*»*._ ési apőst.olt király, úgy mint 6 folaégTT
belga király által szabadalmat nyert#

CICERO, a kötelességekről.
Fordította, bevezetéssel s jegyzetekkel 

ellátta

CSENGERI JANOS.
Ara fiizvo 1 frt.

LATINUL ÉS MAGYARUL.
Ara fiizvo 1 frt 60 hr.

Vulkánirozolt kaulsuk Suspenso­
rium (helyretarló) ára 3 frt. Sokat 
járó, Jovsgló és munkisfcrfialiiiak 
nagyon ajánlatos. Megadandó a 

csípő és ezomb kerülele ?

/ Url vagy hölgy eérvkfili . 
Egjcldilii 4 frltól 0 írtig.
KeUos uldah -'- 8 írttól 12 frlig.
berykőtók rneerendeléséhct a köveik,Ló 
adatok adandók t \ lseit-« mir sérvkBIél 7
3lLys ; ííml"', v*Ey ,o11» ? lehaloll-e a 
sert 7 jvlili, bal vagy mrndkétoldalu van e 

Mennyi u riipá kürUlelc r

tgyeneatarlú, hanyag felsó test, 
tartí»,ellru. Ara 0 frt. 

Görbült vall-, hót a liátccrincz 
ellen 18 frltól 04 frtig. 

Megártandó a hát szélessége ós 
hosszai

B frt. 
16 frt

T7 r;V............ . aieniiyi u rilpe kürUlelc? hősmf

i^egujaoo szabadalmazott sórvkötő gZSf"1“
Mindennemű sérvkClók, méh-svQrnk. méliree.V.ná*v k.a.m . ................... .Mindennemű sérvklilók, méh-gyürük. mélifeeakendöv g.-vn,*,.” .. TT ~ “*''*'*'* ,ett0* 16 frt 
dennemü garami és kaulsuk kUWnlegwstgek, óVszerÍFtpíaim'ufÍ«Ml<r^mOlre«*!, níltl°r'í,a!#fPu?llt' min* 
den e szakba vágó műszerek, ntindie készt,.then vá,,n, i? uve 'á ,mQ,bcs nicllékkesek ei lábak és min-

KEIjLH J- koronalierczcg (úri) utcza 17. Bzám alatt, (a fCpostánál). *



etwa

8

ft!

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, 
dotóackórt. melyek a hirdető félnok lakczimcvel el vai

hir-
’.yek a hirdető félnok' lakczimcvel el vannak 

látva, minden egyes közlés után 30 ta. belyegdij is fizetendő. IS

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 14.

II I
1886

E T E S 13
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szűk

Minden hirdetésre ielvilágo Vsi ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan v„v.szolunk. ho. a szükségen posta- 
bélyeg boküldotik. és a hirdetés alatt álló kis szám közöltéül».

RózGan" 4.
Megkaptam r. tv »•,.=•—*t <’•- le- 
veiét Sren! ;.z í-.' -n 
eléri VC/.rl'lt az tll-'ii. I:"i t i.

; '11:

líóret.il:
azon I . n s ,r. n ; inda! ember. (

egy fntr.l u «s --n- *.m! s-'f-mben : k
Alit. ki :. söhb II uv: azon 1 ki
est«* a -Va-lá -.k trí» i érméiben ;i
Végig . ő'ált, : if- I' mi »1 ;i i.ő , |„
inondá. ,-;.tt nr->. 1 la le'iiit já
azon Icrli -'iii.j Jin :i;: üli 1 i
liölgycycl m tismerke (Ini. ucv í

lakhelyét 1 ni
és ti- V-" : »V-lei i i0rin.-4.il'-,1 i',i

iitczába 1 >/
és ház-- . zimex ve. mely |»

Németh Etelka.
Púnli.’lx'ii '.lG-áiij a szokniI hc- 

!»1vimi. 4211!)

Eladás.
Voloczipéd
pook "viirlináiiyI 3000 
•ptett. öli" map;i> legjobb 
. olrsó árban clitdinidn.

(1-18
Kiállítási.
lái'gvak :

mii li'imma-

ö'cálll. \ '-I ■-1 i'i'm . összesen II Ir! fill kr. ol- 
•v/.il. l a !, adatnak, Drózsa és társánál, 
•hl vlénx i'i"li:-1 .liizscllcr 1 í. sz. Bucl inc-sli'ii.

Ulll 2770

Szilágyinegyében
P-V SOU holdas liirlok szép 
Inkházzal s más gazdasági 
épületekkel- őszi vetéssel együtt 
-10.01 H) irlon szabail kézből 
eladó Bővebbel a kiadóhiva­
talba n. 4208

Füzes-Abony tói
ege órányira a töltés mentén 
egv íiOO koldus tehermentes 
birtok -íUOl) Irt tiszta jövedelem-1 
mel riadó. Bővebbet a kiadó-!

1 bivalalban. 21152 j

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák:

legjobb karban kapkalók,

IV, kcr. hatvani-nteza 15, sz,,1
l-sö cm. l-ső sz. alatt. |

ngyanoll javító. tisztitó és 
rnhakölisnnz.n intézet is. 2720

Uraságoktól ;Alkalmazási keres
leveleit lórii ruhák folyton 
julám-os árban kaphatok.
IV. kér egyetemtér 5. sz, alatt, 
az udvarban ajtó sz. I., 
ugyanő'f javiló és liszlitó 
és koVsönzö inlézol. 2707

Egy jó forgalmú
városban jól berendezett ezuk- 
rász-fízip1, családi viszonyok 
miatt juiáiiyosaii eladó. -1178

Vétel.

Th 3 objv (mown ws

Czimbalom
kerestetik vételre. Ajánlatok X. 
alatt a kiadóhivataiha. 1213

BOTmm

Házvezetőnőnek
vagy gaziUihszoiiymi'. ajánlko­
zik magános nrlioz v. iizvrgv- 
liez. helyben egy lisztességcs nil. 
Bővebbel a kiadóhivatalnál.

•1200
Egy 25 éves

műveli no", ki háztartásban, ké- 
; ziimmkábnn járlas, állást ke­
res előkelő, magányos úrhoz 
vagy családhoz; vidékre is el­
megy. I.eveink inlézcndőkPnch- 

■ lin úrhoz Zöldla-n. 10. (196

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő- 

I ségben számos év óta van 
szolgálniÍj.-ui a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz- 
lalni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adóin val. 21(54

Egyetemi hallgató,
I o. élői állási keres a lővárns- 

Bővelibcl a kiadóidén-
I . ni. .0002

Első éves
gyógyszcrészellan hallgató igen 
szerény díjért délutáni foglal­
kozást keres, akár mini sus- 
lenláns. akár mint Írnok. I.e- 
velnK «.(.» alatt post-reslani 
Budapestre. 1212

Alkalmazást nyer
Szolid ügynök

kerestetik egy igen kelendő 
liáziezikk elánisilására. helyben 
és vidéken. Csakis meglellebb 
egyén kívántatik, tdsak Icvélbeli 
ajánlatok «M. B. f>8.» alatt c 
kiadóhivatalba. 4202

seges leve] 

Közjegyzői
irodában jogludor

lyeg beküldetik.

Lakás és bérlet. iigvnök
vagy jog- 

végzell egyén alkalmazási n> ev. 
akik c lércn már gyakorlattal 
birnak, előnyben részesülnek.

Földszinti lakás
2 szép szoba, konyha, élés­
kamra. pine.-e, padlás, novem- 

, , ... .... , , bér negvedre kiadandó. Bot-
Bmebli felvilágosítást ad e lap |P,duller-,il-v.a 36. sz. (217
kiadóhivatala. I IR.il__________________________________

—mw mwmBBBWW
Társalkodónő

Budapest, kigvó- 
zám. (201

Magyar nevelőnő,
kalliolikii.- ki németül beszél, 

zongorában kezdőkéi liiiillinl. 
egv hét > 71 lives leánynál. 
250 frt évi lizetés és teljes el­
látás. melleit azonnal felvételik' 
GrossoBorollya Budapest, And- 
rássy-ulSli. I. emelet. 4215

Különféle.
franezin kerestetik gyermekié-___ ____
len fiajal asszony mellé, ki házi- j Tanfolyamok
leendőkben segédkezni, zongo-1 ,l(imcL |iye|v s kereskedelmi ________________________
rán kísérni lépes. —Kiadóhi-jisme alapos megtanulásra. Bő-:
vatalban bővebbet. 4207! vehben értesd Mitlclmann ta- 4210 Jómódú,

— ---------- mir IKrzsébet-tér 10.) 41881 gyermekiden családokhoz esc-!
Szép jövedelmet Kitűnő "idézik egy szegény, férjétől el-

kercslielnek meghizható ügy- nevelönőket nyelv és zene tudó- ; lopdn,ik
Ilökök egy „agy bécsi hetilap- mással, gycrmekkerlésznőkel. ÄSk Vif
„ál. Megkeresések ajánlatokkal francziahonne-okatésjatszolar- 'J" L —

. ... . .. Rakat egyenesen a franczia JtvereStetlK
ogyult "A. jelige alatt cl- Svájczhól ajánl a t. ez. nrasá- bárminő meimyiségben. kész- 
fogad c lap kiadóhivatala. 4-18(5 goknak Baresch Ferenc^ iskolai pénzért, keaerji üröm-man Ar­

temisia ninam) gyári haszná­
latra. .Id' ii idő alkalmas a 
magot v. időn termő növényből 
megs'/i"-.' -ni. Ajánlatok a.: r|. 
adásra I; '-szid ben lévő mag 
menn. • inuk s árának meg. 
nevez.- ' mellrll intézhetők 
Ártér i' iához az ■• Kgyeiérii-s . 
kiadólii'-atiiláha (21‘í

Téli ezipők.
Nők számára:

Finom mag.Tsszám zerge- 
bőr czipő dupla lalppid I frt 
Magass/P ! nemez i zipő
lakk ...............................8 !"rl.
Házi-eziiol 1.80-2 00 kr. 

Brak számára:
Borjú hői-' ezugos iv.ipő dupla 
talppal (5 frt és feljebb. 

Árjegyzékek ingyen és h- r- 
moiitesen.

Sfllőx ÁR>IINNAL,
Budapest II. IV. .. ............ .. 12.
2Ron Mapiilatotl i -,;n

$
"síi

m iTO 3K:Ä
ZIBALTI S-N -íL BÜDALÜAZOTT

,mr. BUBAPEST, deák-tér 
DEZESU NAGY VÁLASZTÉKÚ

JL, S S

SZŐNYEG ÜZLET?
Smstsg,;.

KALAUZ.
i'/fr. mngy. vasat! 
"ihrt/.znl szemben.

Szá Ilodálí 
:?* P75.310 aia szálloda.
$ ."Citraá-o.Ti szálloda, ......................

Zőherczeg szálloda. 
ji-Tokór ló szálloda, lUiU "1 
Á'iüihmiilt Orient szálloda
fi Kronawetter szálloda un'"' Jfóiav'
.ja ------ - 13ó(S—68

M HY :a v<; !$ s\zak:
a i-art Thonol-tidvar

7 j ■rj- w TrÓ T7í5iT| Ó váv/i-koriit Itl X.monk.
|> >------ -- Átiveaaz « S:,,.«t /«n-kar.
h impoz--ial-kávóház. íi,,nhnt.
i. A rv/ai Kecskemé ti kávéház,3 h.^1 Z1
ij Naponkmtz-nc.

I Söfliázak:
glSeinzeti szálloda,
IS-SiMs Nándor, ^;SS;

Umlalságok:
,lj OrnasHai Prugmayer József,
!lj " I'WV- 'l'h roiibt'í h-!v. Niponk. neniz»ll.hzi rlöadá«" fXv
"5 •l6'.' I'ali'AytzTl. I frt 1 helyínkr. Bemenet an kr. Karzat ;io kr.

jí jEíefrSnlanUm. «/- -und. .»íT.;t UI.. i .Xaponk. tloade». ti ^ I , ’ u' t-v-ii-'k: 1-rcun.lne, Königsivarth,We6•a««' —TI" fisiiílui, Laun-prtner F.iiekegck: Iiriine, Prokescb. Tauer 
SP Zimn.ciminn.

500 aranyat
tizet' k annak, ki

Lr. Greensill salicyl-sav-szájvize
lí r.-gíi.-ir. után gy üveggel 40 kr. — még valaha fog?

1-a.' 1 Ididicie bii/.ös lecnd. Dr. Greensill fogszépl- 
•^?C, mely R sz-ijviz után használandó, a fogakat fényes fehérré 
i -z A szer árlalmallaiisága biztosittatiji. Ára 40 kr. Kapható* 
í Yf4.'i icrtárakl-an. iUalszerkereskedésekben s előkelő fodrászok-1 

is 1 Dr. Greensill Róbert, tanár Párisban. 26(7 
>. r.:Uár Bmlap-steii Dankovszky Istvánnál V. kér.. Józseflér 
I s.-. Török Józsefnél VI. kér.. Király-utcza 12. sz. Neruda 
róaóo- Jl.ityani-uteza, Bii-hin Kabakovits Györgynél, illatszer- 

kerr szedé.-. II. kor., lu-utcza 37. Blum-íclc gőzmalom.
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X

Angol és franczia.

tengerészeti kabát
gyapjúszövetből

8 forint.

KRAUSZ LIPÓT FIA
mmáM

Hc6£2T

szövetek 
választékban

ih

X

mérték utáni megrendelésekre.

tri,
co'
m
o
rrt

30
frtig

>}

Téli kabát 16 frttól 60 frtig 
Őszi felöltő 10 „

„ öltözék 20—40 
Mend hoff lő—30 frtig 

legjobb minőségben

%

BUDAPEST
belváros e

kígyó-tér 3. sz.
A 4 BAK .LN-TARShl.AT- kiadasaban Budapesten megjeleni és minden könwárus- 
nal kapható — oazlr. tartományok számára Szclinszki (ivör-y ,s. kir " e-vet 

könyvárusnál, Becsben I., Stefniisplatz 6? C' c-

NALA és DAMAJÁNTI
Hindu rege a Mahá-Bháratából.

Szanszkritbó!'fordította

Pl ÓK KÁROLY.
-Á-ra, fűzre 1 frt.

EGXI ES SEUNHAUSÉR
selyemszitsszövet gyára Zürichben (Schweiz)

^Ajánljuk mindig frissen berendezett s kifogástalan árukkal ellátott raktárunkat.
JLéélfai ÁS "fÁmSOl tochnikai czikkoltkol és bizoniánvi raktárral 

V ca.x ÜO »<4 ellátott ügynökségénél '

BUDAPEST, váczi körnt 31. szám alatt.
________________ Kívánatra árjegyzékei és mintakartvákat küldünk. 276 í

Us. Kir. kizár. sz363d3lma:ou

Legújabb és legelegánsabb 2763

1885 Budapesten
kiállítási nagy mm jó munkáért

FEIWEL LIPÓT BUDAPEST
első magyar vasbutor- és iskolapad-gyáros

.•■.rwii-Htcza tiO. — Raktár Gizellatér 5.

ficlsz-ruI vaeágyoit .. frll.J ;in frlig. mosddasztaloli, ruhatár- 
$jk stb- vasbutoro«. Árjepy.’ók ingynn.

Q^ 'lldle fknw j
Maíí C7 !

Ä íátraíüredi vendéglő
n jövő évi fürdőidónyre cs a következő 
évekre "bérlőé a.cl=itile_

Xállalkozók folviiinodjanak a

ssepesi hitelbanljdhoz
fJJc.séa.

Miile
Legújabb

levélpapír és boríték
díszes dobozban.

1 doboz levélpapír ős boríték 2 frt 25 kr. 
1 doboz levelezőlap és boríték 1 frt (10 kr.

KANITZ C.
papír-raktár

Dorottya-utczo 12. sz,
^^WirW"B»WH'IHHW»UJ|ii»iomBW—» :

Tátrafüreden
a fürdő-igazgatói állás

betöltendő; ez állomásra pályázók, kik'a magyar és német 
nyelvben egyaránt, jártassággal kell hogy bírjanak, forduljanak- a

-,l5 szepesi hitelbankhoz, Lőcsén.

M.......................... ....... r*v+*-*e*v*a*4*&>n

X Telce- és teíreaszta.lg'^ár S 
“ KN I LL KÁROLY $

Becs, IX., Rossau, Rothe Löwengasse Nr. 5 -7. %

£

&II

m
ka

Alapittatott 1807.
Ajánlja kiilünüsen az általa újonnan fel­

talált Mantlnclleket, melyek

„Excelsior-Banden“
név alatt ismeretesek, legfinomabb angol 
kallósukból. Ezek jóság és tartósság te-

.... kintetéhen minden ‘ más Mantinellt. sokban __
lel"Imúlnak s tekeasztalonként, bizonyára csodálatos olcsó álért, csak -fő frtért. 
kaphatók, is. k kizár, szabadalm. patenttekéimet, melyek az elefántcsont-tekékkel 
m" cö lekin.tetl,en felérnek, egy évi kezesség mellet ajánlom következő árakon: 
OlJ-62 mm. o frt, 63-66 mm. 6 frt, 67-72 mm. G Irt 50 kr. dhonkent. Teke. 
asztainkarjegyzckc és rajza ingyen és hérmentve. 2574.

GEDEON JÁNOS
> BUBAPEST,

"VI. teer., ^n.aré,£3S37-~-u.t Ql„ szám.
FŐRAKTÁRA:

Meidinger töltő-, szabályozó­
nk • és szellőztető kályhák

cserépkályha ajtóknak.!
Jelentékenyen leszállított áruk. 0711!

Prospektusok ós árjegyzékek ingye/n és bérmentveJ
......

Dr. LEVER fenyőiévél-kivonata.
. .. * stsjor alpok rendkívüli aromatlkus ndvcnvzatn r$ özeknek loaknzp. 
lobbi csirektttetose n gyárral, foltótnllö teszik Dr. LEVES fenyőfővel- 
kivonatának kitűnő minőségét, 1' a legdisú orvosi kltünosdrok 
Ili'0. elismercsct nyerte mog. Ezen vi.lódl líptlszlitószornélküInzhEtotlo-..

r,é$Zr.3' "-"y e,ö.nle a :no" kifejlődésére eior.rekeknel, 
Hl?«. V.uí1 lto0kl,í!le,e,,,efey'-aelkeéok erősítése, katarrholis s rheu , a- 
tlkus bajok oltavoUtasa, a lonkellemosobb fertőtlenítése kftbulés nélkül 

.m6,LáIa 6ran,e 8mo:S-Pr- ‘•6yor fo"yólovélkivonutának ex Idei évfolyama 
a forró nyár miatt a különösen aromatikus bnlzsaml anyagokban gazdagok, 
hoz számit, novo! msg tóion is zárt hejyisézokbon kiválóan frlslto os oro- 
sltn erdei levegőt lehet előállítani. Egy zárt nagy palactk ára 60 kraiczár, 
egy hozzávaló szabadalmazott Illatszóráó I frt 20 Ír. 1 ’

)Ivd. l)r. LEVER A. ('. cs. kir. udvariszálliló 
gráczi illatszerészct és destilaczióáruk gyára. 

FöralctárBócsben: Steinmetz Gnsztnv I., Bauernmarkt L
.,, T°X-ihí'' rak!'irak Agra-nban: l'inkh M. t.. gyógy«.. A F .Katkic A, -n
Rrnnnnr l H'-gylr.. Milutinovir [) gyn^-z

I j-dvnn gyngxszertar. \ertesay Arnold udvari illalszrrrsz, VI.sek Edo gyó 
Budwois : Mans Adoll gyógysz., Butsch-vitz: Wolle, kV K gTÓKVsz áíllí" 
Kro-k F." áupfcrv-hm-dt I . .M.}ek A FYVr««r'r"
"• ír;; n h-.f< kmuyrp,« Iprrjos I.wor, )' -
r C1 't ■ , r 61 " ' 1 '• eyogy.-r . K.-u-er Fulor,. Ste.nrr l.,k ,|,
Huo-e .-LM Foren z Pecs Alt ó lílfhm, Bali« Kde gyén«». Omunden 
. rlioftli'. < pyi-v- Oorz • í.h-;.• v ilcín u,!v Ginül,",1 \

;. ,i."cxv"n K,V"'r '• 8 '•'»ni gy.'gy«/ " ligyBoo,kerék -o,-, r
- - V 5\ I • •, Ármin, Maoy-Kanizsa HimiKi- I. ■- fi, v,,(u. . ,

-v, , , ,j. ,y. , IWnf.ld Adolf ,-y.kv», U ,f u Nan, KlkLdVBrctlner Ernő gyógysz., Indriko.K i Nagy várad
°yhmVí' I ,.'r"vhui 'v'"' n1)' ’ " An,-'! °»"v|e ^'IN-r-rrif, tudor Innsbrvrk 
lt,; I "k-L.l Vi Ibl h,., JudSnburc -. h- • r

;-..:r!CÄ:?5 ö“ a

Weran I ini Itoh. vysz.. í'oiilpl . 1 n/-pf Mlskoirz • i^r f.^i i

I .inta, \V.s, .ter (rowo.lezHIza; diomrskv I. gyégy« ?Ólmtrte ■ Grűnhu' 
Robert Kl-inci'hmidl Antal. O^vioza: Knoblench A C -vórv Or, -, 
Kirk Nándor. Pancao.va: ItadderX'rigycs rvó-v-z práno- vKSLt ia*V
nii- A,v,r ,ov5 • L^iyVar^Ädiii;:

............Vordornbe,n
Herzog Jözsc

Idült tüdő- és gyomortajok valóban aggasztó tajok, azonban as ut a gyó­
gyulásra meg van adva, a szenvedő menjen arra; a Hoff-féie malátakivonat 
egészségi sörnek meg vannak e;.en gyógyitó tulajdonai, és esen betegségek­
nél pompásnak mutatkozott, miről gyógytudósitások Bácsböl HOFF J. urnák
a malalaki'szu,„ihiyek feltalálója cs kégzitöjo, Európa loglöbb fejedelmeinek udvari szállítója stb. Bees, Sin,II, flrabcn, Briiime,-sirass, $.

f v.-iö.dtc
IS * *1^?* csodtftniGg,óli©7

jzuzek, keltosmalmok, borsajtók ugvm:nt

eredeti Vidats-ekék taligával
jelentékeny leszállifofí árakon

J E-Sj. ev, október 31-ig magán utón a »var raktáraiba
jlX. Lonyay (nyul) uteza II. sz. a. p|a.|,,i„ak.

Thurócry György,
csőilliSmcgoonrlnok.2663

J“*? «7» '«! ^„..-1,ellen mÍL j'iÄÄ tt 1 ^

.zahl) szemetlt'b llf.-llt ISim-t az egészség mcgmérhelleil SZÓIT lieséiét m°íy0!t az ‘tto”i kely8r»ógt kórházban használtattak, jó sogltK szóra
-scye, C„ hi,,k. Mialán « ideig Jd. Ä

alltV>lllr4nArl.í...... .... l CBOkolllllo f^Vflirvnlnlriinlr An rrvn.. ____ 1___ A. 1 I* _ '

JK.

1

Előfizetés i feilt i véts

GAZETTE DE HONGRIE

élvezi és ezen szt-tTiiPsévi
lom iili'ggyoiigcsi'gvn. étvágytalanságon, elnyálkásodáson, valamiül C8°kol,‘,1= 8yóByniókuak ós «yengitott omószti^rönóV;’ nohóB7betí'í£S,k

-1 1 '1 ‘1 • n tan üdítő OR i n-/>n IrnrtvnU r*«rn»»i/..n.__ " hés igen kedvelt gyógytápszor.
Bocs, 1878. rlecz. 13. 7),.. í.wjy, fölörzsörvós, Dr. Pórias, törzsorvos

lVil{)lllttf)lí

T Y bankházában Budapest.,
IJLlVXl# JL tPe lialvaui-utm 17. sz. a.1 

SHI IsmOtclu<V>l< li-Ifogmltuluuk. fj| 
fenti bankház eszközli egyszersmind mindennemű 4Ham-| 

„apirok, részvények és sorsjegyek vételét és eladását! 
mid árfolyam szerint. Eiolcgel nyújt értékpa pirókra"igetil 
I >; mérsékelt kamat mellett. 240e|

,SPZ8J&*****’\ jr

niiiglalaui.o álmatlanságon, mely bajok mára liirhetHlcnségig fokozód-

lak és melyhez még mellszorulás is jött, kezdettem az ön hires Jlolf tick „ton a szenvedő vigasztaló jövö'elő nézliol. mihelyl"* «»ak*a’ MolT 

,L"lele 111,1 In ta készítményéit használni és már 8 palaezk Rolf J.-féle S í T l í1-1 A-Hnlí1J-íli|p »mMta-kószitménvok ed
Illeg,leesli,hellen „mlálakivonnl. egCMsfgi,6v Cs L 6„ k ÍI?iSffi."uSSÍ. „

r'"* ,",,M5,«' c™k,,lí'll,i ''-'«mll.il.-i Üli.............jóm gj-oi-snn erükként ESÄSS

" T :'7nk’ r""ZSÍSfS- -i” ™ « elnyúl-; ffi=«ta“ÄMrtSn íáSt!r'l8«2 Síi vl^lmi. S............ szintén érzem nz Ön „ly kitűnő r-uí”í.V4V,Jf%"=“'K7rtril*,Kft."“K7l'ÍSSt,.‘píl7'íl'■ ™,-»‘

Ilii IF J.-Jéle ma lat a kész tllleiivei eensit/í lie cvill.,,,:«/, I. tu - . . ; valn szállilással .- ti nala.-zk »-7n VH^mln.-vV Iß tc?..Vaz.*!?< í-'aliilai-al. liudanrs

féle 
eddig 63 

érdem

l'nt'isát. Miért „ feife
Midőn önnek legmélyebb köszönctemet! nf-dSw'‘S So-íí8111 |B/k V1-r"' Wwbb 70 kr. ,wfck< 60 kr-

• ... I 21 írton alul «ntumU m.« «™ahia_. .............
tovább használom azokat, 
nyilvánítom, felhatalmazom Ont, hogy elismerésemet más hasonló hal- 
ban szenvedők hasznára nyilvánítsa és legmelegebben ajánlom az ön' 
valóban megbecsülhetetlen Hoff J.-féle maláta készítményeit. Legmélyebb 
tisztelettel Baksny Mária, Bées. Nikolaigasse L, I. em I

«-nvoivf nv nr. txnn es
k-t -p raiátnüszt l frt. Egy maláta-a *«& SSÄ‘Ärye

HOFF JÁNOS
I(A főposla átelSbem)°'SSbSíapTató T«r»nL,ef^

"*e®28??5^í5^®^l®SS@5SSregSre28SSg5#

Budapesten megj.l...... franczia nyelvű poluikni- •■ im-'IV-
hetilapra. 1 I "

A (In7»!le de Hongrie az Oszlrák-Magvnr-Monarchia euvcdűl, 
fnm.-zin nyelven megjcl-n,; pc-lilikni Inivn. mc|v |i;ii |P|V 
al asn "U, bm.i.mnsaii járnlt Jmz/á Magva,,.tv -m-nnk a k-, 
földön való isiucrtele.sélicz. K
. A h7V ” k'ilfüldi. különösen a franezia
kel ligyelenmicl kiserjiik. a mcllell. |„,L.V |>;.ri.s |v..,IPVj;hil 
műk,,/.,-,.működ,■sül liizlosil.itluk ós Imi, pj.0*h Mario
a Be,..nbara Alyhonso jeles Iram :,a p:iViSi l^eH-.-.c,I

mnnk.ikal s «vikke.kel . Jókai Mórtól, Trofovt. "ákoM. 
Gyula. Tál. Várinál Karoly, Bérezik Árpád, Pnlszkv
^7”aCÍ' ®el!evS a? m*Uv" Nom6nr* Ambrus, Kiss .|„.

Ab;aj,yi Emil, Tábori Róbert „.„vim , iró,„5 
M h n jovo u-i, is ez itanvl,;,., Iia'adva. „„„den ! ,-|
•ogiiix követni, hogy a Intncziául b.-s.:ó!ö mn,.Vav kom,, - 
!ick """den tekinteti,in megfelelő, érdekes''"lenot •. ,T-

! lássunk. "* ' -
- Azon kevéssel fordulunk a jóakaró. m.Tjvav köz-m- -!u 
hoizv kmunkat a családokban, kaszinókban, keve-hnaak- 
Vv-ók11 1,ak1,0n 03 csroriillctckbcn terjeszteni m . -

A Gazette de Honprio nlfiflzoti-si ára oi»y t v -e S frt, 
G hónapra 4 frt, három hónapra 2. f»t, 

Mutatványszámokat levelezési lapon történt, fel- 
szolttns után szívesen küldünk.

A reklamálzióLelőtiznlcsek s,j,. a ,Ga.elln dr,h:, :c. 
kiadohivatalaboz Nagykorona-ulcva 16. . . , , küldendők.
17áL. A .-llítzelte, de Hongrie- kiadóhivatala.

Fii


